Операция Жильё

С целью предотвращения пожаров и гибели людей на объектах жилого назначения МЧС России организована профилактическая операция «Жилье». С 19 по 30 августа в Красноярском крае проводится совместные рейды с представителями ЖКХ и полиции. 

Основными причинами пожаров в жилом секторе, являются, нарушение правил устройства и эксплуатации печей, ветхие электрические сети, детская шалость и неосторожное обращение с огнем при курении, а с наступлением периода похолодания идёт  значительное их увеличение. Так же с наступлением осеннего периода сбора урожая граждане устремляются на дачи, где проводят много времени. Основной причиной возникновения пожаров в дачных обществах остается неосторожное обращение с огнем при сжигании мусора (сухой травы), неправильное устройство печей и дымоходов в садовых домиках, а также нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования. Сжигая сухую траву, мусор в непосредственной близости от строений, граждане подвергают опасности уничтожения,  как собственное имущество, так и соседнее.

Гибель людей при пожарах ставит вопрос безопасности в жилье в число наиболее важных и требующих принципиально новых, нетрадиционных подходов к его решению. Необходимо помнить, что около 70 % пожаров в жилом секторе происходит из-за незнания и несоблюдения правил пожарной безопасности, которые разработаны специально для Вас. 

Поэтому нелишним будет напомнить о соблюдении правил пожарной безопасности:

- содержать территорию участка очищенной от сгораемых отходов и мусора. Собирать и вывозить мусор на специальные полигоны;

- на территории дачных и садовых поселков не оставлять на открытых площадках и во дворах тару с ЛВЖ и ГЖ, а также баллоны со сжатыми и сниженными газами;


- печи и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а также быть без прогаров и повреждений, предтопочный лист размером не менее 0,5x0,7 м (на деревянном или другом полу из горючих материалов);

- не эксплуатировать электропровода и кабели с видимыми нарушениями изоляции. 

Анализ показывает, что наибольшее число пожаров происходит в ночное время, когда люди зачастую не могут своевременно обнаружить возникшее загорание и принять меры по его ликвидации.. Кроме того, современные материалы, используемые для отделки жилых помещений и изготовления мебели при горении выделяют большое количество опасных для человека газов, что чаще всего и приводит к трагическим последствиям. Своевременно обнаружить возгорание поможет пожарный извещатель.

На сегодняшний день применение автономных извещателей - это один из эффективных способов защиты. Самые распространенные извещатели - это дымовые, которые реагируют непосредственно на концентрацию продуктов горения, благодаря способности улавливать наличие продуктов горения в воздухе. После этого, прибор подает специальный тревожный сигнал. Звукового оповещателя встроенного в извещатель достаточно для того, что бы оповестить и даже разбудить человека, находящегося в помещении.

Наличие данного прибора в жилом помещении, дачном или садовом домике, позволит своевременно оповестить о возникновении пожара, тем самым обезопасить себя и своих родных.

При возникновении пожара звоните по телефону: 01, 8(39195) 2-25-52, по сотовому 112, не забудьте назвать адрес пожара и вашу фамилию. За любой информацией по вопросам требований пожарной безопасности, а также при фактах их нарушений Вы можете обращаться в Отдел надзорной деятельности  г. Енисейска, Енисейского района и МО г. Лесосибирск по адресу: г. Енисейск, ул. Ленина, 122 «А», кабинет 207, телефон:  8(39195) 2-23-07.
Инспектор ОНД по г. Енисейску,  
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