Конституционное право граждан на жилище относится к основным правам человека и заключается в обеспечении государством стабильного, постоянного пользования жилым помещением лицами, занимающими его на законных основаниях, в предоставлении жилища из государственного, муниципального и других жилищных фондов малоимущим и иным указанным в законе гражданам, нуждающимся в жилище, в оказании содействия гражданам в улучшении своих жилищных условий, а также в гарантированное™ неприкосновенности жилища, исключения случаев произвольного лишения граждан жилища (статьи 25, 40 Конституции Российской Федерации).

В соответствии со статьей 57 Жилищного кодекса Российской Федерации, вступившим в силу 1 марта 2005 года, жилые помещения по договору социального найма предоставляются гражданам, признанным малоимущими и состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в порядке очередности, исходя из времени принятия таких граждан на учет.

Принятие и постановка на учёт, в качестве нуждающихся в жилых помещениях в соответствии с требованиями жилищного законодательства, отнесена к компетенции органов местного самоуправления по месту жительства гражданина.

11рокуратурой осуществляется постоянный контроль в указанной сфере жилищного законодательства.

В ходе проведения проверок в 2014 году выявлены многочисленные нарушения в деятельности органов местного самоуправления сельских поселений в части соблюдения установленного законом порядка постановки граждан на учёт в качестве нуждающихся в жилом помещении по договору социального найма.

Так, в нарушение указанных требований закона, лица, поставленные на учет, не признаются малоимущими в установленном законом порядке, личные дела граждан надлежащим образом не оформляются.

По результатам прокурорской проверки в адрес глав семи сельских поселений внесены представления об устранении нарушений закона, в которых поставлен вопрос о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности.
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