Протокол №1

Заседания рабочей группы по выработке предложений в План мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов, совершенствованию межбюджетных отношений и долговой политики г.Енисейска на 2015 год.

г.Енисейск, ул.Ленина,113
10ч.00м.
17.04.2015г.

Председательствующий: Авдеев А.В.- глава Администрации города. Присутствовали:

· Патюков О.А.- зам.главы администрации;

· Черемных Н.В.- зам.главы администрации;

· Шароглазова Н.Б.- начальник орготдела;

· Исмагилов Ш.Г.- руководитель финуправления;

· Барков И.Н.- главный специалист- юрист администрации;

· Степанова Н.В.- депутат Енисейского горсовета;

· Еремин А.В.- депутат Енисейского горсовета. Отсутствовали:
· Никольский В.В.- зам.главы администрации (командировка).

Повестка дня:

Выработка дополнительных предложений для включения в План мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов, совершенствованию межбюджетных отношений и долго​вой политики г.Енисейска на 2015 год (далее- План). ДОКЛАДЫВАЛ:

Авдеев А.В.,- разъяснил необходимость продолжения работы над Планом в связи с заме​чаниями Министерства финансов края и Решением госсовета об усилении состава рабочей группы депутатами городского Совета. СЛУШАЛИ:

Исмагилов Ш.Г.,- доложил о хронологии и основаниях разработки плана, составе его ос​новных мероприятий, назначении ответственных лиц, сроках отчетности об исполнении, проблемах, возникающих в ходе реализации мероприятий плана, и первых суммовых ре​зультатах.

Авдеев А.В.-, сообщил о сложности оптимизации расходов в условиях изначально запла​нированного дефицита средств на содержание учреждений и необходимости, при этом, исполнения в полном объеме муниципальных функций и полномочий. Степанова Н.В.- предложила проработать вопрос о возможности сокращения трех филиа​лов централизованной библиотечной системы города, создания объединенной централи​зованной бухгалтерии (администрация, образование, культура), оптимизации расходов за счет мероприятий по энергосбережению и детально рассмотреть предложения самих уч​реждений по оптимизации расходов на их содержание.

Патюков О.А.,- возразил по вопросу энергосбережения: мероприятия по энергосбереже​нию дают экономический эффект через 7-8 лет, и при том только после осуществления целого комплекса мероприятий по замене оборудования, на что у муниципалитета в обо​зримой перспективе средств не будет. РЕШИЛИ:

Подготовить к следующему заседанию: а) предложения, обоснования и расчеты по эконо​мическому эффекту от сокращения филиалов библиотеки; б) письменные предложения от непосредственно самих бюджетных учреждений по оптимизации расходов. Ответствен​ная- Черемных Н.В.- зам.главы администрации по соцвопросам.

Председатель рабочей группы:
/ Авдеев А.В.

