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ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ 

О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ КОМПЕНСАЦИИ РАСХОДОВ НА ОПЛАТУ СТОИМОСТИ ПРОЕЗДА К МЕСТУ ОТДЫХА НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ОБРАТНО НЕРАБОТАЮЩИМ ПЕНСИОНЕРАМ, ЯВЛЯЮЩИМСЯ ПОЛУЧАТЕЛЯМИ ТРУДОВЫХ ПЕНСИЙ ПО СТАРОСТИ И ПО ИНВАЛИДНОСТИ И ПРОЖИВАЮЩИХ В РАЙОНАХ КРАЙНЕГО СЕВЕРА И ПРИРАВНЕННЫХ К НИМ МЕСТНОСТЯХ

Компенсация расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно неработающим пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях осуществляется в соответствии с нормативно-правовыми актами Российской Федерации:

- Закон Российской Федерации от 19.02.1993 №4520-1 "О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям»;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 01.04.2005 №176 "Об утверждении Правил компенсации расходов на оплату стоимости проезда пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно» (в редакции постановления Правительства РФ от 26.10.2011 № 863, вступившего в силу с 10.11.2011);  

· Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 11.08.2008 № 408н.

                                      Виды компенсации:

I. В случае предоставления пенсионерам проездных документов (специальных талонов) 

Предоставляются необходимые документы:

а) Заявление о предоставлении компенсации в виде специальных талонов (заполняется в УПФР);

б) документальное подтверждение предстоящего пребывания в месте отдыха (приглашение, вызов) пенсионера физическим лицом, заверенное нотариально);

в) документ, удостоверяющий личность (оригинал паспорта + копия 1 стр. и страницы с пропиской);

г) трудовая книжка (оригинал + копия 1стр. и последней, подтверждающей отсутствие трудовой деятельности на момент поездки к месту отдыха и обращения за компенсацией);

д) страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования (оригинал + копия).

Дополнительно сообщаем, что выдача проездных документов на авиационный транспорт (при предъявлении гражданином специального талона в билетную кассу) осуществляется транспортной компанией, с которой ПФР подписан соответствующий контракт по маршрутам оговоренным в контрактах. Железнодорожным транспортом можно  осуществлять поездку в любом направлении на всей территории Российской Федерации.

II. В случае возмещения фактически произведенных пенсионером расходов.

Необходимые документы:

а) заявление о компенсации фактически произведенных расходов (заполняется в УПФР);

б) проездные документы, выданные в соответствии с законодательством РФ транспортными организациями независимо от их организационно-правовой формы (оригинал) + посадочные талоны, являющиеся неотъемлемой частью авиабилета (оригинал);

в) документ, удостоверяющий личность (оригинал паспорта + копия 1стр. и страницы с пропиской);

г) трудовая книжка (оригинал + копия 1стр. и последней, подтверждающей отсутствие трудовой деятельности на момент поездки к месту отдыха и обращения за компенсацией);

д) страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования (оригинал + копия);

е) справка РЖД о стоимости проезда в плацкартном вагоне пассажирского поезда по маршруту следования к месту отдыха и обратно.

  Рекомендуем по всем возникшим вопросам, заблаговременно до осуществления поездки к месту отдыха, обратиться в УПФР в г.Енисейске и Енисейском районе Красноярского края по адресу: ул.Ленина, 104,  тел. 8(39195) 2-39-66, часы работы с 9.00 до 17.00.

