ПРЕСС-РЕЛИЗ

В Красноярском крае социальная пенсия детям-инвалидам и инвалидам с детства I группы будет выплачиваться в увеличенных размерах

С 1 января 2013 года увеличена социальная пенсия детям-инвалидам и инвалидам с детства I группы. Соответствующий федеральный закон* подписал Президент РФ Владимир Путин.

С учетом проведенной с 1 апреля индексации указанная социальная пенсия составляет 8 861 рубль 54 коп. Эта мера повышает уровень материального обеспечения более 764 тыс. российских семей, имеющих детей-инвалидов и инвалидов с детства I группы. В Красноярском крае увеличение пенсии коснется 14 тыс. семей.

Размер социальной пенсии для этой категории граждан, проживающих в Красноярском крае, с учетом соответствующего районного коэффициента составит от 10633,85 рублей до 15950,77 рублей. (В г.Енисейске и Енисейском районе с учетом районного коффициента размер пенсии составит 11519,8 руб.)

Выплаты социальной пенсии в новом размере начнутся в мае 2013 года. Поскольку пенсия увеличена с 1 января, в мае семьи получат не только саму пенсию, но и разницу между ее новым и полученным размером за период с января по апрель, с учетом размера пенсии до индексации 1 апреля и ранее выплаченной пенсии.

Отделение ПФР по Красноярскому краю в настоящее время производит перерасчет пенсий детей-инвалидов и инвалидов с детства I группы.

* Федеральный закон Российской Федерации от 5 апреля 2013 года №51-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».
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