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Льготы и меры поддержки для мам Красноярского края

Отделение ПФР по Красноярскому краю подготовило полезный список для жительниц региона. В нем – все льготы, выплаты и меры поддержки, которые положены мамам по линии Пенсионного фонда. 

Материнский капитал
Одна из самых эффективных и востребованных государственных программ поддержки семей с детьми – программа материнского (семейного) капитала – действует в стране более 14 лет. 
Первоначально сертификат на материнский капитал могли получить семьи, в которых с 2007 года родился или был усыновлен второй ребенок. В 2020 году срок действия программы был продлен до 2026 года, право на меры господдержки получили семьи, в которых с 1 января 2020 года родился или был усыновлен первый ребенок. 
Семьи, в которых вторые дети родились в этом году, имеют право на 693 144 руб. 10 коп. https://pfr.gov.ru/grazhdanam/msk/. Материнский капитал на первого ребенка составляет 524 527 руб. 90 коп., а если в семье появится второй малыш, то размер капитала увеличится на 168 616 руб. 20 коп.
Проактивное оформление материнского капитала


С 2020 года сертификат на материнский капитал оформляется в проактивном (беззаявительном) режиме. После вынесения Пенсионным фондом положительного решения о предоставлении материнского капитала сертификат автоматически формируется и направляется в личный кабинет на портале Госуслуг (gosuslugi.ru).
Всего в крае  с начала года более 15 тысяч семей стали владельцами сертификатов на материнский (семейный) капитал. А за весь период действия Программы выдано более 265  тысяч сертификатов.
Распорядиться средствами МСК можно дистанционно

Согласно ФЗ №35 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам, связанным с распоряжением средствами материнского (семейного) капитала» от 01.03.2020 распорядиться средствами в ряде случаев можно дистанционно. Заявление о распоряжении подается в любой территориальный орган Пенсионного фонда России лично, через личный кабинет на портале Госуслуг (gosuslugi.ru) или в МФЦ.
Средства материнского капитала семьи могут направить на улучшение жилищных условий, обучение детей и оплату детского сада, на социальную адаптацию детей-инвалидов, на ежемесячную выплату семьям с невысокими доходами, а также на формирование накопительной пенсии мамы.
Ежемесячная выплата из материнского капитала
Семьям с низкими доходами, в которых с 1 января 2018 года родился или усыновлен второй ребенок, Пенсионный фонд России осуществляет ежемесячную выплату из средств 
материнского капитала. В 2022 году право на получение ежемесячной выплаты из средств материнского капитала получили семьи, в которых доход на одного человека не превышает двух прожиточных минимумов – в нашем крае это 33682 рублей в месяц. Размер выплаты составляет 16 110 рубля. 

Ежемесячные выплаты из средств материнского капитала семьи могут получать до исполнения ребенку трех лет. Первая выплата назначается до достижения ребенком возраста одного года. Затем, по заявлению, она продлевалась еще на год. И так – до трех лет. 
В настоящее время в Красноярском крае ежемесячную выплату из средств материнского капитала получают более 13 тысяч  семей.

Многодетные мамы – на пенсию раньше
Женщины, которые родили пять и более детей, могут выйти на заслуженный отдых в 50 лет (необходимые условия – не менее 15 лет трудового стажа и воспитание детей до восьми лет). 
С 2019 года список многодетных мам, которые получили право на досрочное пенсионное обеспечение, расширился. Если у женщины четверо детей, пенсию ей назначат в 56 лет – на четыре года раньше общеустановленного пенсионного возраста, а если трое – в 57 лет – на три года раньше. 
Кроме того, пунктом 2 части 1 статьи 32 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» предусмотрено право на досрочное назначение пенсии женщинам, родившим 2 и более детей, достигшим возраста 50 лет, если они имеют страховой стаж не менее 20 лет и проработали не менее 12 календарных лет в районах Крайнего Севера (далее – РКС) либо не менее 17 календарных лет в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера (далее – МКС). 

ВАЖНО! Право на досрочную страховую пенсию по старости в полной мере распространяется и на мам, которые воспитывают усыновленных детей. А вот женщины, лишенные родительских прав, право на нее теряют. 
Выплата по уходу за детьми-инвалидами 
Ежемесячная выплата назначается одному неработающему трудоспособному (не пенсионеру!) родителю (чаще всего маме) или усыновителю, который осуществляет уход за ребенком-инвалидом или инвалидом с детства I группы. 
Размер компенсационной выплаты по уходу за нетрудоспособными гражданами выплачивается с учетом районного коэффициента.

· - районы, где применяется коэффициент в размере 1,80:

· г. Норильск и подчиненные ему населенные пункты;

· - районы, где применяется коэффициент в размере 1,60:

Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, Эвенкийский муниципальный район (севернее реки Нижняя Тунгуска), Туруханский район (севернее рек Нижняя Тунгуска и Турухан);

· - районы, где применяется коэффициент в размере 1,30:

Эвенкийский муниципальный район (южнее реки Нижняя Тунгуска), Богучанский, Енисейский, Кежемский, Мотыгинский, Северо-Енисейский, Туруханский (южнее рек 
Нижняя Тунгуска и Турухан) районы, г. Енисейск, г. Лесосибирск и подчиненные его администрации населенные пункты.

· В остальных районах Красноярского края применяется коэффициент 1,20.

Родителям заявление на выплату по уходу за детьми-инвалидами удобно подать в электронном виде в Личном кабинете гражданина на сайте ПФР. 
Кроме того, мама ребенка-инвалида имеет право выйти на пенсию досрочно – в 50 лет. При этом необходимо соблюсти несколько условий: воспитание ребенка до 8 лет, наличие минимального страхового стажа (15 лет) и минимального количества пенсионных коэффициентов (в 2022 году – это 23,4). 
Меры поддержки, переданные из органов социальной защиты населения

С 1 января 2022 года Пенсионный фонд России по Красноярскому краю назначает следующие виды пособий для граждан, имеющих детей, которые прежде назначали и выплачивали органы социальной защиты:
· ежемесячное пособие неработающим гражданам по уходу за ребенком до 1,5 лет;
·  пособие по беременности и родам женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организации;
·  единовременное пособие при рождении ребенка;
·  единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью;
·  единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву;
· ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.
Узнать подробнее о мерах социальной поддержки, которые переданы в Пенсионный фонд из органов социальной защиты можно в специально созданном разделе на официальном сайте ПФР https://pfr.gov.ru/grazhdanam/mery_podderzhki. 
Ежемесячное пособие на ребенка от 8 до 17 лет

С 1 мая текущего года осуществлен прием заявлений на новые пособия семьям с детьми от 8 до 17 лет. Ежемесячное пособие на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет – мера государственной поддержки родителей, чей среднедушевой доход меньше прожиточного минимума на человека в регионе проживания. Чтобы рассчитать ежемесячный доход, нужно разделить годовой доход семьи на 12 месяцев и на количество членов семьи.
Размер и продолжительность выплаты

Размер ежемесячного пособия зависит от дохода семьи и может составлять:

50% прожиточного минимума на ребенка в регионе – базовый размер выплаты;
75% прожиточного минимума на ребенка в регионе, если с учетом базовый выплаты достаток семьи не превысил прожиточного минимума на человека;

100% прожиточного минимума на ребенка в регионе, если среднедушевой доход семьи вместе с выплатой в размере 75% не превысил прожиточного минимума на человека.

Семьям с несколькими детьми от 8 до 17 лет пособие выплачивается на каждого ребенка
Ежемесячное пособие выплачивается с месяца достижения ребенком 8-летнего возраста, но не раньше 1 апреля 2022 года, до достижения 17 лет.

Основания для назначения пособия

Выплата назначается малообеспеченным семьям с учётом нуждаемости при соблюдении следующих условий:

· ежемесячный доход на человека в семье не превышает регионального прожиточного минимума на душу населения;

· собственность семьи не превышает требования к движимому и недвижимому имуществу;

· заявитель и дети граждане РФ, постоянно проживающие в РФ.

Обратиться за выплатой может один из родителей, усыновитель или опекун ребёнка.

В Красноярском крае  на сегодняшний день одобрено более 63 тысяч  обращений о предоставлении выплат семьям с детьми в возрасте от 8 до 17 лет. Сумма выплаченных средств в отношении более 92 тысяч детей составляет более 5,7 млрд. рублей.
Пресс-служба ОПФР по Красноярскому краю


Телефон Единого контакт-центра ПФР: 8-800-600-00-00

Официальный сайт ОПФР по Красноярскому краю: https://pfr.gov.ru/branches/krasnoyarsk/

ВКонтакте: https://new.vk.com/pfr.krasnojarskjkraj
Одноклассники: https://ok.ru/pfr.krasnojarskjkraj

Официальный телеграм-канале ПФР: t.me/pensionfond)

