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Просто и удобно: жители Красноярского края могут подтвердить статус предпенсионера не выходя из дома

Для граждан предпенсионного возраста действуют льготы и меры социальной поддержки федерального и регионального уровня. Чтобы ими воспользоваться, необходимо подтвердить соответствующий статус.

Предпенсионеры имеют право на  освобождение от имущественного и земельного налогов, пособие по безработице до 12 месяцев, бесплатное обучение в рамках нацпроекта «Демография», два оплачиваемых выходных в год для прохождения диспансеризации и др. Кроме того, граждане, оставшиеся без работы в предпенсионном возрасте, имеют право выйти на пенсию на 2 года раньше установленного срока при отсутствии возможности трудоустройства. Такое право возникает, если человек потерял работу в связи с увольнением по сокращению штата или из-за ликвидации предприятия.

За получением льгот гражданину необходимо обращаться в профильные ведомства (органы соцзащиты, центры занятости, налоговую службу и т.д.) или к работодателю в зависимости от того, какой именно мерой социальной поддержки он решил воспользоваться.

Справку о статусе предпенсионера жители Красноярского края могут получить дистанционно через портал Госуслуг или на официальном сайте Социального фонда России. 
Для получения справки на официальном сайте СФР необходимо зайти в личный кабинет и в разделе «Пенсии» выбрать вкладку «Заказать справку (выписку) об отнесении граждан к категории граждан предпенсионного возраста». На портале Госуслуг данный документ можно заказать в разделе «Информирование граждан об отнесении к категории граждан предпенсионного возраста»

Справка будет сформирована на основании сведений персонифицированного учета и подтверждена усиленной квалифицированной электронной подписью. Ее можно сохранить и распечатать.

Также получить справку можно лично в офисах МФЦ, клиентских службах Социального фонда или через работодателя.
Пресс-служба ОСФР по Красноярскому краю
