УКАЗ ГУБЕРНАТОРА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ ОТ 05.03.2010 № 25-УГ "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В УКАЗЫ ГУБЕРНАТОРА КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ ПО ВОПРОСАМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЖИЛЫМИ ПОМЕЩЕНИЯМИ ДЕТЕЙ-СИРОТ, ДЕТЕЙ, ОСТАВШИХСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ, А ТАКЖЕ ЛИЦ ИЗ ИХ ЧИСЛА, НЕ ИМЕЮЩИХ Ж

10.03.2010 

Указ Губернатора Красноярского края

от 05.03.2010 № 25-уг

"О внесении изменений в указы Губернатора Красноярского края по вопросам обеспечения жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, 
не имеющих жилого помещения, и распространении их действия на всю территорию нового субъекта Российской Федерации - Красноярского края"

В соответствии со статьей 13 Федерального конституционного закона от 14.10.2005 № 6-ФКЗ «Об образовании в составе Российской Федерации нового субъекта Российской Федерации в результате объединения Красноярского края, Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа и Эвенкийского автономного округа», статьей 90 Устава Красноярского края, статьей 17 Закона Красноярского края от 02.11.2000 № 12-961 «О защите прав ребенка» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в указ Губернатора Красноярского края от 04.04.2005 № 25-уг «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, не имеющих жилого помещения» следующее изменение:

в Порядке приобретения и предоставления жилых помещений детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа, не имеющим жилого помещения:

пункт 2 изложить в следующей редакции:

«2. Органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Красноярского края за счет средств краевого бюджета приобретают жилые помещения в собственность муниципальных образований Красноярского края в порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», для последующего предоставления детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа, не имеющим жилого помещения, по договорам социального найма.».

2. Абзацы шестой - девятый пункта 1 указа Губернатора Красноярского края от 21.08.2009 № 131-уг «О внесении изменений в указы Губернатора Красноярского края по вопросам обеспечения жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, не имеющих жилого помещения» исключить.

3. Распространить действие на всю территорию нового субъекта Российской Федерации - Красноярского края:

пунктов 1 - 4 указа Губернатора края от 04.04.2005 № 25-уг «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, не имеющих жилого помещения»;

указа Губернатора края от 21.02.2007 № 15-уг «О внесении изменений в указ Губернатора края от 04.04.2005 № 25-уг «О приобретении жилых помещений детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа, не имеющим жилого помещения»;

пунктов 1, 2 указа Губернатора края от 13.05.2009 № 77-уг «О внесении изменений в указы Губернатора Красноярского края и признании утратившим силу указа Губернатора Красноярского края»;

указа Губернатора края от 21.08.2009 № 131-уг «О внесении изменений в указы Губернатора Красноярского края по вопросам обеспечения жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, не имеющих жилого помещения».

4. Опубликовать указ в «Ведомостях высших органов государственной власти Красноярского края» и газете «Наш Красноярский край».

5. Указ вступает в силу через 10 дней после его официального опубликования.

Губернатор края Л.В. Кузнецов

г. Красноярск

