ПРОТОКОЛ    № 3
заседания постоянной комиссии по социальным вопросам,
обеспечению законности, правопорядка и общественной безопасности

Г. Енисейск                                                                                                                       26 ноября   2015 г.

Ул. Ленина, 113
Кабинет председателя Енисейского городского Совета
Присутствовали 7 членов комиссии                                          

(Лист регистрации - Прил. № 1)

Отсутствуют:

1. Малаев Р.Х.
2. Каличкина И.В.
3. Саяпин С.В.
4. Шмик Д.А.
ПОВЕСТКА  ДНЯ:
1. О проекте бюджета г. Енисейска на 2016, плановый период 2017-2018 гг.
2. О проекте НПА «Об установлении границ территории, на которой может быть создана добровольная народная дружина»

3. О проекте НПА «Об утверждении Порядка оказания поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создания условия для деятельности народных дружин»

4. О внесение изменения в решение Енисейского городского Совета депутатов от 04.09.2015 № 80-491 «Об утверждении Положения о порядке предоставления жилых помещений по договорам найма спец.жилых помещений, договорам безвезмездного пользования спец.жилых помещений муниц. спец. жилищного фонда города Енисейска»
5. Об обращении депутата С.А. Степаненко по увеличению расходных обязательств местного бюджета г. Енисейска на организацию досуга населения в микрорайоне Авиапорт.
Голосовали за рассмотрение Повестки дня – единогласно.

По первому вопросу слушали: Лобанову Н.В., которая познакомила членов комиссии с основными параметрами проекта бюджета н 2016 г.
Выступили: Медведев С.А. предложил бюджет внести поправки в бюджет в части увеличения расходных обязательств и определить дефицит бюджета, по аналогии с бюджетом Красноярского края, РФ.
Выступили:  Лобанова Н.В. предложила Медведеву С.А. внести предложения в письменной форме на какие цели необходимы траты и с каких источников дохода эти расходы будут возмещены. Призвала искать внутренние резервы для расходов внутри учреждений, непредусмотренных в проекте,  без увеличения сметы расходов по ним, а также предложила  детально рассмотреть поступившие от ГРБС штатные расписания по учреждениям с  возможностью сокращения расходов на оплату труда техперсонала и замещению труда сторожей, диспетчеров на услуги лицензионных организаций.
Выступили: Ольвин А.А. поддержал предложения Лобановой Н.В. и рекомендовал всем членам комиссии внимательно ознакомиться с проектом бюджета и на следующем заседании внести предложения по оптимизации расходов.
Курушина Е.В. предложила на очередное заседание пригласить Руднева Ю.Н., Ким З.А., Чудайкина С.И. для уточнения программных мероприятий 2016 г. и с целью пояснения расходов по отраслям.

Степаненко С.А. предложил также на очередном заседании рассмотреть вопросы по содержанию кладбищ в г. Енисейске.(сторожа, смотрители, содержание, уборка и пр.)

Выступили: Лобанова Н.В., проанализировав штатные расписания, представленные по всем муниципальным учреждениям г. Енисейска предложила внести  предложения руководителям муниципальных учреждений подготовить и направить план оптимизации численного состава технического и вспомогательного персонала по учреждениям. Согласно штатному расписанию,  существует  явный перекос некоторых учреждений в пользу высокого количества техперсонала и по сравнению с ним  небольшой численности основного персонала по виду деятельности учреждений.  Запланировать контрольные мероприятия по данному предложению на 1 полугодие 2016 года. Направить обращение главе города Енисейска о проведении внутреннего финансового контроля в муниципальные учреждения для объективного рассмотрения данного вопроса по существу.

Голосовали: «за» 7, «против» нет, «воздержались» нет.
По второму  вопросу слушали:  Яхонтова С.В. с проектом НПА «Об установлении границ территории, на которой может быть создана добровольная народная дружина». (прил. № 2)
Выступили: Лобанова Н.В. предложила одобрить проект нормативного акта, включить в повестку дня очередной сессии Енисейского городского Совета депутатов 16.12.2015 г. 

Докладчиком по данному вопросу определить Лобанову Н.В.
Голосовали: «за» 7, «против» нет, «воздержались» нет.
По третьему  вопросу выступили: Яхонтов С.В. с проектом  НПА «Об утверждении Порядка оказания поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создания условия для деятельности народных дружин» (прил. № 3)
Выступили: Лобанова Н.В. предложила направить депутатам, членам комиссии проект для ознакомления и внесения соответствующих по нему предложений. На очередном заседании вернуться к этому вопросу для принятия последующего решения. 
Голосовали: «за» 7, «против» нет, «воздержались» нет.
По четвертому вопросу выступили: Лобанова Н.В. ознакомила членов комиссии с проектом решения Енисейского городского Совета депутатов от 04.09.2015 № 80-491 «Об утверждении Положения о порядке предоставления жилых помещений по договорам найма спец.жилых помещений, договорам безвезмездного пользования спец.жилых помещений муниц. спец. жилищного фонда города Енисейска». В Положение предлагается внести изменения в части касающихся п. 7.1.1. (прил. № 4). А также дополнить главой 7-1 «Порядок принятия решения о приватизации служебных жилых помещений».
Лобанова Н.В. предложила внести изменения п.2. и принять  его в  следующей редакции:

Для лиц, работающих в органе местного самоуправления муниципального образования «Город Енисейск», муниципальном учреждении, предприятии, краевом государственном учреждении Красноярского края, расположенных на территории муниципального образования «Город Енисейск» отсчет стажа трудовых отношений осуществляется  на основании записи в трудовой книжке или иного документа о принятии на работу в орган местного самоуправления муниципального образования «Город Енисейск», муниципальное учреждение, предприятие, краевое государственное учреждение Красноярского края, расположенных на территории муниципального образования «Город Енисейск»  в соответствии с п.7-1.3. 
 Голосовали: «за» 7, «против» нет, «воздержались» нет.

По пятому  вопросу слушали:  Степаненко С.А. по организации финансирования из средств местного бюджета г. Енисейска мероприятий  на организацию досуга населения в микрорайоне Авиапорт.

Решили: информацию принять к сведению, на следующем заседании комиссии получить информацию от специалиста администрации г. Енисейска по спорту - Чудайкина С.И. о планируемых мероприятиях по организации досуга населения в микрорайоне Авиапорт для принятия соответствующих решений.
Консультанту Енисейского городского Совета (Поповой Н.С.)  в срок до 01.12.2015г. направить в адрес членов комиссии протокол заседания и приложения № 2-4.
Председатель комиссии                                                                                    Лобанова Н.В.

Секретарь комиссии                                                                                          Курушина Е.В.
