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О проведении акции

«Остановим насилие против детей»
          В соответствии с планом работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Красноярского края на   2013 год  в городах и районах края в период с 15 по 30 апреля 2013 года проводится межведомственная акция «Остановим насилие против детей». 



Цель акции – привлечение внимания общественности к проблеме насилия в семье в отношении детей, формирование активной гражданской позиции населения к данной проблеме, предупреждение и выявление фактов насилия против детей, обеспечение защиты их прав. 
Актуальность проблемы противодействия насилию и жестокости 
в отношении несовершеннолетних обусловлена ростом числа преступлений против детей, которых в первом квартале 2013 года зарегистрировано 
813 (+11,4%), в том числе насильственных – 402 (+2,3%).
В г. Енисейске в 2012 г. было возбуждено 13 уголовных дел по преступлениям, совершенным в отношении несовершеннолетних, 60% составляют преступления против половой свободы детей, 20 %- против семьи и несовершеннолетних. В ходе расследования уголовных дел было установлено, что в основной массе преступлений в отношении подростков совершались либо членами семьи, либо лицами из круга знакомых. Следует обратить внимание на то, что часть преступлений родителями, законными представителями могла быть предотвращена, если бы они были внимательны к своим детям , контролировали их занятость. 

В Красноярском крае ежегодно с 15 по 30 апреля проводится межведомственная акция «Остановим насилие против детей», целями которой являются:

привлечение внимания общественности и граждан к проблемам детей, подвергшихся насилию и жестокости;

формирование бережного и ответственного отношения к детям;

защита детей от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной и иной эксплуатации.

	
	


