В последнее время в сети Интернет в открытом доступе находится большое количество интернет-сайтов, страниц в социальных сетях, в том числе «Вконтакте», «Одноклассники», на электронных досках объявлений, посредством которых осуществляется реализация алкогольной продукции в ночное время под предлогом передачи алкогольных напитков в подарок или аренду.
Вместе с тем, пункт 26 Правил оказания телематических услуг связи, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от № 575, обязывает оператора связи оказывать абоненту телематические услуги связи в соответствии с законодательством и иными нормативными актами Российской Федерации, настоящими Правилами, лицензией и договором.
В соответствии с ч. 5 ст. 15 Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» (далее - Федеральный закон № 149-ФЗ) передача информации посредством использования информационно-телекоммуникационных сетей осуществляется без ограничений при условии соблюдения установленных федеральными законами требований к распространению информации. Передача информации может быть ограничена только в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами.
Согласно ч. 5 ст. 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» не допускается розничная продажа алкогольной продукции с 23 часов до 8 часов по местному времени, за исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой субъектами предпринимательства при оказании ими услуг общественного питания, а также розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой магазинами беспошлинной торговли.
Помимо этого, ст. 26 указанного Федерального закона определено, что розничная продажа алкогольной продукции осуществляются по ценам не ниже цен, установленных уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.
В силу п. 5 Правил продажи товаров дистанционным способом, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от
27.09.2007 № 612, не допускается продажа алкогольной продукции дистанционным способом.
Пунктом 8 ч. 2 ст. 21 Федерального закона от 13.02.2006 №38-Ф3 «О рекламе» установлен запрет на размещение рекламы алкогольной продукции в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Согласно ст. 4 Федерального закона от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» запрещается распространение в средствах массовой информации сведений, распространение которых запрещено федеральными законами.

Кроме того, ч. 6 ст. 10 указанного Федерального закона № 149-ФЗ запрещено доведение до неопределенного круга лиц информации, за распространение которой предусмотрена уголовная или административная ответственность.
Статьями 14.2 Ко АП РФ (незаконная продажа товаров, свободная реализация которых запрещена или ограничена законодательством) и ч. 1 ст. 14.3 КоАП РФ (нарушение рекламораспространителем законодательства о рекламе) установлена административная ответственность за нарушение перечисленных норм законодательства в виде штрафа.
В связи с массовыми случаями отравлений граждан спиртосодержащими суррогатами возбуждены уголовные дела по ст. 238 Уголовного кодекса РФ.
Обращаем внимание граждан, что приобретение алкогольной продукции посредством объявлений, размещенных в сети Интернет, представляет собой потенциальную угрозу жизни и здоровью.
Ст. помощник прокурора
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