Успенская церковь города Енисейска

220 лет тому назад по благословению архиепископа Тобольского Варлаама «сентября 9 дня 1793 года» была заложена каменная Успенская церковь в городе Енисейске на капиталы енисейского купца Ефима Трескина, «кончена постройкою 1797 года и освещена в том же году».


Изначально Успенская церковь была деревянной. «Успенская церковь получила начало свое 11 числа мая 1774 года по желанию всех Енисейского города жителей и благословению Епархиального Преосвященного. В городе Енисейске состоявшая приходская гостинодворская Преображенская деревянная церковь была праздною. За построением вместо оной на другом месте каменной церкви, тогда эта деревянная церковь перенесена была на настоящее место и складена тщанием вышеназванного города жителей по указанию места сего, как никем не застроенного, с названием кладбищенская, и освещена была в том же году во имя Успения Пресвятой Богородицы, - гласит запись в клировой ведомости, - в 1793 году церковь сия по ветхости своей была разобрана и превращена в дрова для отопления каменной церкви, предположенной вместо ея строится».

Строительство новой каменной Успенской церкви продолжалось несколько десятилетий. Второй этаж (холодный) во имя святых апостолов Петра и Павла  заложен 11 июля 1799 года на капиталы енисейского купца Петра Трескина (брата вышеупомянутого Ефима) и освещен в июне 1818 года. В 1826 году во время своего второго посещения Енисейска епископ Иркутский Михаил лично заложил Иннокентьевский (теплый) придел во имя всея Сибири чудотворца святителя Иннокентия Иркутского. Построен он тщанием енисейского 1-ой гильдии купца Александра Кобычева и освящен в 1827 году. «На приделе сем в параллели с верхним этажом в 1842 году июля 17 числа с разрешения Епархиального Преосвященного по просьбе енисейского почетного гражданина купца 1-ой гильдии Александра Александровича Кобычева (сына выше упомянутого Кобычева, построившего Иннокентьевский придел), и его тщанием был заложен в августе 1843 года храм во имя святого благоверного князя Александра Невского.

До 1823 года Успенская церковь была кладбищенской церковью. С 1823 года по желанию жителей, проживающих в округе церкви, и с разрешения Епархиального Преосвященного она была обращена в приходскую с назначением штатного причта, состоявшего из священника и псаломщика, а позднее и дьякона. Образовался Успенский приход, который существует и поныне.

Но сколько серьезных испытаний претерпел этот православный храм. В страшном пожаре, который вспыхнул в июле 1869 года, когда сгорела большая часть города, пять церквей, женский монастырь, Успенская церковь уцелела и не была тронута огнем, впрочем, как и во времена других крупных пожаров.  В ней не прекращалась служба. Ее обходили стороной и частые разрушительные наводнения. 


В 1916 году в Успенской церкви служили 1 священник, 1 псаломщик, за храмом было закреплено 862 прихожанина. К 1923 году, когда начались гонения на церковь, число прихожан сократилось до 250.  17 апреля 1923 года был заключен договор о передаче Успенской церкви общине верующих. К концу 1930-х годов все церкви города Енисейска, в том числе и Успенская,   все 33 прихода Енисейского уезда, а также монастыри были закрыты. Местные власти распорядились ими по своему:  в Богоявленском соборе устроили котельную, в Троицкой церкви - гараж, в Воскресенской - цех механического завода, в Иверской -  клуб. Здания Преображенской и Абалакской церквей отданы для общественно-культурных целей. В Успенской церкви внизу поселили спецпоселенцы, а на верхнем этаже расположился клуб авиапорта. В 1937 году сняли колокола с  ее колокольни. Как полубарак для спецпереселенцев Успенская церковь использовалась до 1945 года. 3 июля 1946 года заключен договор о передаче Успенской церкви в пользование прихода Православной церкви. Службы шли в необустроенном разоренном храме. К 1950 году порядок в нем был более или менее восстановлен. Колокола на колокольне не было до 1988 года, не было и всех семи куполов, они  воздвигнуты в 1986 году. В том же году отреставрирован фасад. Весной 1988 года восстановлены резьба и позолота иконостаса в Успенском пределе. Реставрация храма - памятника архитектуры федерального значения продолжалась еще несколько лет. И теперь он  белокаменный, как и прежде, поражает своей красотой и величием.
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