Топка ямок, погребов, завоз сена.

 Лето  в  Сибири – пора  хлопотная,  время  всевозможных  заготовок  на предстоящую  длинную  зиму. Любой хозяин старается приложить все усилия   для того, чтобы без хлопот пережить это  суровое время года.

Поэтому  летом отдыхать не приходиться. Для каждого важно не только собрать хороший  урожай, но и суметь сохранить. Но не стоит забывать о метрах пожарной безопасности.

У многих жителей имеются ямки для хранения картофеля, как правило, в деревянном исполнении. В период подготовки ямки к зиме ее необходимо просушить. 
Как правильно это сделать?
 Подготовка – дело необходимое и в то же время очень ответственное. Далеко не каждый помнит, что просушивать ямки нельзя с помощью открытого огня.

Для этого есть специальные отопительные печи с искрогасителями на дымоходных трубах, электронагревательные приборы промышленного изготовления. Нельзя забывать и то что, использование самодельных электроприборов чревато серьезными  последствиями.

Для того, чтобы уменьшить опасность возникновения загорания, необходимо использовать «сухое» тепло, т. е установить в ямке небольшую металлическую печь с длиной трубой и искроуловителем в виде металлической сетки. Тем самым вы избежите воздействия прямой лучистой энергией огня на внутренние стены вашей ямки.
Проявите особую осторожность в случае, если ямка находится внутри надворных построек. Перед топкой, очистите ямку от горючего мусора, подготовьте первичные средства пожаротушения (ведро с водой, лопату). Не оставляйте без присмотра топящуюся ямку, не доверяйте присмотр детям. Во избежание ложных вызовов пожарной охраны, предупредите соседей о вашем намерении высушить ямку. Ни в коем случае не пользуйтесь открытым огнем, паяльной лампой. 
Необходимо соблюдать определенные правила и при заготовке сена. Стога следует располагать на расстоянии не менее 15 метров от линии электропередач, не менее 20 метров от зданий и 50 метров от сооружений. Сено следует  хранить в сеновалах.
Работая с огнем, необходимо помнить, что только собственная ответственность и соблюдение правил пожарной безопасности убережет вас от беды.   
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