О муниципальной службе
Енисейской межрайонной прокуратурой в текущем году проведена проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции в муниципальных образованиях Енисейского района.
В соответствии с пп.8 п.1 ст. 12 Федерального закона от 02.03.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее - Закон), муниципальный служащий обязан представлять в установленном порядке предусмотренные законодательством Российской Федерации сведения о себе и членах своей семьи, а также сведения о полученных им доходах и принадлежащем ему на праве собственности имуществе, являющихся объектами налогообложения, об обязательствах имущественного характера.
Согласно ч.1 ст.8 Федерального закона от 25.12.2008 №273-Ф3 «О противодействии коррупции» гражданин, замещающий должность муниципальной службы или должность руководителя муниципального учреждения обязан представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
В ходе проведенной проверки выявлены многочисленные нарушения указанного законодательства, главам муниципальных образований внесено 18 представлений, по результатам рассмотрения которых 18 муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений привлечены к дисциплинарной ответственности.
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