Уважаемые координаторы и члены Енисейской городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений!

Доводим до вашего сведения положения Обращения координаторов краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений к главам муниципальных образований Красноярского края:


«Социальный мир и сплоченность общества, политическая стабильность, экономический прогресс, рост доходов государственного бюджета, экологическая безопасность, конкурентоспособность национальной экономики в современных социально-экономических условиях одинаково важны для государства, бизнеса и граждан.

Социальное партнерство, как особый вид общественных отношений позволяет осуществлять разработку и реализацию социально-трудовой политики, основанной на сбалансированности интересов работников, работодателей и власти.

На заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений 15 марта 2012 года Президент Российской Федерации В.В. Путин отметил, что в рамках социального партнерства необходимо продолжить стратегическую линию на создание современного рынка труда, новое качество занятости, построение более справедливой системы оплаты труда.

Значимость развития системы социального партнерства на краевом и территориальном уровнях, обозначив важность и авторитет сторон социального партнерства, отметил Губернатор Красноярского края Л.В. Кузнецов на встрече с профсоюзным активом Красноярского края 27 мая 2013 года. При этом усилия сторон социального партнерства должны быть направлены на реализацию планов модернизации экономики, создания современных рабочих мест, справедливой заработной платы за достойный труд.

Важным перспективным направлением совместной деятельности Правительства Красноярского края, Федерации профсоюзов Красноярского края и краевых объединений работодателей является организация системной работы по регулированию социально-трудовых отношений. Социальное партнерство оценивается как эффективный ресурс развития муниципальных образований края, обеспечивающий социальную стабильность в трудовых коллективах.

В целях выстраивания конструктивного взаимодействия на территориальном уровне по вопросам социально-трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений между работниками, работодателями и властью предлагаем Вам активизировать работу по развитию социального партнерства и использовать возможности, которые дает    формат    трехсторонних    взаимоотношений,     направлять    усилия на повышение благосостояния работников и их семей, ежегодную индексацию оплаты труда, создание безопасных условий труда в соответствии с трудовым законодательством, сохранение социальных гарантий работающих граждан».
.

