Енисейской межрайонной прокуратурой проведена проверка по заявлению П. об отказе Министерства образования и науки Красноярского края в выплате единовременной денежной выплаты в связи с прохождением военной службы по призыву и увольнением с нее в запас.

Проверкой установлено, что П., является лицом из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В 2004 году П. окончил среднюю общеобразовательную школу, поступил в колледж, который окончил в 2007 году. С 2007 года по 2012 год П. обучался в университете.

19.11.2012 П. военным комиссариатом был призван на военную службу, с которой уволен в запас 28.11.2013.

В соответствии со ст. 1 Федерального закона от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей являются лица в возрасте от 18 до 23 лет, у которых, когда они находились в возрасте до 18 лет, умерли оба или единственный родитель, а также которые остались без попечения единственного или обоих родителей, и имеют в соответствии с Федеральным законом право на дополнительные гарантии по социальной поддержке.

Согласно ст. 17-7 Закона Красноярского края от 02.11.2000 № 12-961 «О защите прав ребенка» лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, прошедшим военную службу по призыву и уволенным с нее в запас военными комиссариатами Красноярского края, по месту жительства предоставляется единовременная денежная выплата.

Для получения единовременной денежной выплаты лицом, прошедшим военную службу, в течение шести месяцев со дня увольнения с военной службы должны быть представлены в министерство образования и науки Красноярского края следующие документы:

а)
заявление с указанием способа выплаты (в случае выплаты путем
перечисления денежных средств на банковский счет, открытый в кредитной
организации, реквизиты банковского счета);

б)
копия документа, удостоверяющего личность;

в)
копия военного билета с отметкой о дате увольнения с военной службы по
призыву или справка из военного комиссариата по месту жительства о постановке
на воинский учет после увольнения с военной службы по призыву с указанием
военного комиссариата, из которого лицо, прошедшее военную службу, убыло
для прохождения военной службы, а также даты увольнения с военной службы;

г)
документ, подтверждающий факт утраты родительского попечения;

д)
копия свидетельства о рождении лица, прошедшего военную службу.
Предоставление единовременной денежной выплаты лицу, прошедшему

военную службу, производится почтовым переводом или путем перевода денежных средств на его счет, открытый в кредитной организации.

Единовременная денежная выплата предоставляется министерством образования и науки Красноярского края в течение одного месяца со дня принятия решения о ее предоставлении по месту жительства лица, прошедшего военную службу, через отделение почтовой связи или российскую кредитную организацию.

П. 18.12.2013 в Министерство образования и науки Красноярского края подано письменное заявление о предоставлении ему единовременной денежной выплаты, однако, Министерством в выплате отказано в связи с достижением 26-летнего возраста.

Енисейская межрайонная прокуратура полагала, что данное решение Министерством принято незаконно, т.к. П. отсрочку от призыва на военную службу получал на законных основаниях, после окончания обучения незамедлительно был направлен для прохождения военной службы, в связи с чем право на получение вышеуказанной выплаты не реализовал по независящим от него обстоятельствам до 23-летнего возраста.

В связи с вышеизложенным, в Железнодорожным районный суд г.Красноярска направлено исковое заявление об обязании министерства образования и науки Красноярского края предоставить П. единовременную денежную выплату в связи с прохождением военной службы по призыву и увольнением с нее в запас.

Решением от 27.01.2015 Железнодорожным районным судом г.Красноярска заявленные требования удовлетворены.

Ст. помощник прокурора юрист 1 класса Л.В.Салтыкова

