Енисейская межрайонная прокуратура, разъясняет, что 13.02.2015 года между Правительством Красноярского края, Красноярским краевым объединением организаций профсоюзов "Федерация профсоюзов Красноярского края" и краевыми объединениями работодателей на основании статьи 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации, Закона Красноярского края от 31.03.201 1 N 12-5724 "О социальном партнерстве" с целью создания условий для повышения уровня жизни населения Красноярского края заключено Региональное соглашение о минимальной заработной плате (далее - Соглашение), согласно которому размер минимальной заработной платы с 01.06.2015 года в городе Енисейске составляет 14114 рублей в Енисейском районе -15200 рублей, при этом в минимальный уровень заработной платы включает размер оклада (должностного оклада), ставки заработной платы, стимулирующие выплаты и компенсационные выплаты, в том числе выплаты за работу в местностях с особыми климатическими условиями, при условии выполнения работником нормы рабочего времени и нормы труда (трудовых обязанностей). Приведенные выше суммы МРОТ указанны законом с учетом размера начисленной заработной платы из которой полежит вычету налог на доходы физических лиц (НДФЛ).

Указанное Соглашение устанавливает размер минимальной заработной платы для работников, осуществляющих трудовую деятельность на территории Красноярского края, за исключением работников организаций, финансируемых из федерального бюджета (далее - работники организаций).

В связи с чем, работники чья заработная плата ниже установленного Соглашением МРОТ вправе обратиться в Енисейскую межрайонную прокуратуру с заявлением о защите их трудовых прав в судебном порядке.

Заявления о направлении исков в Енисейский районный суд принимаются в здании Енисейской межрайонной прокуратуры по адресу: пер.Партизанский, д. 3, г. Енисейск с 9-00 до 17-00
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