Министерство образования и науки Красноярского края в соответствии с Планом-графиком осуществления контроля над органами местного самоуправления по исполнению Закона Красноярского края от 20.12.2007 г. № 4-1089 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов края государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних» на 2014 год провело 15-16 мая плановый выездной контроль за реализацией администрацией г.Енисейска данного Закона в части:

- выявления, учета и устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,
- принятия мер по защите жилищных и имущественных прав несовершеннолетних в соответствии с действующим законодательством.

По итогам проведенной проверки направлена справка (исх. от 04.08.2014 г. № 75-9516), утвержденная заместителем министра образования и науки Красноярского края О.Н. Никитиной, даны рекомендации по устранению выявленных замечаний, указаны сроки их исполнения.  В заключительной части справки содержатся следующие выводы и предложения:

«В ходе проверки, изучения представленных документов установлено, что администрация г.Енисейска ведет целенаправленную работу  по исполнению Закона Красноярского края от 20.12.2007 г. № 4-1089 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов края государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних».
Деятельность специалистов по опеке и попечительству администрации г.Енисейска осуществляется в соответствии с федеральным и краевым законодательством по защите прав и интересов несовершеннолетних, в том числе детей, оставшихся без попечения родителей.»
Предлагается:

«1. Осуществлять контроль за исполнением Закона Красноярского края от 20.12.2007 г. № 4-1089 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов края государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних».
2. Не допускать формальный подход при составлении контрольных актов проверки условий жизни опекаемых детей, а также при составлении послеусыновительных отчетов на детей.

3.  Провести работу по доработке учетных дел отдельных лиц для включения в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей… в соответствии со ст.17 Закона Красноярского края от 02.11.2000 «12-961 «О защите прав ребенка».
4. Систематизировать личные дела подопечных.

