Информация о реализации органами местного самоуправления в 2015 году полномочий в сфере профилактики преступности в подростковой среде 
Согласно установленному законодательству Комиссия в 2015 году в соответствии с годовым планом работы, обеспечивала осуществление мер, предусмотренных законодательством Российской Федерации и законодательством Красноярского края, по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. На основе анализа складывающейся ситуации в сфере предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, профилактики детского неблагополучия, приоритетными направлениями деятельности комиссии являлись:
        Принимаемые в 2015 году меры способствовали определенным положительным изменениям в положении семей и детей: увеличилось количество несовершеннолетних и семей, выведенных из социально опасного положения либо имеющих стойкое улучшение социального положения; возросло число несовершеннолетних, возвращенных в кровные семьи из специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации.

Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

 В течение нескольких лет в городе реализовывались  муниципальные  программы, направленные на  защиту семей, имеющих детей, на соблюдение прав детей, профилактику их безнадзорности  и правонарушений, организацию занятости и досуга несовершеннолетних: 

         МП «Система социальной защиты  населения в г. Енисейске на 2014-2016 гг. », ответственным исполнителем данной программы является УСЗН администрации г. Енисейска; 
МП "Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики на территории г. Енисейска на 2014-2015 гг.», ответственным исполнителем  программы являлся отдел культуры, спорта и молодежных проектов администрации г. Енисейска.  
Следует отметить, что данные программы работают в разных направлениях, но объединены общими целями:  создание условий для предупреждения безнадзорности и социального сиротства, раннего неблагополучия семей,  профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, организацию досуга и занятости несовершеннолетних, профилактика употребления среди несовершеннолетних алкоголя и психотропных веществ, наркотических веществ. 
В 2015 г. 7 проектов,   получили грантовую поддержку из бюджета края: 

1. Краски старинного города.
2. КАЗАЧИЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ДУХОВНО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ КЛУБ «ФАКЕЛ»   (В клубе созданы условия  не только для правильного физического развития, но и для духовного. Молодые люди и девушки должны не только знать свою историю, но и всем сердцем ее любить, дорожить и приумножать. С  2013 г.  представителями казачьего клуба организуется летний трудовой патриотический казачий  лагерь «Станица».)
3. «По краю родному»       

4.  Детский багги-клуб
5. «Тачка на прокачку»                  

6. «Школа шорного мастерства»                  

7.  «РОБОТОТЕХНИКА» (Результатом данной работы был дан старт  значимым проектам по техническому творчеству молодежи на территории  города, созданы условия для молодежи посредством сети Интернета - получать интересную информацию для дальнейшего своего образования и развития.)
    Остановить поток негативных явлений среди подростков возможно и благодаря развитию и созданию условий для занятия спортом. В целях пропаганды здорового образа жизни, в настоящий момент совершенствуется деятельность физкультурно – спортивных и туристко – спортивных клубов при школах. 
Учитывая положительный опыт краевого проекта «Старший друг», продолжает  использоваться ресурс молодежного Енисейского волонтерского движения «Горящие сердца». 
          В городе Енисейске имеется 6 клубов по месту жительства и учебы. 3 клуба ВСК «Рысь», ВСК «Барс» находится  при Многопрофильном техникуме города  и ЦДТ. 3 клуба находятся в микрорайонах города.  Клубы занимаются от кружков рисования до спортивной направленности.   
        В ФСК «Беркут» численность занимающихся составляет - 40 чел., СТК «Кардан»-35 чел., волонтёрский  отряд  «Горящие  сердца» - 25 чел., секцию КВН посещают более 70 чел. Интеллектуальные и развивающие игры - 80 подростков, секции хип-хоп линии и «Живой звук» - 65 чел.

Результатом данной работы был дан старт  значимым проектам по техническому творчеству молодежи на территории  города, созданы условия для молодежи посредством сети Интернета - получать интересную информацию для дальнейшего своего образования и развития. Кроме того,  в микрорайоне Вологдинка на базе «Лесопожарный центр»  в ФСК месту жительства «Беркут» открыто новое направление (пейнтбольная секция), в клубе созданы условия для молодежного и семейного спортивного отдыха.

        Специалистами  Молодежного центра  регулярно проводятся семинары - тренинги на профилактику негативных проявлений в молодежной среде (2015г.  - 150 участников).  Масштабным стало ежегодное мероприятие  -  «Рок-ярмарка», привлечено - 7 коллективов с различных территорий Красноярского края (общее кол-во участников 250 чел.)

          День молодежи, день борьбы с наркоманией (27 июня),   день отказа от курения, всемирный день борьбы со СПИДом (1 декабря) и многие другие мероприятия проводят специалисты Молодежного центра.
                  Кроме того, на базе Енисейского педагогического колледжа г. Енисейска осуществляет деятельность студенческий волонтёрский отряд «Мы родом из Енисейска». Оба отряда участвуют во всех Российских, Краевых антинаркотических мероприятиях, акциях.
Организация занятости несовершеннолетних - одно из важных направлений работы всех субъектов системы профилактики на территории г. Енисейска.              
В результате реализуемых мер в городе возросло количество несовершеннолетних, привлеченных к досуговой деятельности, но также трудным остается привлечь к временной занятости подростков «категорий риска».

За счет средств, выделенных на реализацию программы "Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики на территории г. Енисейска на 2014-2015 гг.», за 12 месяцев  2015 г. была организована временная трудовая занятость 110 несовершеннолетних (2014 г. – 113ч.),  18  из которых – подростки, состоящие на учете в комиссии, школах и ПДН МО МВД России «Енисейский». Летней занятостью были охвачены 60 подростков, трудоустроенные в ТОС, среди вышеуказанных подростков, 17 из многодетных семей. Предприниматели города принимают  участие в организации занятости подростков, так в 2015 г. было предоставлено 3 рабочих места (временной трудовой занятости) для несовершеннолетних в летний период времени.  
С 2005 года  реализуется модульная программа «Командор»,  направленная на подростков, состоящих на учете КДН и ЗП и ОДН МОВД,  целью  программы является вовлечение подростков с аддиктивным поведением в командно-творческую деятельность, как альтернативу асоциальному юношескому негативизму. Программа действует круглогодично и состоит из разнообразных модулей. Для участия в программе привлекаются образовательные учреждения, родители, органы опеки и попечительства, правоохранительные органы,  а также общественные организации и творческие объединения. В 2015 г. было привлечено 56 несовершеннолетних, 24 из которых подростки «групп риска».

Успешно продолжается практика эксплуатации  спортивного инвентаря (коньки, лыжи) льготно для несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также подростков, временно помещенных в СРЦН «Енисейский».  
         Особое внимание комиссия уделяет организации работы по выявлению безнадзорных, беспризорных несовершеннолетних и родителей, не выполняющих обязанности по содержанию, воспитанию и обучению своих детей. Для этого ежеквартально разрабатывается график проведения межведомственных вечерних рейдовых мероприятий комиссии, составляется определенный список мест, которые необходимо посетить, приглашаются представители заинтересованных организаций и учреждений. В текущем году в результате проведения 17 таких мероприятий фактов бродяжничества несовершеннолетних выявлено не было, 10 фактов ненадлежащего исполнения родителями обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей (2014 г. – 7 фактов). По каждому выявленному факту были составлены административные материалы,  рассмотрены на заседаниях комиссии и приняты соответствующие меры. За истекший период 2015 года фактов попрошайничества несовершеннолетними  на территории города выявлено не было, но выявлен 1 факт попрошайничества гражданкой, имеющей малолетнего сына. С данной семьей проведена профилактическая работа, оказана материальная, вещевая, консультативная помощь, семья находится на жестком контроле. 
          Анализируя причины и условия, способствующие бродяжничеству несовершеннолетних, необходимо принимать во внимание индивидуальные особенности личности ребенка, ситуацию в семье, характер взаимоотношений детей и родителей и условия проживания каждого подростка в отдельности. Следует заметить, что отнюдь не все выявленные подростки проживают в неблагополучной обстановке, а совсем наоборот, подавляющее большинство бродяжничающих детей из полных и обеспеченных семей, где родители уделяют внимание воспитанию детей и зачастую сами не могут объяснить, почему их дети уходят из дома. Сами же подростки часто объясняют свое поведение тем, что они попадают под влияние своих не совсем положительных знакомых из неблагополучных семей, либо попыткой уйти от слишком строгих, в их понимании, требований родителей к их воспитанию. 


Деятельность  по выявлению, учету и проведению индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и их семьями, находящимися в социально опасном положении

В 2015 году по-прежнему особое внимание комиссии уделялось работе  по выявлению, учету и проведению индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и их семьями, находящимися в социально опасном положении. Банк данных о несовершеннолетних и их семьях, находящихся в социально опасном положении, сформирован на базе управления социальной защиты населения администрации города. Городской банк данных на основе сведений, предоставляемых всеми органами и учреждениями системы профилактики, формирование и использование которого координирует комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.  При постановке на учет на каждого несовершеннолетнего и его семью разрабатывается индивидуальная межведомственная профилактическая программа мер по реабилитации и адаптации.  На заседаниях комиссии заслушиваются должностные лица, ответственные за составление и реализацию данных программ.  Семьи снимаются с учета по возникновению стойкой позитивной динамики.  В 2015г. выявлено и поставлено 11 семей  на учет семей в СОП  (2014 г.-7 семей). В течение 2015 г. Снято с учета СОП 11 семей, из них  в связи с улучшением ситуации 9 семей. Четыре  семьи ограничены в родительских правах. Так, по данным  за 12 месяцев 2015  г. в городском банке данных на несовершеннолетних и их семьи, находящиеся в социально опасном положении состоит 22 семьи и 54 несовершеннолетних (2014 г. – 23/60). Большую роль  в такой положительной динамике сыграла скоординированная деятельность всех органов и учреждений системы профилактики города по проведению индивидуальной работы по межведомственным программам реабилитации и адаптации несовершеннолетних и их семей, находящихся в социально опасном положении. Для повышения эффективности проведения индивидуальной профилактической работы комиссией создана рабочая группа из числа специалистов, ответственных за работу с несовершеннолетними и их семьями, находящимися в социально опасном положении. Руководителем рабочей группы является специалист по работе с семьей КЦСОН г. Енисейска, разработан и функционирует план работы группы. В компетенцию рабочей группы входит разработка индивидуальных профилактических программ, привлечение к работе с несовершеннолетними и их семьями, находящимися в социально опасном положении, активную молодежь, ветеранов, общественность, внесение предложений в комиссию о назначении координатора ИПР. На каждом   заседании комиссии рассматриваются вопросы, связанные индивидуальными программами мер по реабилитации и адаптации несовершеннолетних и их семей, находящимися в социально опасном положении, где ответственный секретарь  доводит до членов комиссии информацию о деятельности  рабочей группы. 
    Для повышения эффективности в сфере межведомственного взаимодействия, направленного на работу с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении по инициативе комиссии разработаны:

«План межведомственного взаимодействия по организации социального сопровождения и индивидуальной профилактической работы с детьми сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органов опеки и попечительства        

в г. Енисейске на 2015 г. – 2016г.», по итогам реализации которого выявлено детей, оставшихся без попечения родителей: в 2012 году – 16, в 2013году – 15,  2014г  – 13, 11 мес. 2015 г. -15).  

«Порядок  межведомственного взаимодействия по организации  индивидуальной профилактической работы с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении, комиссии по делам несовершеннолетних 
и защите их прав и  МУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» в г. Енисейске на 2014 - 2015 гг.». По рекомендации комиссии 

за МУ «Комплексный центр социального обслуживания г. Енисейска» закреплены функции ресурсного, координационного и методического центра системы профилактики по индивидуальной профилактической работе с семьями и детьми, находящимися в социально опасном положении. В 2015 г.- социально-реабилитационная работа осуществлялась с 17 семьями, состоящими 

на профилактическом учете в комиссии, в  2014 году – с 15 семьями). Уже стала традиционной акция «Добрая елка», организованная специалистами Комплексного центра,   для семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и социально опасном положении. 
На базе КЦСОН г. Енисейска создана и функционирует Мобильная бригада, в которую входят специалисты социальной защиты населения, органов опеки и попечительства администрации города, медицинские работники, инспектора ОДН МО МВД России «Енисейский», специалисты отдела образования. 
 

«План межведомственного взаимодействия по организации  индивидуально- профилактическому сопровождению детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и временно изъятых из семьи». Согласно мероприятиям межведомственного плана организована работа по обучению специалистов  системы профилактики ювенальным технологиям, проводятся семинары, круглые столы, консилиумы по решению вопросов, связанных с улучшением положения детей в семье, сохранением ребенку семьи, ресоциализацией подростков, вступивших в конфликт с законом (в 2014 г. – 7 мероприятий,   2015 г. – 11 мероприятий).

По инициативе комиссии на территории города создан официальный благотворительный счет, на который вы можете перечислить средства для оказания помощи остронуждающимся гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в том числе семьям с детьми, находящимся в социально опасном положении. 

Вместе с тем анализ работы  комиссии по предупреждению правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних свидетельствует, что наряду с положительными результатами и новыми подходами в данной деятельности  имеются еще незадействованные ресурсы, нерешенные проблемы.  Неблагоприятные социально-культурные условия жизни многих семей приводят к ситуации, когда семья не может самостоятельно справиться с жизненными трудностями. Так 6 многодетных семей (и в них 23 ребенка) состоят на учете, как семьи, находящиеся в социально-опасном положении. Взрослое население города, а в частности родители, практически исключили себя из активной деятельности, у большинства нет не совместного семейного отдыха, не совместных мероприятий с детьми. Частые разводы, увеличение количества одиноких матерей, лишение злополучных родителей прав на своих детей все эти явления очень помолодели в городе, и являются отчасти, печальным результатом несвоевременного вмешательства общественности. 
      Одним из закрепившихся  этапов  работы  комиссии является организация ежегодной конференции, посвященной теме: «Положение детей в городе Енисейске»,  в которой принимают участие представители правоохранительных органов, социальной защиты населения, депутаты, работники сферы образования,  родительская общественности, и самое главное – сами несовершеннолетние. Всякий раз конференция проходит в разном формате, привлекаются  к работе конференции разные службы и ведомства, форма открытого диалога позволяет шире увидеть проблемы детства и совместно решать их.   

Ответственный секретарь

комиссии по делам несовершеннолетних

и защите их прав                                                                           А.А.Богомякова

