Эвакуация заключается в организованном выводе (вывозе) населения из города (других населенных пунктов) и размещения его в загородной зоне, а также выводе (вывозе) населения из зон возможного катастрофического затопления или заражения АХОВ (химическими, биологическими, радиоактивными) в случае аварии на объектах экономики. 
О начале эвакуации Вас оповестит администрация предприятия (учреждения, организации) – если Вы находитесь на работе (учебе), или работники жилищно-коммунальных органов – если Вы находитесь дома. Кроме того, получив по радио- и телеприемникам будет передано сообщение о начале и порядке эвакуации. Для того, чтобы действовать быстро и правильно, каждый житель нашего города должен знать населенный пункт (адрес), куда эвакуируется он и его семья, номера и адрес сборного и промежуточного эвакуационных пунктов. Эти данные Вы должны узнать в штабе ГО или органах ЖКХ и записать. 
Получив извещение о начале эвакуации, Вы должны как можно быстрее, собрать все, что надлежит взять с собой: 
- средства индивидуальной защиты (противогаз, респиратор, ПТМ-1 или ватно-марлевую повязку, одежду, обувь, приспособленные для защиты кожи); 
- аптечку индивидуальную АИ-2 вместе с другими каждодневно необходимыми лекарствами, индивидуальный противохимический пакет ИИП-8, пакет перевязочный медицинский (ППМ) или другие перевязочные материалы, йод; 
- комплект верхней одежды и обуви по сезону (в летнее время необходимо захватить и теплые вещи); 
- пастельное белье и туалетные принадлежности; 
- двухдневный запас непортящихся продуктов; 
- документы (паспорт, военный билет, трудовую книжку, документы об образовании, свидетельства о рождении детей, сберкнижку), деньги. 
В пункте Вашего размещения силами городских (районных) служб (торговли, питания, медицинской и коммунально – технической и т.п.), в соответствии с планом обеспечения эвакомероприятий организуется торговля продуктами и товарами первой необходимости, а также коммунально-бытовое и медицинское обслуживание. 
В свою очередь, Вы незамедлительно включаетесь в трудовую деятельность и точно выполняете распоряжения местных органов власти. 
