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Об установке автономных дымовых пожарных извещателей в жилье.
В Красноярском крае проживает около 3 млн. жителей, из них 76,6% в городах и 23,4% в населенных пунктах. Всего в крае насчитывается 107,7 тысяч многоквартирных домов и 219, 9 тысяч индивидуальных жилых домов, 1162 дачных и садовых общества. 
На объекты жилого сектора приходится более половины всех потерь от пожаров. Гибель людей при пожарах ставит вопрос безопасности в жилье в число наиболее важных. Анализ показывает, что наибольшее число пожаров происходит в ночное время, когда люди зачастую не могут своевременно обнаружить возникшее загорание и принять меры по его ликвидации. Основными причинами пожаров являются нарушение правил устройства и эксплуатации печей, ветхие электрические сети, детская шалость или неосторожное обращение с огнем при курении. Кроме того, современные материалы, используемые для отделки жилых помещений и изготовления мебели при горении выделяют большое количество опасных для человека газов, что чаще всего и приводит к трагическим последствиям. Красноярский край не исключение.
В 2013 году ситуация с пожарами и их последствиями на территории Красноярского края ухудшилась. Участились случаи групповой гибели, отмечается рост гибели и травмирования детей. С начала 2013 года на пожарах погибли 21 и травмированы 19 детей.

Большая часть погибших получила отравление веществами, выделяющимися при горении бытовой техники, мягкой мебели и т.д., так как многоквартирные и индивидуальные жилые дома, а также дачные и садовые домики не оснащены устройствами, позволяющими вовремя обнаружить пожар и оповестить о нём. Опыт предупреждения пожаров, показывает, что на первое место выходят автономные дымовые пожарные извещатели раннего обнаружения пожаров, устанавливаемые в жилых помещениях. Исследования показывают, что за счет применения автономных пожарных извещателей количество погибших в жилых домах удается сократить на 45 % - 60 %.
В  рамках реализации долгосрочной целевой программы «Социальная поддержка населения Красноярского края на 2011-2013 годы» по ремонту печного отопления и электропроводки на территории Красноярского края  организованы межведомственные комиссии из специалистов органов социальной защиты, пожарного надзора, полиции, работников  администраций, которые проверяют условия проживания  семей, находящимся в трудном социальном положении и  нуждающихся в ремонте   отопительных систем и электропроводки в их квартирах, жилых домах. По результатам обследований составляются  акты и в рамках социальной поддержки гражданам выделяется материальная помощь для  проведения ремонта печей, и электропроводки, а  многодетным семьям, отнесенным к особой категории,  будет оказываться материальная помощь на ремонт печей и замену электропроводки вне зависимости от уровня доходов семьи. 
В настоящее время по поручению  губернатора Красноярского края Льва Кузнецова на всей территории Красноярского края, во всех муниципальных образованиях ведется комиссионная работа по обследованию и взятию на учет  жилых помещений многодетных семей. В Красноярском крае проживают 22 596 многодетных семей. Из резервного фонда Правительства Красноярского края  будет выделено 20 млн. рублей для приобретения автономных дымовых извещателей. До конца 2013 года  в жилых помещениях многодетных семей будут безвозмездно устанавливаться    автономные дымовые пожарные извещатели. 

Уважаемые многодетные родители г. Енисейска и Енисейского района,  просьба не отказываться от установки автономных дымовых извещателей  по каким-либо причинам - это безопасность Вас и Ваших детей. Если Вы не состоите на учете  по установке дымовых извещателей, просьба обратиться в органы социальной защиты для подачи заявления и заполнения анкеты: 

- для жителей г. Енисейска по адресу г. Енисейск, пер. Пожарный, 4.

- для жителей Енисейского района по адресу:  г. Енисейск, ул. Худзинского, 2, либо по месту жительства   в органы социальной защиты населения. 
Уважаемые граждане г. Енисейска и Енисейского района для Вашей безопасности рекомендуем также установить в своих жилых помещениях автономные дымовые пожарные извещатели и иметь в своей квартире (жилом доме, дачном домике) огнетушитель. Автономный дымовой извещатель недорогое изделие, не требует специальных навыков при эксплуатации, источником питания является обыкновенная батарейка  марки «Крона» напряжением 9 вольт.  Цена данных пожарно-технических средств не сопоставима с последствиями пожара. 
За любой информацией по вопросам соблюдения требований пожарной безопасности    Вы можете обращаться в   Отдел надзорной деятельности  г. Енисейска, Енисейского района и МО г. Лесосибирск по адресу: г. Енисейск, ул. Ленина, 122 «А», кабинет 207, телефон:  8(39195) 2-23-07.
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