БОЕГОТОВНОСТЬ ПОЖАРНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ 

НА ТЕРРИТОРИИ 

Г. ЕНИСЕЙСКА И ЕНИСЕЙСКОГО РАЙОНА
На территории г. Енисейска и Енисейского района на 22.12.2014 г. произошло 90 пожаров, 6 человек погибло, пострадавших нет. Материальный ущерб составил более 4 000 000 рублей.
Охрану населенных пунктов от пожаров на территории г. Енисейска и Енисейского района осуществляют подразделения:

 1. ФГКУ «13 отряд Федеральной противопожарной службы по Красноярскому краю»:

- ПЧ-76, расположенная в г. Енисейске;

- ПЧ-79, расположенная в с. Верхнепашино;

- ПЧ-91, расположенная в п. Подтесово;

- ПЧ-84, расположенная в с. Ярцево.

2. «Отряд постов пожарной охраны  КГКУ Красноярского края»;


- ПЧ-121, расположенная в п. Усть-Кемь;

- ПЧ-122, расположенная в п. Новоназимово;


- ПЧ-123, расположенная в с. Абалаково;


- ПЧ-124, расположенная в д. Каргино;


- ПЧ-125, расположенная в с. Потапово.

3. Аварийно-спасательные формирования Муниципальных образований Енисейского района;


- АСФ п. Высокогорский;


- АСФ с. Епишино;

- АСФ с. Усть-Пит;


- АСФ п. Кривляк;


- АСФ п. Майское;

 
- АСФ п. Шапкино;


- АСФ с. Малобелая;


- АСФ п. Новый Городок;

- с. Чалбышево.
Из общего числа пожаров (73), 48 пожаров были потушены подразделениями Федеральной противопожарной службой, 8 пожаров потушены отрядом постов пожарной охраны, 6 пожаров потушены аварийно-спасательными формированиями Муниципальных образований Енисейского района,  11 пожаров потушено совместными усилиями. 
На постоянном суточном дежурстве в подразделениях Енисейского гарнизона пожарной охраны несут службы 48 человек, из них:

ФПС – 29 человек;

ОППО – 10 человек;

АСФ – 9 человек.

Из 66 населенных пункта Енисейского района, 10 прикрывает Федеральная противопожарная служба, 13 населенных пунктов прикрывает Отряд постов пожарной охраны, 10 населенных пунктов прикрывают аварийно-спасательные формирования.

Учитывая особенности населенных пунктов Енисейского района, их отдалённости (иногда и труднодоступности), особенности противопожарного водоснабжения и многие другие нюансы, Енисейский гарнизон имеет необходимую технику для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ.  Помимо основной пожарной техники, в подразделениях Федеральной противопожарной службы на вооружении состоит специализированная пожарная техника:

- пожарная автолестница (АЛ-30 высота подъема 30 м), предназначенная для эвакуации людей и тушения пожара в многоэтажных зданиях;

- пожарная насосная станция (ПНС-110), предназначена для подачи воды по магистральным пожарным рукавам непосредственно к передвижным лафетным стволам или к пожарным автомобилям с последующей подачей воды на пожар. Также может использоваться для создания резервного запаса воды вблизи от места крупного пожара;
- автомобиль рукавный (АР-2), предназначен для доставки к месту пожара боевого расчета, напорных пожарных рукавов диаметром 150, 110 или 77 мм, общей длиной соответственно 1,34; 1,76 или 2,04 км, прокладки магистральных линий на ходу, механизированной намотки рукавов в скатки, а также погрузки и транспортировки их с пожара. Рукавный автомобиль обеспечивает также тушение пожаров путем подачи мощной струи для воздушно-механической пены через лафетный ствол. 

- автомобиль связи и освещения (АСО) предназначен для освещения места работы пожарных подразделений на пожаре, обеспечения связи штаба пожаротушения с центральным пунктом пожарной связи (ЦППС) и служит для доставки боевого расчета и комплекта инструмента к месту пожара. По прибытию на место пожара является электростанцией, обеспечивающей электроэнергией агрегаты освещения, связи и электроинструмент, а также местом дислокации штаба тушения пожара. 

- пожарный катер (КС-21), предназначен для доставки личного состава и пожарно-технического оборудования на пожар в отдаленные населенные пункты в летний период.
Так же пожарные расчеты Федеральной противопожарной службы обеспечены аварийно-спасательным оборудованием для деблокирования пострадавших при дорожно-транспортных происшествиях.
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