О результатах надзора за законностью муниципальных правовых актов в 2013 году

За прошедший 2013 год Енисейской межрайонной прокуратурой на соответствие федеральному и краевому законодательству проверено 1332 муниципальных правовых акта, регламентирующих различные сферы общественных отношений (налоги, бюджет, оплата труда работников муниципальных бюджетных учреждений, муниципальная служб, оказание муниципальных услуг и др.), а также 2382 проекта муниципальных правовых актов.

По результатам указанных проверок выявлено 289 незаконных правовых актов, на которые принесены протесты и направлены представления, а также 49 незаконных проектов правовых актов, на которые направлены письма с замечаниями.

Среди указанных протестов и замечаний 21 протест и 10 замечаний внесены в связи с наличием в них коррупциогенных факторов.

Отдельно стоит отметить, что в 2013 году между прокуратурой и администрацией района достигнуто соглашение - администрация района направляет в прокуратуру для проверки разработанные ею проекты правовых актов, которые в дальнейшем подлежат направлению в сельские поселения. Данная мера позволила сократить как поступление однотипных проектов в прокуратуру, так и количество однотипных замечаний на такие проекты, а также протестов на принятые затем правовые акты.

Также необходимо сказать, что в 2013 году возросло качество подготовки НПА, в том числе благодаря правовой помощи, оказываемой сельским поселениям района консультационно-информационным центром администрации района, в связи с чем в два раза снизилось количество протестов, принесенных на правовые акты, принятые в текущем году -если в 2012 году было опротестовано 20 правовых актов, принятых в 2012 году, то в 2013 году -10 таких правовых актов. И это несмотря на значительно возросшее количество принимаемых правовых актов.
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