Ты записался добровольцем?

История создания добровольной  пожарной охраны начинается в 19 веке. В 1897 году был утвержден «Нормальный устав добровольной пожарной дружины», в России, повсеместно были организованы добровольные пожарные общества. В  «советское время» профессиональным пожарным огромную помощь оказывали в тушении крупных пожаров объектовые пожарные дружины, которые существовали на всех крупных предприятиях, совхозах  и колхозах. В 90-е годы 20 века возникновение новых социально-экономических отношений в нашей стране,  привело к свертыванию системы добровольной пожарной охраны, так как она не была задействована в основном производстве и не приносила прибыль. 
В 2011 году Правительством РФ принято решение вернуться к этой идее, и создать в помощь государственной противопожарной службе подразделения добровольной пожарной охраны. Добровольная пожарная охрана создается в основном в сельских населенных пунктах, не прикрытых подразделениями ГПС МЧС России. Работа добровольного пожарного на селе – не просто принимать участие в тушении пожара, но и активно вести профилактическую работу. Деятельность добровольной пожарной охраны осуществляется в соответствии с Федеральным законом № 100-ФЗ от 6.05.2011 г. «О добровольной пожарной охране». 

В Енисейском  районе ярким примером является создание одновременно в сельских населенных пунктах аварийно-спасательных формирований (АСФ) и добровольной пожарной охраны. Созданные пожарные команды, а именно АСФ укомплектована автоцистерной, и дополнительно имеются добровольцы. До прибытия расчетов государственной противопожарной службы, команда способна выполнить комплекс мероприятий по недопущению распространения огня на начальном этапе развития пожара, что существенно снижает материальный ущерб и минимизирует угрозу жизни людей. 
С 2011 года по настоящее время при поддержке администраций Енисейского района, удалось создать 32 подразделения добровольной пожарной охраны, общей численностью 114 человек. На вооружении созданных ДПО находятся, переоборудованные для целей пожаротушения автоцистерны, противопожарные комплексы «Огнеборец», мотопомпы «Хонда» и первичные средства пожаротушения. Добровольцы участвуют в тушении пожаров,  организуют профилактическую работу с населением. Государственная противопожарная служба призывает общественность к вступлению в ряды добровольных пожарных и волонтеров. Если ты молод, крепок духом и физически развит, тогда тебе к нам.
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