Из истории Александровского приюта.


Большая часть старинных зданий-памятников в Енисейске, будь-то храмы, учебные заведения, общественные учреждения возводились и функционировали при участии купцов, зажиточных мещан, которые не жалели средств на эти цели, дабы оставить свой след в истории города. Одним из таких учреждений был Александровский дом призрения бедных детей. Он возник по инициативе городского головы А.А. Грязнова, который в годовщину события 4 апреля 1866 года, связанного со спасением от покушения на императора Александра II , внес предложение: «ознаменовать этот день открытием в Енисейске на городские средства дома призрения на 20 малолетних детей беднейших родителей и сирот и ходатайствовать о наименовании его «Александровским». Устав для управления  домом Высочайше утвержден 12 января 1868 года. По параграфу 9 этого документа «призреваемые посещают учебные заведения, а в свободное от учебы время обучаются ремеслам». 

Торжественное открытие указанного учреждения состоялось «в присутствии многочисленной публики, явившейся сюда по билетам и без билетов, по любопытству или сочувствию к детям и учреждению»  17 июня (17 июля, по разным источникам дата разнится) 1869 года. «Биржевые ведомости» описывают его так: «Порядок открытия начался поднятием икон и молебствием и закончился небольшой речью городского головы, в которой он разумно обращается еще раз к содействию общества в материальном отношении, и в то же время благодарит за сделанные пожертвования и в особенности директора общественного банка И.П.Кытманова за пожертвованный им каменный дом для приюта, стоивший ему до 8 тыс. руб. …» (ныне в этом доме располагается городской архив). Праздник окончился обедом у головы.

При открытии приюта было 16 мальчиков от 7 до 12 лет - сироты или дети беднейших слоев преимущественно мещанского сословия г.Енисейска. По Уставу в него принимались «дети только мужеского пола не моложе 5 лет и содержатся до 18 лет, но по желанию родителей они могут оставлять заведение и ранее срока».

Опустошительный пожар 27 августа 1869 года, истребивший почти весь город, уничтожил и дом призрения со всею его обстановкою. Только с августа 1873 года он смог возобновить свое существование, но уже в другом здании по ул. Спасской, которое купил тот же И.П.Кытманов. При доме специальное помещение для мастерских, позднее  питомцами по руководством смотрителя и учителей школы был разбит сад.

Воспитанники Александровского дома призрения обучались наукам в приходском и уездном училищах, с 1896 года при приюте была учреждена школа для 20 человек с программою министерских приходских училищ. Лучшие воспитанники школы в 1880-х годах получали именную стипендию от Н.Н.Дементьева.

Управление домом призрения поручалось особому комитету, состоящему из городского головы, как представителя от городской думы, двух товарищей директора общественного банка и двух членов от купеческого и мещанского обществ по их избранию. Председательство в комитете возлагалось на городского голову или члена от купечества. На содержание каждого воспитанника предусматривалось 60 руб. в год.  Обед и ужин  самый скромный, как и полагалось в закрытых заведениях и состоял из щей, каши и стакана молока. Каша иногда заменялась жареным мясом или киселем. Кроме того утром и вечером в меню чай с куском сахара и ломоть хлеба. Дети обеспечивались приютским бельем и одеждой. Приютский день воспитанников распределялся так: в 6.30 утра дети вставали, творили общую молитву, пили чай, повторяли уроки и затем шли в школу. После уроков обедали, отдыхали и с 3-х часов до 5 обучались ремеслам - столярному, токарному, сапожному и письмоводству. В отчете «О действиях комитета Александровского дома призрения бедных детей в г.Енисейске» за 1881 год сказано: «… столярное и токарное ремесло, которым занято 7 воспитанников, исполняются хотя не вполне удовлетворительно, но довольно в изящном виде, что дает возможность принимать частные заказы, 8 воспитанников обучаются сапожному мастерству, изделия, хотя и не отличаются изяществом отделки, но годны к употреблению для самих воспитанников и были сдаваемы частным заказчикам».


Из отчетов видно, что главная цель приюта - сделать из ребенка человека честного, трудолюбивого с необходимым запасом познаний , годного для самостоятельных занятий на всяком поприще, куда толкнет его жизнь. Городские власти смотрели на ремесло как на воспитательное средство для выработки в ребенке сметки, соображения, привычки к труду и элементарных знаний, так необходимых для небогатого человека. «Ремесло за плечами не висит» - эта народная пословица была актуальна в те времена.

В газете «Красноярец» (№21497 за 1910 г.) секретарь Енисейской городской управы М.Миндаровский выступил с анализом деятельности Александровского приюта с момента его образования: занялись ремеслами 17 выпускников, торговлей -7, домохозяйством -5, поступил в духовное ведомство -1, на государственной службе -7, приисковыми служащими и  частными письмоводами трудятся 14, прислугою у разных лиц -8. Много воспитанников выехало за пределы города и сведений о них нет. Приведенные статистические данные показывают, что число занимающихся ремеслами могло быть гораздо выше. Многие из воспитанников выбывали из приюта в возрасте 14-15 лет, не окончив учебного курса и не изучив основательно ремесла. Объяснить такое явление можно только тем, что этот возраст становился подходящим для начала эксплуатации труда ребенка. Комитет же в силу Устава учреждения не имел права задерживать пребывание воспитанника в приюте. За все время почти полувекового существования Александровского приюта из него было исключено только 7 человек, и это были крайние случаи. Следует учесть, что в дом призрения принимались в большинстве своем или круглые сироты, лишившиеся родителей, жившие в ужасной обстановке, попросту дети с улицы, или  с которыми сами родители не в состоянии были сладить и старались поместить их сюда как бы на исправление.

Изучив документы по истории Александровского дома призрения, можно сделать вывод, что он занимал скромное общественное положение в городе, но был объектом всеобщего внимания городских властей и горожан как богатых, так и не очень, но думающих и заботящихся о будущем детей, а значит и своего города. Ведь большинство воспитанников оставалось в Енисейске , они состоялись как личности, и этим обязаны Александровскому дому призрения.
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