Месячник безопасности

В соответствии с приказом начальника Главного управления МЧС России по Красноярскому краю, в период с 14 августа по 20 сентября 2014 года на территории Красноярского края проводится мероприятие «Месячник безопасности».
В период проведения «Месячника безопасности», сотрудниками ФГКУ «13 отряд ФПС по Красноярскому краю», отдела надзорной деятельности по городу Енисейску, Енисейскому району и МО г. Лесосибирск, КГКУ «Противопожарная охрана Красноярского края», будут организованы и проведены:  

- мероприятия в рамках сезонных профилактических операций «Школа», «Жилье», «Отопление», «Урожай»;
- проверки работоспособности и обеспечения требуемого расхода на цели пожаротушения водопроводных сетей, состояния противопожарных водоисточников и подъездных путей к ним, а также пирсов для установки пожарных автомобилей;
- сходы граждан в населённых пунктах, подверженных угрозе распространения природных пожаров по вопросам соблюдения требований пожарной безопасности;
-  участие в работе штабов по приёмке общеобразовательных учреждений (школ) к новому учебному году;

- участие в работе комиссий по приёмке общеобразовательных учреждений (школ) к новому учебному году;

-   практические тренировки по эвакуации учащихся;

- совместно с избирательными комиссиями, органами местного самоуправления, органами внутренних дел надзорно-профилактические мероприятия на объектах, задействованных в проведении выборов;
- инструктажи с членами избирательных комиссий по вопросам обеспечения пожарной безопасности;
- разработка и распространение соответствующей наглядной агитации (памяток, инструкций, плакатов), оформление уголков пожарной безопасности и т.п. в местах общего пользования в многоквартирных жилых домах, местах уборки урожая, объектах образования, летнего (зимнего) отдыха детей, теплоэнергетики.

