


Отчет о результатах
 экспертно-аналитического мероприятия 
«Анализ и оценка  соблюдения порядка отнесения и учета имущества автономных и бюджетных учреждений к категории особо ценного движимого имущества
 в 2020 году»

	Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: п. 1.8 Плана работы Контрольно-счетной палаты города Енисейска на 2021 год, ст. 6.13 положения о Контрольно-счетной палате города Енисейска, утвержденного решением Енисейского городского Совета депутатов от 23.11.2011 №24-174.
	Предмет экспертно-аналитического мероприятия: муниципальное имущество, отнесенноек категории особо ценного движимого имущества.
	Объекты экспертно-аналитического мероприятия: МКУ «Управление муниципальным имуществом г. Енисейска», МКУ «Межведомственная бухгалтерия г. Енисейска», муниципальные автономные и бюджетные учреждения города Енисейска (далее по тексту - учреждения).
	Исследуемый период: 2020 год.
	Вопросы экспертно-аналитического мероприятия:
1. Анализ нормативно-правовых актов, регламентирующихпорядок отнесения муниципального имущества к категории особо ценного и его учета;
2. Анализ установления компетенции органов местного самоуправления в части определения и учета особо ценного имущества;
3. Оценка соблюдения установленного порядка учета особо ценного имущества.
	Срок проведения мероприятия: с 20 мая по 07 июня 2021 года.  

	Основные результаты экспертно-аналитического мероприятия:

Постановлением  Правительства РФ от 26.07.2010 N 538 определен Порядок отнесения имущества автономного или бюджетного учреждения к категории особо ценного движимого имущества.В силу норм Порядка №538 орган исполнительной власти, наделенный функциями и полномочиями учредителя, для своих подведомственных учреждений утверждает перечень особо ценного движимого имущества, а также критерии при отнесении движимого имущества к категории особо ценного или иного движимого имущества. 
В соответствии компетенцией, определенной Устава города Енисейска Администрация определила, что в том числе, к особо ценному имуществу относится:
а) движимое имущество, балансовая стоимость которого составляет от 50 до 200 тыс. руб.;
б) иное движимое имущество, без которого осуществление муниципальным автономным и бюджетным учреждением предусмотренных его уставом основных видов деятельности будет существенно  затруднено и которое отнесено к определенному виду особо ценного движимого имущества;
в) имущество, отчуждение которого осуществляется в специальном порядке, установленном законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, в том числе музейные коллекции и предметы, находящиеся в муниципальной собственности и включенные в состав государственной части Музейного фонда Российской Федерации, а также документы Архивного фонда Российской Федерации и национального библиотечного фонда.
Перечень движимого имущества, которое следует относить к категории особо ценного, стоимость которого составляет менее 50 тыс. руб. и более 200 тыс. руб. для бюджетных учреждений, без которого осуществление учреждениями предусмотренных его уставом основных видов деятельности будет существенно  затруднено, не утвержден.
Для автономных учреждений определено, что решение об отнесении движимого имущества к категории особоценного (исключение имущества из категории особо ценного) оформляется распоряжением администрации г. Енисейска.
Для бюджетных учреждений определено, что ведение перечня особо ценного движимого имущества осуществляется бюджетным учреждением на основании сведений бухгалтерского учета муниципальных учреждений о полном наименовании объекта, отнесенного в установленном порядке к особо ценному движимому имуществу, его балансовой стоимости и об инвентарном (учетном) номере (при его наличии).
Администрацией города Енисейска утвержден Перечень особо ценного движимого имущества, закрепленного за бюджетными и автономными, изменения в данный документ ни разу не вносились по настоящее время.При анализе указанного Перечня  выявлены объекты особо ценного движимого имущества, которые по данным бюджетного (бухгалтерского) учета Муниципальной казны и МКУ «МБ» не отнесены к категории особо ценного на общую сумму 7 316,8 тыс. руб. Кроме того, в перечень включены учреждения, которые были ликвидированы и учреждение, которое передано в собственность Красноярского края.
Обеспечение управления и распоряжения имуществом муниципального образования города Енисейск возложено на  МКУ «Управление муниципальным имуществом» в соответствии с Уставом учреждения.
Бухгалтерский учет учреждений, в том числе учет имущества, осуществляется МКУ «МБ», в соответствии с заключенными договорами.
В результате  сравнительного анализа данных Реестра муниципальной собственности - Муниципальной казны о наличии  особо ценного имущества и информации, предоставленной МКУ «Межведомственная бухгалтерия города Енисейска» по учреждениям установлены расхождения на общую сумму 15 925,0 тыс. руб.
Кроме того, согласно данных Реестра муниципальной собственности – Муниципальной казны закреплено особо ценное движимое имущество стоимостью меньше 50 тыс. руб., на общую сумму 294 148,6 руб. (25 объектов) за МБДОУ «Детский сад №9», и на общую сумму 19200 руб. (2 объекта) за МБУК «ГДК». Основание для включения этих объектов к категории особо ценного движимого имущества не предоставлено.
Таким образом, отсутствует четкий порядок взаимодействия между МКУ «МБ» и МКУ «УМИ», не закрепленыположения касающиеся срока и ответственных должностей (подразделений) в части отнесения движимого имущества к категории особо ценного.
Отсутствие механизма взаимодействия, актуализированных Перечней особо ценного движимого имущества, закрепления конкретных функций за МКУ «Межведомственная бухгалтерия» и МКУ «Управление муниципальным имуществом» в части соблюдения порядка и правильности отнесения основным средств к категории особо ценного движимого имущества, своевременности и правильности их принятия к учету ведет к отсутствию достоверной информации о наличии движимого особо ценного имущества у учреждений, а также возникает риск распоряжения таким имуществом  без согласия собственника, что является нарушением Гражданского кодекса.



1

