В конце октября - начале ноября 2015 следственным отделом МО МВД России «Енисейский» возбужден ряд уголовных дел по фактам мошеннических действий неустановленных лиц, которые путем обмана, посредствам мобильной связи и платежных терминалов похищали принадлежащие жителям г. Енисейска и Енисейского района денежные средства.

Очередной раз злоумышленники действовали по стандартным схемам, которые, несмотря на неоднократное освещение в средствах массовой информации, продолжают безотказно действовать в интересах преступников.

В первом случае, неизвестные лица, представляясь сотрудниками полиции, сообщали своим жертвам о том, что их близкие родственники совершили дорожно-транспортное происшествие и для того, чтобы избежать уголовной ответственности предлагали перечислить денежные средства на указанные ими счета через платежные терминалы.

Во втором случае представляясь сотрудниками банка, неизвестные лица убеждали граждан в том, что для разблокировки банковской карты,

- либо для недопущения ошибочного списания денежных средств, необходимо проследовать к платежному терминалу, и выполнить определенную операцию.

В третьем случае неизвестные лица через сеть Интернет опубликовывали объявления о продаже различных товаров, оборудования и медицинских препаратов. После перевода денежных средств в счет оплаты покупки, неизвестные лица исчезали, не выполняя при этом своих обязательств по отправке товаров покупателям.

По фактам совершения подобных преступлений, следователями СО МО МВД России «Енисейский» ежегодно возбуждается не менее 20 уголовных дел по признакам преступления предусмотренного ч.2 ст. 159 УК РФ - мошенничество, т.е. хищение чужого имущества путем обмана с причинением значительного ущерба гражданину, при этом подавляющая часть из них остается нераскрытыми, поскольку установить виновных лиц, которые, как правило, находятся в других регионах Российской Федерации и используют банковские карты и телефонные номера, зарегистрированные на подставных лиц, практически невозможно.

Очередной раз призываем жителей г. Енисейска и Енисейского района к бдительности.

Для того чтобы не стать очередной жертвой подобных преступлений, перед тем как выполнить просьбы незнакомых вам людей, необходимо не поддаваясь эмоциям трезво и взвешенно оценить ситуацию, незабывая при этом о возможных последствиях.
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