Проверки в образовательных учреждениях Города Енисейска и Енисейского района в части соблюдения требований законодательства об образовании, законодательства о пожарной безопасности

Енисейской межрайонной прокуратурой в 2015 году проведены проверки в образовательных учреждениях города Енисейска и Енисейского района в части соблюдения требований законодательства об образовании, законодательства о пожарной безопасности.

Проверками выявлены нарушения требований ст. 37 ФЗ «О пожарной безопасности», ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации», п. 3 Правил противопожарного режима в РФ, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390, п.п. 9,10 Приказа МЧС РФ от 12.12.2007 № 645.

Так, в ходе проведения проверок в детских садах г. Енисейска выявлялись нарушения в части определения порядка и сроков проведения противопожарного инструктажа, правильности заполнения соответствующего журнала, не соблюдения периодичности осмотра огнетушителей.

В одном из детских садов города установлено загромождение путей эвакуации - установлены кабинки для хранения одежды воспитанников.

В ряде дошкольных образовательных учреждениях Енисейского района выявлялись нарушения в части не обучения пожарно-техническому минимуму работников ДОУ, отсутствия учета первичных средств пожаротушения (огнетушителей).

В одном из учреждений Енисейского района проверкой установлено нахождение в подвальном помещении ДОУ гладильной комнаты. Также выявлялись нарушения в части нахождения на путях эвакуации, под лестничным маршем мебели и других горючих материалов.

По выявленным нарушениям руководителям образовательных учреждений, управлений образования города и района внесено 10 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, нарушения устранены, 9 лиц привлечены' к дисциплинарной ответственности, возбуждено 10 административных производств (ч.1 ст. 20.4 КоАП РФ), 10 лиц привлечены к административной ответственности в виде предупреждения.
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