Слово музыка для города Енисейска на протяжении более  пятидесяти лет неразрывно связано с учебным заведением – детской музыкальной школой г. Енисейска. 


Для выпускников ДМШ со школой связан целый отрезок жизни, отдана большая часть души, а в памяти сохранились дорогие  и яркие воспоминания. 


А начиналось все в далеком 1957 году с платных курсов для учеников в школе №13. Занимались с детьми Ананий Ефимович Шварцбург и Филипп Осипович Швейниг - политические ссыльные, культурные и музыкально образованные люди. Так появилась идея открытия ДМШ, которая ставилась на учительских конференциях. И такое решение было принято. Распоряжение райкома об открытии школы стал выполнять бывший в то время заведующий отделом культуры исполкома райсовета Енисейского района П.А. Суслов. Павел Андриянович искал помещение, музыкальные инструменты, кадры. Наконец, место было найдено, в здании 5 комнат: 4 для классов, а в одной жила сторож- истопница. И хотя преподавание велось тог¬да всего по двум специальностям: баян и фортепиано, творческая жизнь била ключом! А контингент учащихся на тот момент составлял 50 учеников. Первыми преподавателями, стоявшими у истоков истории ДМШ, были: Виктор Тимофеевич Ефремов - первый директор, Нина Александровна Черкашина, Владимир Николаевич Барсуков, Юрий Тимофеевич Поляков, Юрий Эрнстович Альберти, Наталья Геннадьевна Ерышева. 
1967-1977 гг. 


Перелистывая страницы пятидесятилетней летописи истории школы, можно отметить, что каждое десятилетие, как новая глава, несло в себе особое и важное значение. И если первая глава - годы 1957-1967 - становление школы, то вторая глава: годы 1967- 1977 - триумфальное шествие исполните¬лей на народных инструментах. В ту пору в Енисейске музыка звучала на смотрах художественной самодеятельности. Мощное и стройное звучание оркестра баянистов могло украсить любой такой смотр! А бессменным руководителем оркестра был Владислав Андреевич Котов.                                   
Очень распространена была практика лекториев, которые проводились силами преподавателей и учащихся музыкальной школы. Подобные лектории для широкой аудитории давались в различных рганизациях. В те годы и по сей день  в ДМШ Енисейска трудятся: Котов В.А., Ковригина Л.Д. 
Много лет жизни отдали школе А.М.Микалаускене (фортепиано) –директор, В.А.Сергеева (теоретические дисциплины, хор) - завуч, А.И.Симонов (баян), В.Н.Майорова (баян), В.Н.Евстифеева (хор), В.В.Матвеева (фортепиано), Н.П.Домаева (хор), Т.П.Блашкевич (хор, общее фортепиано) и многие другие. 

Начав с двух инструментов: баяна и фортепиано, через десять лет в школе уже ведется обучение по пяти специальностям: баян, аккордеон, домра, фортепиано и гитара. Растет и контингент учеников. 
с 50 до 100 учащихся.       

1977- 1987гг                                                                                         
Преемственность поколений - основная черта этого периода. В школу возвращаются молодые преподаватели, бывшие выпускники ДМШ города Енисейска. Новое поколение, которое и на сегодняшний день составляет основу преподавательского состава. 
С конца семидесятых - начала восьми¬десятых годов и по сей день работают в школе Мытькова Л.Н. – директор, Монастыршина Н.М., Протасова Л.Д., Куркова О.А.,  Домаева Н.В., Грязнова И.А., Салтыкова А.А.  В этот же пери¬од открывается класс скрипки, который набирает преподаватель Докторова Н.Д. А в следующем, 1986 году, объявляется набор по классу балалайки с приходом преподавателя Суслова А.Е. К концу 80-х годов в школе ведется преподавание уже по семи специальностям, неизменно растет и контингент учащихся. 

Особым достижением этих лет для ДМШ г.Енисейска является присвоение статуса опорной школы среди ДШИ северных территорий края. Благодаря этому школа и по сей день школа является очагом культурного и музыкального просветительства,  центром эстетического образования  региона в целом. 

1987- 1997 г.г. 

Четвертая глава нашей летописи ознаменована следующими важными событиями: первые зональные и краевые конкурсы юных музыкантов начинают проводиться в Красноярском крае. И, конечно, учащиеся, профессионально подготовленные силами педагогов ДМШ, сразу демонстрируют на них высокие результаты. Вот имена первых в истории школы победителей краевых конкурсов: Мунина Надежда, Ковшик Алексей, Полынцев Александр, Тетрадова Наталья. И преподаватели, которые их подготовили: Тестов Ю.С., Третьяков В.А., Суслов А.Е., Котов В.А. На зональных кон¬курсах юных исполнителей, которые до сих пор проводятся ежегодно, наши учащиеся - частые победители. 

В эти годы начинают работать следующие педагоги: Латыпова С.В., Зайнагалина З.И., Суханова Е.В., Башарина Н.К., Третьяков В.А., Третьякова И.В., Сус¬лов А.Е., Митько Ю.Г., Тестов Ю.С., Обушная И В., Меденцева О.В. Такое количество при¬бывших педагогов (около 20-ти) требовало расширения площади. Классов для занятий не хватало, а от желающих учиться музыке не было отбоя: конкурс в эти годы составлял 3-4 человека на место. И поэтому в 1990 году в школе делается еще одна при¬стройка. 16 кабинетов - это почти вдвое больше прежнего - распахнули свои двери для детей. А в кабинетах появилась новая мебель, аппаратура, оборудование. Сразу вырос и контингент учащихся: со 168 до 230 учеников. 

1997- и по сей день... 

За последние годы количество специальностей, по которым ведется обучение, возросло до 10-ти. Это: балалайка, домра, гитара, баян, аккордеон,  фортепиано, народное пение, эстрадный и академический вокал, духовые инструменты. Следует отметить, что класс вокала был открыт в школе с приходом замечательного, опытного преподавателя Розадеевой Риммы Ивановны. Енисейская ДМШ одной из первых в Красноярском крае разработала трехуровневую методику преподавания, позволяющую дифференцированно подходить к обучению каждого ребенка. Развитие творческих способностей всегда ставилось преподавателями на пер¬вое место. И благодаря их же усилиям в школе действуют и успешно концертируют различные творческие коллективы: 
-   Ансамбль народных инструментов «Кадриль» (рук. Котов В.А.) 

-  Фольклорный ансамбль «Тропинка» (руководители разных лет: Филипенко Т.Ф., Розадеева Р.И. , 

Агарская Е.А.,  Романюта С.В.); 

- Вокальный ансамбль преподавателей «Элегия»; 

-   Шумовой оркестр (рук. Меденцева О.В.); 

-   Ансамбль гитаристов (рук. Волкова И.В.); 

-  Вокальный ансамбль «Акварель»    (рук.Башарина   Н.К.); 

-  Вокальный эстрадный ансамбль «Семь нот» (рук. Домаева Н.В.) –в 2010г. получил звание Образцовый; 
-  Концертная группа хора (рук.Башарина   Н.К.); 

 Сейчас в МОУ ДОД ДМШ г. Енисейска учится около 230 детей, а школа занимает два здания. 
 В 2000 году благодаря настойчивым хлопотам директора школы Мытьковой Л.Н. и поддержке мэра города А.И. Бобкова  у  школы появился второй корпус, в котором очень нуждались и педагоги,  и ученики. В корпусе №1 теперь проходят занятия по фортепиано и вокалу, а корпус №2 занимает народное отделение, духовые инструменты. На сегодня каждый преподаватель имеет свой отдельный кабинет для работы. Классы  оснащены новыми дорогими музыкальными инструментами. 
Если в целом охарактеризовать последнее десятилетие, то без сомнения можно было бы сказать так: «учащиеся ДМШ завоевывают не только краевое лауреатство, но и становятся победителями всероссийских, международных и региональных конкурсов и фестивалей» таких, как «Роза ветров» в  Москве, «Орлята России» в Туапсе, «Серебряные голоса» и «Жар птица» в Иваново, «Сияние Севера» в Якутске, «Салют, победа!», «Песни утра, весны и мира», «Из века в век» и многих других в Красноярске. Во многом благодаря труду следующих преподавателей: Розадеевой Р.И., Суслова А.Е., Котова В.А., Башариной Н.К.,  Домаевой Н.В., Агарской Е.А., Мытьковой Л.Н. 

В 1998 году в школу приезжает уникальный преподаватель, опытный и талантливый наставник - Розадеева Римма Ивановна. С  ее приездом открывается класс академического вокала. Проработав в Енисейске 5 лет, Римма Ивановна оставила после себя яркий и неизгладимый след. 
В последние годы школа живет активной и насыщенной жизнью. Достойно трудятся преподаватели педагогического коллектива, возглавляемые руководителем Мытьковой Людмилой Николаевной. Педагогический коллектив  более чем на 70%  состоит  из бывших выпускников школы.  За последнее десятилетие  коллектив пополнился новыми молодыми кадрами. В школе стали преподавать Волкова И.В. (гитара), Высоцкая О.Н.(фортепиано), Иванова Г.В.(фортепиано), Порошина Е.C. (вокал), Усманова В.Х. (вокал), Кутяшов М.В.(гитара), Скибицкий А.В.(баян), Скибицкая М.В.(аккордеон). Двое последних -  недавние выпускники Красноярского колледжа искусств им. П.И. Иванова-Радкевича. С Красноярским колледжем искусств у  музыкальной школы г. Енисейска давние и прочные связи. На протяжении многих лет преподаватели ККИ тесно сотрудничают с нашими педагогами, проводя как кураторы методические семинары и мастер-классы, ежегодно возглавляя состав жюри, присутствуя  на разнообразных зональных конкурсах в Енисейске. 

На базе опорной ДМШ г. Енисейска проходят не только отборочные туры краевых конкурсов, но и организованные самой школой. Это открытый зональный фестиваль- конкурс современной музыки «Звуки времени» (организован в 2004г., проходит один раз в два года), открытый зональный фестиваль - конкурс детского вокального творчества «Енисейская весна» (организован в 2003г., проходит один раз в два года). Ежегодно эти конкурсы собирают до 350 участников с разных территорий Красноярского края. 


ДМШ г. Енисейска гордится своими выпускниками, связавшими  свою судьбу с музыкой! Ежегодно 3-4 учащихся, окончив школу,  поступают в средние учебные заведения в сфере культуры. В настоящее время  следующие  выпускники  школы обучаются в средних и высших специальных учебных заведениях в сфере культуры и искусства. В Красноярской государственной академии музыки и театра -  Федосеев Роман (балалайка), Столярова Екатерина (балалайка), Царегородцева  Екатерина (народное пение), Пастухов Евгений (балалайка), Сидоркина Любовь (вокал), Яковлева Татьяна (дирижер-хоровик), Молокова Любовь (домра), в Новосибирской государственной консерватории - Куликова Юлия (композиция), Третьяков Евгений (духовые инструменты), в Красноярском колледже искусств им. П.И.Иванова-Радкевича - Воронина Валентина (дирижер-хоровик), Аракчеева Анна (народное пение), Журавлева Александра (теория музыки), Летунова Александра (фортепиано), Филипенко Дарья (фортепиано), в Абаканском музыкальном колледже - Федорова Светлана  (вокал). 

Плодотворное сотрудничество связывает музыкальную школу со многими учреждениями культуры города: с ГДК, с КЦ, с хореографической и художественной школами, музеем, библиотекой, выставочным залом, с отделом     культуры    администрации города Енисейска и с отделом образования города, а также с учреждениями культуры Енисейского района и города Лесосибирска.  Благодаря такому сотрудничеству в городе проводятся концерты, посвященные памятным датам, совместные мероприятия «Енисейская Августовская ярмарка», «Кочующая столица» и многие другие. 

ДМШ  активно участвует в проектной и грантовой деятельности. Так, в  2008 году школа стала победителем краевой целевой программы «Дети», выиграла грант президента РФ, а также 3 года подряд участвует в  краевой целевой программе «Культура Красноярья». Благодаря этому   в школе появились новые инструменты: 3 рояля,  9 фортепиано, в том числе  2 цифровых,  концертные домры, балалайки, гитары, фольклорные, духовые  и другие инструменты. А в 2010 году в рамках КЦП «Культура Красноярья»  был приобретен автомобиль «Газель». Теперь преподаватели и учащиеся школы могут выезжать на различные мероприятия (выставки, конкурсы, фестивали) по своей северной территории и  Красноярскому краю. 
То, что  детской музыкальной школе города Енисейска в 2010 году  во второй раз присвоена высшая категория  - закономерно, ведь результат работы всего коллектива можно с уверенно-стью оценить на крепкую «пятерку»!                                                                                                  
