О соотвествии расходов государственных и муниципальных служащих

полученным доходам

С 01.01.2013 вступил в силу Федеральный закон №230-Ф3 «О контроле за

соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», подписанный Президентом РФ 03.12.2012 (далее ФЗ №230-Ф3).

Названный закон устанавливает правовые и организационные основы осуществления контроля за соответствием расходов лиц, замещающих (занимающих) государственные должности и иных лиц, должности которых включены в соответствующие перечни, расходов их супругов и несовершеннолетних детей общему доходу семьи, порядка такого контроля.

Кроме того, в ФЗ №230-Ф3 содержаться правовые нормы, регулирующие механизм обращения в доход Российской Федерации имущества, в отношении которого лицами, указанными в ст.2 ФЗ №230-Ф3, не представлено сведений, подтверждающих его приобретение на законные доходы.

В связи с вышеизложенным, в соотвествии с указанием прокуратуры края от 19.05.2015 «Об усилении надзора за исполнение Федерального закона от 03.12.2012 №230-Ф3» Енисейской межрайонной прокуратурой в администрации района в мае 2015 года проведен учебный семинар с участием должностных лиц поднадзорных органов, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных нарушений, по вопросам обеспечения соблюдения установленного порядка и сроков проведения проверок полноты и достоверности сведений о расходах.
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