В военное время, а также при угрозе заражения аварийно химически опасными веществами (АХОВ) в мирное время выдача населению средств индивидуальной защиты гражданских противогазов типа ГП-5, ГП-7 и других будет производиться на пунктах выдачи по месту работы (для работающего населения). 
Обеспечение неработающего населения (пенсионеров, дошкольников, учащихся и т.п.), а также членов Ваших семей средствами индивидуальной защиты будет производиться на соответствующих пунктах выдачи, силами работников жилищных органов. 
Для того, чтобы своевременно и организованно получить средства индивидуальной защиты, заранее уточните в штабе гражданской обороны или жилищном органе место нахождения пункта и их выдачи и порядок получения, расскажите это членам своей семьи и все основные данные запишите. 
ИМЕЙТЕ В ВИДУ, что средства индивидуальной защиты будут эффективны только тогда, когда они правильно подобраны и подогнаны. Каждый взрослый обязан уметь подобрать противогаз и проверить правильность его подбора, подгоняя как для себя, так и для ребенка. Для этого необходимо проконсультироваться у работников штабов гражданской обороны, определить размеры средств индивидуальной защиты для себя и членов своей семьи и записать их. 
К средствам индивидуальной защиты относятся также медицинские средства индивидуальной защиты: пакет перевязочный медицинский (ППМ), аптечка индивидуальная АИ-2, индивидуальный противохимический пакет ИПП-8. Они также выдаются на пунктах выдачи средств индивидуальной защиты.
