
                                     Историческая справка


                     (Енисейский уездный военный комиссариат)

08 апреля 1918 года Совет народных комиссаров принял декрет об учреждении волостных, уездных, губернских и окружных комиссариатов по военным делам.

Точная дата образования Енисейского уездного военного комиссариата не известна. По документам архивного фонда Енисейского уездного военного комиссариата его штат был утвержден и подписан председателем Реввоенсовета Республики Э.Склянским 16 января 1919 года.

В Енисейский уездный военный комиссариат входили волостные военные комиссариаты: Анциферовский, Бобровский, Бельский, Казачинский, Кежемский, Маклаковский, Пировский, Рыбинский, Пинчугский, Яланский. В апреле 1920 года были созданы военные комиссариаты в Туруханском крае, Северо-Енисейском и Южно-Енисейском округах с непосредственным подчинением их Енисейскому уездному военному комиссариату. 

Согласно положению в Енисейском уездном комиссариате из должностных лиц были - военный комиссар (он же начальник гарнизона), военный руководитель и начальник мобилизационного отдела.

Енисейский уездный военный комиссариат являлся высшим военным учреждением в Енисейском уезде, осуществлял руководство и контроль за деятельностью волостных военных комиссариатов, подведомственных ему воинских частей, управлений, учреждений и заведений военного ведомства. Основные функции военкомата – проведение допризывной подготовки и всеобщее воинское обучение населения уезда, агитационно-просветительская  деятельность и политическое воспитание войск.

В 1920-е годы первыми военкомами в Енисейском уездном  военном комиссариате были Я.Пельтман, А.Чаромский, Б.Веберс, военным руководителем Недзвецкий, начальником мобилизационного отдела в начале С.Музгин, затем Тулунин. Непосредственно у самого уездного военкома было пять помощников, все преимущественно со специальной военной подготовкой и служебным опытом работы, включая помощника военкома, военного руководителя и его помощника, секретаря, переписчика. Кроме того в военкомате была канцелярия из 9 человек, мобилизационное отделение, отдел снабжения, агитационно-просветительское отделение, отделение всеобщего воинского учета. Уездному военному комиссариату был подведомственен Енисейский караульный батальон из 673 человек (от 18 до 34 лет), дом лишения свободы.
        При уездном военкомате работали комиссии по борьбе с дезертирством, 

особые комиссии по приему призываемых на военную службу и по отсрочкам от призыва, учетно-конная комиссия и крупный пересыльный пункт.

      
 Енисейский уездный военный комиссариат был высоко-профессиональным, дисциплинированным воинским учреждением с широкими полномочиями. В годы гражданской войны функции его расширились: это не только мобилизационная работа, но и исполнение гражданами трудовой повинности. В Енисейском уездном военном комиссариате осуществлялась мобилизация добровольцев для отправки на южный фронт на борьбу с Врангелем, формировались отряды, которые участвовали в борьбе против колчака в Сибири. 


В мае 1924 года Енисейский уездный военкомат в связи с реформой в Красной Армии был  расформирован. Он сохранился в качестве основного учетно-мобилизационного аппарата на правах отдела Енисейского районного исполнительного комитета. Мирное время ставило перед ним  другие задачи. 

Военный комиссариат в Енисейске был всегда. Название его впоследствии менялось: Енисейский районный военкомат, Енисейский горрайвоенкомат, Енисейский объединенный военкомат, Енисейский горвоенкомат. 

В годы Великой Отечественной войны Енисейским горвоенкоматом были призваны на фронт 16 373 человека. Енисейский военкомат проводил мобилизационную работу не только в городе Енисейске, Енисейском районе, но и в других - Пировском, Северо-Енисейскоом, территории которых были ему подведомственны. 
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