Отчет
о деятельности Контрольно-счетной палаты

города Енисейска за 2012 год
Общая часть

Настоящий отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты  города Енисейска за 2012 год (далее - Отчёт) подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьи 47 Устава города Енисейска и статьей 29 Положения о Контрольно-счетной палате  города Енисейска утверждённого Решением Городской Совета депутатов от 23.11.2011  № 24-174.

Контрольно-счетная палата города Енисейска в 2012 году осуществляла свою деятельность в соответствии с планом работы, согласованным с председателем Енисейского городского Совета депутатов. 
Численность сотрудников 2 человека, сотрудники имеют высшее профессиональное образование. Расходы на осуществление деятельности Контрольно-счетной палаты в 2012 году составили 1020,1тыс.рублей. В бюджете города Енисейска на 2013 год запланированы ассигнования на содержание контрольного органа в объеме 1287,0тыс.рублей.
Контрольно-счетная палата города является членом Совета контрольно-счетных органов Красноярского края.  
Федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» регламентирует следующие полномочия контрольно-счетных органов:

1) контроль за исполнением местного бюджета; 

2)экспертиза проектов местного бюджета;

3) внешняя проверка годового отчета об исполнении местного бюджета; 

4)организация и осуществление контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств местного бюджета, а также средств, получаемых местным бюджетом из иных источников, предусмотренных законодательством РФ; 
5) контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, в том числе охраняемыми результатами интеллектуальной деятельности и средствами индивидуализации, принадлежащими муниципальному образованию;

6) оценка эффективности предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ, бюджетных кредитов за счет средств местного бюджета, а также оценка законности предоставления муниципальных гарантий и поручительств или обеспечения исполнения обязательств другими способами по сделкам, совершаемым юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями за счет средств местного бюджета и имущества, находящегося в муниципальной собственности; 

7) финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ; 
          8) анализ бюджетного процесса в муниципальном образовании и подготовка предложений, направленных на его совершенствование; 

9) подготовка информации о ходе исполнения местного бюджета, о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и представление такой информации в представительный орган муниципального образования и главе муниципального образования; 

10) участие в пределах полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции;
 Приоритетным направлением в работе Контрольно-счётной палаты в 2012 году было следующее направление:

- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ была проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета за 2011 год, в рамках которой проведена внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, и подготовлено заключение по результатам внешней проверки бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств и годового отчета об исполнении бюджета города.
В 2012 году Контрольно-счетная палата принимала участие в заседаниях Енисейского городского Совета депутатов, в публичных слушаниях при утверждении бюджета города Енисейска на 2013 год  и плановый период 2014 и 2015 годов и отчета об исполнении городского бюджета за 2011 год. 
Экспертно-аналитические  мероприятия
За отчетный год экспертно-аналитическая деятельность осуществлялась по всем направлениям деятельности Контрольно-счетной палаты.
Реализуя задачи и функции, определенные Положением о Контрольно-счетной палате города Енисейска, Контрольно-счетная палата осуществляла финансовую экспертизу проектов решений Енисейского городского Совета депутатов, затрагивающих вопросы формирования городского бюджета, расходования бюджетных средств, использования и распоряжения муниципальной собственностью. 

Наиболее значимые заключения Контрольно-счетной палатой подготовлены:

-    по отчету об исполнении бюджета города Енисейска за 2011 год;

- о бюджете города Енисейска на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов;

Экспертно-аналитическая работа проведена с проектами муниципальных правовых актов  по вопросам управления и распоряжения муниципальной собственностью, проектами других муниципальных правовых актов, предусматривающих расходы, осуществляемые за счёт средств городского бюджета или влияющие на формирование и исполнение городского бюджета, а именно с проектами решений Енисейского городского Совета:

-  Об утверждении Положения о порядке владения, пользования, управления и                                распоряжения муниципальным имуществом города Енисейска;

- Об утверждении Положения об отделе по вопросам имущественных отношений администрации г.Енисейска;

 - Об утверждении Положения об учете и ведении реестра муниципального имущества города Енисейска;
  - Об утверждении Положения о муниципальной казне города Енисейска.

Проектами Постановлений администрации города Енисейска:
- Об утверждении Положения о порядке разработке, утверждения и реализации ведомственных целевых программ;
-Об утверждении Порядка принятия решений о разработке, формирования и реализации долгосрочных целевых программ, Порядка проведения и критериев оценки эффективности реализации долгосрочных целевых программ;
- О порядке выплаты субсидии из средств городского бюджета некоммерческим организациям и рядом других проектов постановлений.
Были организованы и проведены внешние проверки годовых отчётов об исполнении бюджета главных администраторов бюджетных средств
Бюджетная отчетность рассматривается как источник информации о бюджетной деятельности органов власти за отчетный период, позволяющей, в комплексе с информацией из других источников, сделать вывод о законности, результативности, эффективности их деятельности и оценить итоги исполнения бюджета муниципального образования.

Контрольно-счетной палатой города в рамках проведения внешней проверки отчета об исполнении бюджета за 2011 год проверена бюджетная отчетность 7 главных администраторов бюджетных средств.
Целью данной проверки было установление степени полноты бюджетной отчетности за 2011 год главных администраторов бюджетных средств городского бюджета, ее соответствие требованиям Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н  по составу, содержанию, а также оценка достоверности бюджетной отчетности.

Нарушение Порядка составления годовой бюджетной отчетности выявлены у всех главных администраторов бюджетных средств. 

Кроме того, установлено, что осуществляется недостаточный ведомственный финансовый контроль со стороны главных распорядителей бюджетных средств подведомственных им бюджетополучателей при составлении бюджетной отчетности, а также осуществление недостаточного внутреннего финансового контроля у бюджетополучателей за формированием бюджетной отчетности, что привело к отдельным фактам недостоверности показателей отдельных форм сводной бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств. 
Выше сказанное относится к Администрации города и подведомственному учреждению «Хозяйственная группа города Енисейска». 

В нарушение  требований Приказа  Министерства финансов РФ от 25 марта 2011 года  №33н  не проведена камеральная проверка отчетности подведомственного муниципального автономного учреждения «Хозяйственная группа города Енисейска».
Не проведена инвентаризация активов и обязательств перед составлением  годового отчета (статья 12 Федерального закона №129-фз «О бухгалтерском учете»)
Отчетность Учреждения представлена не в полном объеме, не представлен отчет о принятых учреждением обязательствах (ф. 0503738). Отсутствует информация о проведении инвентаризации активов и обязательств, информация о результатах внутреннего и внешнего контроля, об особенностях ведения бухгалтерского учета, об основных формах деятельности. Не представлен разделительный баланс Учреждения. 

В соответствии с  данными ф.№0503769 «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности  учреждения» автономное Учреждение имеет задолженность перед сотрудниками Учреждения по выплате заработной платы в сумме 514,8тыс.рублей, кроме того задолженность по перечислению налога на доходы физических лиц  и взносам в внебюджетные фонды в сумме 763,6тыс.рублей.
Дебиторская задолженность Учреждения   по состоянию на 01.01.2012 года составляет 917,6тыс.рублей. В составе дебиторской задолженности  основной удельный вес составляет задолженность по счету «расчеты с подотчетными лицами»  422тыс.рублей  (45,9% от общей суммы дебиторской задолженности), по счету «расчеты по оказанию платных услуг»  296,5тыс.рублей (32,3%),по счету «расчеты по выданным авансам» в сумме 198,5тыс.рублей (21,6%). 

Заключение по отчету об исполнении бюджета города Енисейска было представлено в городской Совет депутатов и администрацию города Енисейска.
В заключении отражены результаты: 
-проверки своевременности представления, полноты отчетности главных администраторов бюджетных средств и отчета об исполнении бюджета г.Енисейска за 2011 год; 
- общей оценки исполнения бюджета г.Енисейска за 2011 год; 

- анализа правовых норм, регулирующих бюджетный процесс в  городском округе; 

-анализ исполнения доходной и расходной части бюджета г.Енисейска, исполнения целевых программ , источники внутреннего финансирования дефицита бюджета. 
В целом по результатам проведенной внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, финансового управления администрации г. Енисейска  подтверждена достоверность отчета об исполнении бюджета г.Енисейска за 2011 год. 

Заключение Контрольно-счетной палаты города Енисейска на проект решения городского Совета депутатов  «О бюджете города Енисейска на 2012 год и  плановый период 2013 - 2014 годов» было подготовлено в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Положением о Контрольно-счетной палате города Енисейска, Положением о бюджетном процессе в городе Енисейске.
Проведен анализ предварительных итогов социально-экономического развития города Енисейска за 2012 год, структуры доходов бюджета, расходной части бюджета и структуры муниципального долга.
В проекте городского бюджета представленного в Контрольно-счетную палату для подготовки Заключения не было предусмотрено финансирование ряда действующих  долгосрочных целевых программ, у которых не истек срок действия. Три долгосрочных целевых  программы  из семи заявленных в городском бюджете к финансированию начиная с 2013 года,  не утверждены в соответствии с законодательством.
Не утверждены были следующие долгосрочные целевые программы:

          - ДЦП «О территориальном планировании, градостроительном зонировании и документации по планировке территории города Енисейска» на 2012-2014 годы;

         - ДЦП «Переселение граждан их аварийного жилищного фонда в городе Енисейске» на  2013-2015 годы;

- ДЦП Повышение безопасности дорожного движения в г.Енисейске» на 2013-2015 годы.
Кроме того, в нарушение ст.39 «Положения о бюджетном процессе в городе Енисейске», утвержденного решением городского Совета депутатов от 28.06.2011 №17-140  Администрацией города не предоставлен перечень нормативно-правовых  актов, действие которых предполагается отменить или приостановить в связи с тем, что в проекте решения о бюджете города Енисейска на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов не предусмотрены средства на их реализацию.  
 В целом,  проект решения Енисейского городского Совета депутатов «О бюджете города Енисейска на 2013 год и  плановый период 2014 - 2015 годов» и документы, представленные одновременно с ним, признаны соответствующими требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
Контрольные мероприятия
При проведении контрольных мероприятий в 2012 году Контрольно-счетная палата значительное внимание уделяла контролю использования бюджетных ресурсов, эффективности их расходования, законному распоряжению имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
Объем средств бюджета, проверенных контрольными мероприятиями, составил  60024,8 тыс.рублей (без учета внешних проверок бюджета).
За отчетный период было проведено 8 контрольных мероприятий, из них 3 внеплановых.
По итогам проверок Контрольно-счетной палатой выявлены факты отступления от норм действующего законодательства Российской Федерации и муниципальных правовых актов, связанные с управлением, распоряжением и использованием   муниципального имущества.
Проверками в области управления и использования муниципального имущества затронуты следующие вопросы;

-исполнение Программы приватизации объектов муниципальной собственности;

-соблюдение установленного порядка предоставления в аренду земельных участков;

-соблюдение установленного порядка отчисления части прибыли, полученной от использования муниципального имущества муниципальными унитарными предприятиями.

         Контрольное мероприятие - Исполнение Программы приватизации объектов муниципальной собственности за 2010-2011годы, в ходе проведения поверки установлено что:

- Прогнозный план приватизации на предстоящий год ежегодно утверждается с нарушением срока установленного Решением Енисейского городского Совета депутатов от 10.10.2009г. № 62-435 «О порядке и условиях приватизации муниципального имущества в г. Енисейске (до 1 ноября текущего финансового года), следовательно, при формировании доходной части бюджета на следующий финансовый год не используются данные плана приватизации;
- в Прогнозном плане приватизации не были учтены объекты, реализуемые согласно нормам  федерального закона №159-ФЗ. Это обстоятельство влияет на реалистичность показателей доходов бюджета;

- в нарушение п. 6 ст. 18 Федерального Закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ (ред. 06.12.2011) «О приватизации государственного и муниципального имущества» к торгам допускались претенденты без внесения задатка, оценка отдельных объектов не проводилась, кроме того, цена по которой выставлялись объекты на торги не совпадает ни с балансовой, ни с кадастровой стоимостью объектов. 
      В результате проведения контрольного мероприятия  «Соблюдение установленного порядка отчисления части прибыли, полученной от использования муниципального имущества муниципальными унитарными предприятиями» установлено, что  уполномоченным органом по управлению и распоряжению муниципальным имуществом администрации города Енисейска, в лице отдела по вопросам имущественных отношений (далее по тексту - Отдел)  недостаточно внимания уделялось контролю за деятельностью муниципальных предприятий.

  В нарушение федерального законодательства показатели экономической эффективности деятельности муниципальных унитарных предприятий и их бухгалтерская отчетность отделом не утверждались.
 Не контролируется исчисление суммы платежа, меры по взысканию задолженности не применяются, штрафные санкции за нарушение сроков уплаты в бюджет части прибыли не используются. Не согласовывается прием на работу главных бухгалтеров, не истребуется информация от руководителей МУПов   о юридических лицах, в которых их родственники и (или) их аффилированные лица владеют двадцатью и более процентов акций, паев (долей); должностях в органах управления, которые занимают их родственники и (или) их аффилированные лица; о совершаемых сделках или предполагаемых в совершении которых он может быть признан заинтересован. Не регулярно проводятся балансовые комиссии (в 2011 году не проводилась). 
Отсутствуют местные нормативные правовые акты,  регламентирующие деятельность МУПов, предусмотренные действующим законодательством, а именно:
- порядок составления, утверждения и установления плана (показателей)  финансово-хозяйственной деятельности МУП, а также контроля за их выполнением;

- программа деятельности МУПов на текущий период расходов на реализацию мероприятий по развитию предприятия, осуществляемого за счет чистой прибыли;

- порядок распределения доходов МУП;

- перечень бухгалтерской и иной отчетности, предоставляемой МУПами;

- форма расчета по исчислению суммы платежа в бюджет части прибыли, остающейся после уплаты обязательных платежей;

- порядок проведения аттестации руководителей МУП;

- порядок осуществления заимствований, объема и направлений использования привлекаемых средств.
В результате нарушения Положения о порядке перечисления в местный бюджет части прибыли муниципальных унитарных предприятий  и отсутствия контроля со стороны должностных лиц Отдела потери городского бюджета составили 721,7 тыс.рублей. 
Кроме этого, анализ кредиторской задолженности части   прибыли, подлежащей перечислению в бюджет города показал, что  за последние 3 года (предшествующих проверки)  задолженность  достигла суммы 3300,6 тыс.рублей, по сравнению с суммой задолженности по состоянию на  01.01.2009 годом 111,2тыс.рублей. При этом объем перечисления части прибыли МУПов  в бюджет города  ежегодно снижается и  составил в 2009 году – 2121,5тыс.рублей, в 2010 году – 1819,7тыс.рублей, в 2011году -  1670,9тыс.рублей. Санкции к нерентабельным предприятиям со стороны администрации города не применялись.

Многочисленные нарушения выявлены в работе по предоставлению в аренду земельных участков, находящихся в собственности города и земель, государственная собственность на которые не разграничена. В процессе проведения контрольного мероприятия «Соблюдение установленного порядка предоставления в аренду земельных участков» выявлены недостатки в нормативно-правовой базе регулирующей данные вопросы: 
- не установлен  Порядок ведения реестра договоров аренды земельных участков.  

-нормативно-правовой акт, регламентирующий порядок размещения временных сооружений на территории города Енисейска не принят.
Арендная плата за земельные участки рассчитанная по договорам аренды заключенными в предыдущие годы (на срок более одного года), при изменении коэффициента к базовой ставке арендной платы и кадастровой оценке в 2012 году не пересчитывались (изменения вступили в силу с 1 января 2012 г.), что привело к потерям городского бюджета в сумме   244,6 тыс. руб. только за 2011 год и первое полугодие 2012 года.
В расчетах арендной платы имеются нарушения по применению поправочных коэффициентов по виду разрешенного использования земельного участка

Так в результате применения заниженных значений коэффициентов, используемых при исчислении арендной платы за земельные участки используемые  МУП «БОН» в бюджет города недопоступило 106,9 тыс.рублей.  

С целью устранения выявленных нарушений и недостатков Контрольно-счетной палатой направлено предписание об устранении выявленных нарушений и недостатков Главе администрации города Енисейска, предписание с контроля на момент составления отчета  не снято.
Результативность работы Контрольно-счетной палаты в части принятия мер по устранению выявленных нарушений напрямую зависит от действия органов исполнительной и представительной власти города, в адрес которых направлялись заключения по результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
В  результате  принятых  в  ходе  проверки  мер  по  устранению  выявленных  нарушений приняты:

- Положение о порядке владения, пользования, управления и распоряжения муниципальным имуществом г.Енисейска (взамен утратившего силу);
- Положение о муниципальной казне муниципального образования г.Енисейска (взамен утратившего силу);

- Распоряжение администрации г.Енисейска №1200 от 26.11.2012 «Об установлении вида разрешенного использования  земельных участков»,в связи с изменением видов деятельности, утвержденных в Уставе МП «БОН»;
- Отменено постановление администрации города от 29.08.2007 №692-п «Об утверждении положения по организации и проведению торгов по продаже земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, или права на заключения договоров аренды таких земельных участков», так как оно дублировало Решение городского Совета депутатов от 30.03.2011 № 13-111 «Об утверждении положения по организации и проведению торгов (конкурсов, аукционов) по продаже земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, или права на заключение договоров аренды земельных участков на территории города Енисейска».
Информация о выявленных нарушениях и недостатках рассмотрена на заседании постоянных комиссий Енисейского городского Совета депутатов с приглашением должностных лиц органов администрации.

На дату подготовки настоящего отчета не все установленные нарушения устранены, но мы надеемся на взаимопонимание со стороны руководителей проверяемых органов и учреждений и недостатки отмеченные  в материалах проверки все таки будут устранены.
Проведено контрольное мероприятие по вопросу соблюдения законности, целевого и эффективного использования средств, направляемых на оплату труда работников органов местного самоуправления из средств бюджета города. 
Результатом проверки явилось приведение отдельных муниципальных нормативных правовых актов, Положений об органах администрации города в соответствие действующему законодательству и Уставу города. 
Пересмотрены должностные инструкции муниципальных служащих и приведены в соответствие  краевому закону от 24.04.2008 № 5-1565 «Об особенностях правового регулирования муниципальной службы Красноярского края». 
Устранены нарушения применения законодательства в области оплаты труда муниципальных служащих  (ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет и надбавки за классный чин).
Внеплановые контрольные мероприятия
На основании распоряжений администрации города Енисейска сотрудники Контрольно-счетной палаты приняли участие в следующих совместных  контрольных мероприятиях:

-Проверка финансово-хозяйственной деятельности, соблюдение бюджетного законодательства и нормативных актов, регламентирующих ведение бухгалтерского учета в МБУ «Хозяйственная группа города Енисейска»;
- Соответствие численного и квалификационного состава работников задачам и объему работы МКУ «Централизованная бухгалтерия отдела образования г.Енисейска»;
- Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «БОН».
Проверкой финансово-хозяйственной деятельности, соблюдения бюджетного законодательства и нормативных актов, регламентирующих ведение бухгалтерского учета в МБУ «Хозяйственная группа города Енисейска» выявлены следующие серьезные нарушения и недостатки;

- в недостаточном контроле за деятельностью учреждения со стороны учредителя (Администрация города Енисейска), которые выразились в отсутствии  плана финансово-хозяйственной деятельности учреждения на 2011 год. План финансово-хозяйственной деятельности является одним из главных плановых документов любого автономного учреждения. В соответствии с требованиями Федерального закона  от 03.11.2006 №174-фз для управления деятельностью Учреждения был создан Наблюдательный Совет, но функции выполнялись формально. В течение финансового года  Совет ни разу не проводил заседание;
-контроль за исполнением муниципального задания не осуществлялся (отчет о выполнении муниципального задания не представлен);
- установлены нарушения требований Федерального закона №129-фз «О бухгалтерском учете»;   

- учреждение в 2011 году занималось неуставной деятельностью - сдачей в аренду площадей для парковки автомобилей, причем без согласия учредителя.
По результатам проведенной проверки главный бухгалтер Учреждения уволена, к руководителю применено дисциплинарное взыскание (выговор).
По вопросам проверяемым сотрудниками Контрольно-счетной палаты, в рамках контрольных мероприятий: «Соответствие численного и квалификационного состава работников задачам и объему работы МКУ «Централизованная бухгалтерия отдела образования г.Енисейска» и « Проверка финансово-хозяйственной деятельности МУП «БОН» значимых нарушений не установлено.

В результате проведенных контрольных мероприятий в 2012 году выявлено нарушений и недостатков на сумму 1589,2 тыс.рублей, в том числе неэффективное использование бюджетных средств в сумме 613,0тыс.рублей. 
Контрольно-счетной палатой направлено четыре  Представления  об устранении выявленных нарушений, из них три снято с контроля в виду устранения замечаний  одно остается на контроле. Кроме того, для осуществления контроля за устранением нарушений  в План работы на 2013 год Контрольно-счетной палатой включена проверка по исполнению Представлений  по результатам проведенных в 2012 году контрольных мероприятий. 
Считаю необходимым отметить тот факт, что в  соответствии со ст. 266  главы 26 БК РФ «Основы государственного и муниципального финансового  контроля»  органы исполнительной власти местного самоуправления,  финансовые органы муниципальных образований, главные распорядители бюджетных средств обязаны осуществляться финансовый контроль. Администрацией города и ее органами внутренний финансовый контроль за целевыми законным  использованием бюджетных средств практически не осуществляется, этот факт доказывает отсутствие контрольных материалов (актов, справок и т.д.) у вышеперечисленных органов. Отсутствует ведомственный контроль главных распорядителей средств городского бюджета за использованием бюджетных средств их подведомственными учреждениями, в том числе и на выполнение муниципального задания.
Итоги контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетной  палатой в отчетном периоде, свидетельствуют о том, что в ходе формирования и исполнения  бюджета еще имеются достаточные резервы совершенствования бюджетного процесса и укрепления финансовой дисциплины.    
Основные направления деятельности, планируемые к реализации в 2013 году
Сформирован и согласован с Главой города план работы Контрольно-счетной палаты города на 2013 год. В  план работы включены предложения Главы  администрации города Енисейска. Планируется провести 5 контрольных мероприятий. Будет уделено особое внимание последующему контролю в области управления и использования муниципального имущества, которое выразится в проведении контрольного мероприятия по исполнению Представлений Контрольно-счетной палаты по результатам проведенных в 2012 году проверок.
В соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате, одной из важных задач, является финансовая экспертиза проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления, предусматривающих расходы, покрываемые за счет средств местного бюджета, или влияющих на формирование и исполнение бюджета. Во исполнение данной задачи, также как и в отчетном периоде, в 2013 году будет уделяться особое внимание экспертизе проектов нормативных актов органов местного самоуправления.


