Выписка из протокола
об итогах  проведения торгов по продаже без объявления цены в электронной форме имущества, находящегося в собственности муниципального образования город Енисейск на электронной торговой площадке https://178fz.roseltorg.ru в сети Интернет

31.03.2021 г. 11 час. 00 мин.

[bookmark: _GoBack]	Место проведения – Красноярский край, г. Енисейск, ул. Бабкина, 18, второй этаж, МКУ «Управление муниципальным имуществом города Енисейска».
Представитель продавца – председатель комиссии – заместитель главы города по стратегическому планированию, экономическому развитию и финансам -  О.В. Степанова.

Лот № 1 - торги по продаже нежилого здания с земельным участком, расположенных по адресу: Красноярский край, г. Енисейск, ул. Бабушкина, 1/20,   без объявления цены в электронной форме, признаны состоявшимися, победитель – индивидуальный предприниматель Золотухин Виталий Николевич.
Продажная цена 116 000,00 (сто шестнадцать тысяч рублей 00 копеек);
Лот № 2  - торги по продаже нежилого здания с земельным участком, расположенных по адресу:  Красноярский край, г. Енисейск, ул. Гастелло, 19, без объявления цены в электронной форме, признаны состоявшимися, победитель – общество с ограниченной ответственностью «Престиж».
Продажная цена 231 000,00 (двести тридцать одна тысяча рублей 00 копеек);





