РЕЗОЛЮЦИЯ

публичных слушаний

город Енисейск,                                                                                     03.12.2012

ул. Ленина, 130                                                                                             

Публичные слушания по проекту решения Енисейского городского Совета депутатов  «О бюджете города Енисейска на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов» проведены на основании распоряжения Главы города Енисейска от 16.11.2012 №102-рг и в соответствии с Положением о публичных слушаниях в городе Енисейске, утвержденным Решением Енисейского городского Совета депутатов от 24.01.2006 №12-64.

          В ходе обсуждения проекта решения Енисейского городского Совета депутатов  «О бюджете города Енисейска на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов» принята настоящая резолюция публичных слушаний:

1. Предложенный на рассмотрение проект бюджета города Енисейска 2013-2015 годы разработан в соответствии с действующим бюджетным и налоговым законодательством,  нормативными актами Красноярского края  и на основании расчетных заявок к проекту бюджета учреждений бюджетной системы городаЕнисейска

2. Рекомендовать к принятию проект решения Енисейского городского Совета депутатов  «О бюджете города Енисейска на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов», опубликованный в газете «Енисейск-Плюс» от 22.11.2012  №47, с учетом замечаний и поступивших рекомендаций:
2.1 Контрольно-счетной палаты города Енисейска:

В доходной части  проекта бюджета на 2013 год отразить средства получаемые по договорам социального найма  муниципальных жилых помещений, собираемые ООО «Управляющая компания «Наш город».
Повысить уровень администрирования доходов получаемых от использования муниципального имущества.
По разделу «Национальная экономика» предусмотреть ассигнования на компенсацию расходов по пассажирским перевозкам на 2013 год, в целях обеспечения  преемственности мероприятий, обозначенных в бюджетной политике.

В проекте бюджета на 2013 год предусмотреть финансирование ряда действующих  долгосрочных целевых программ.

Администрации города предоставить перечень нормативно-правовых  актов, действие которых предполагается отменить или приостановить, в связи с тем, что в проекте решения о бюджете города Енисейска на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов не предусмотрены средства на их реализацию.
2.2. Жителей города Енисейска:

Предусмотреть в бюджете города Енисейска финансирование:

-  социальных мероприятий на оказание материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;
- программы «Старшее поколение»;
- предусмотрения в плановом периоде 2014-2015 годов ассигнований на  строительство нового коллектора в городе Енисейске.
Председатель публичных слушаний                                            С.В. Штерн

Секретарь                                                                                        Н.В. Добрицкая

