«ЗАДАЙ ВОПРОС ДЕПУТАТУ»

Настоящей статьей открывается постоянная рубрика «ЗАДАЙ ВОПРОС ДЕПУТАТУ». 
Работа с обращениями граждан была и остается важнейшей составляющей для органов местного самоуправления, и в текущем году Енисейский городской Совет депутатов продолжил эту работу. В целях совершенствования деятельности по работе с обращениями граждан  проводится мониторинг поступивших обращений, изучаются причины повторных обращений граждан. 
Анализ поступивших за 6 месяцев 2012 года в Енисейский  городской Совет депутатов обращений показал, что жителей города в основном волнуют вопросы социального, жилищно-бытового характера, реализации муниципальных целевых программ социальной направленности, правозащитной тематики. Большое внимание уделяется рассмотрению и разрешению по существу, в рамках компетенции, обращений по вопросам коммунального хозяйства. Указанные обращения обобщаются, обобщённая информация  рассматривается на заседаниях постоянных комиссий городского Совета и на сессии городского Совета депутатов. По проблемным вопросам на сессии городского Совета депутатов заслушиваются руководители предприятий коммунального хозяйства с информацией об итогах работы в прошедшем отопительном сезоне, а также о мероприятиях по подготовке к новому отопительному сезону. 
Данная форма работы позволяет по наиболее острым проблемам снимать напряженность, осуществлять контроль за исполнением принимаемых на сессиях решений.
В соответствии с планами работы постоянных комиссий осуществляются плановые и целевые, по обращениям граждан, выезды депутатов, в ходе которых проверяются доводы обращений, выявляются возможности оказания практической помощи.
Число обращений, поступающих по «горячей линии» в текущем году снизилось, однако, необходимо отметить, что она по-прежнему используется гражданами.
Депутатами Енисейского городского Совета депутатов, в соответствии с компетенцией постоянных комиссий, осуществляется контроль за исполнением исполнительным органом власти, его структурными подразделениями Федерального закона от 02.05.2006 № 59 «О порядке рассмотрений обращений граждан».
В рамках вновь созданной рубрики граждане могут задать вопрос депутату.
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