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АДМИНИСТРАЦИЯ  ГОРОДА  ЕНИСЕЙСКА

КРАСНОЯРСКОГО  КРАЯ

ОТДЕЛ СТРОИТЕЛЬСТВА И  АРХИТЕКТУРЫ 
г. Енисейск, Красноярского края, ул. Горького, 6, 

тел. 2-21-34, 2-21-81
	


№ 491                                                                                                             27.09.2018 г.                                                                                                    
ИЗВЕЩЕНИЕ
«В соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, Администрация города Енисейска информирует население города о возможности предоставления на праве аренды земельного участка для индивидуального жилищного строительства, площадь ориентировочно 1500 кв. м., расположенного по адресу: Красноярский край, Городской округ город Енисейск, г. Енисейск, ул. Чкалова, земельный участок 9А. 
 Граждане, заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка для индивидуального жилищного строительства, вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды испрашиваемого земельного участка.

Способ подачи заявлений: на бумажном носителе лично, либо почтовым отправлением по адресу: Красноярский край г. Енисейск, ул. Горького,6 (Отдел строительства  и архитектуры администрации г. Енисейска) в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения.
Дата начала приема заявлений  04.10.2018 г.
Дата окончания приема заявлений  02.11.2018 г.
Со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории можно ознакомиться в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения: с 9.00-13.00 по адресу: г. Енисейск, ул. Горького, 6 (отдел строительства и архитектуры). 

Телефон для справок: 8(39 195)2 21 34.  
Начальник отдела 

строительства и архитектуры                                                                  И.Х. Хасанова
