ОТЧЕТ 

о  работе постоянной комиссии по вопросам ЖКХ, благоустройства и тарифной политике

Енисейского городского Совета депутатов четвертого созыва за 2012 год
В состав постоянной комиссии входят 10 депутатов. Обрывалов С.А. - председатель

Поздеев Л.В.- заместитель председателя, Мизонова В.А.- секретарь, Ефимов В.Ф., Елисов А.М., Климченко Н.В., Кулаков К.Н., Непомнящий В.И., Распуткин А.Е., Сараев В.П.

За 2012 год состоялось 15 заседаний комиссии из них 8 выездных по объектам ЖКХ г. Енисейска.

В плане работы комиссии стояли и были отработаны следующие вопросы: Подготовка города к отопительному сезону, состояние жилищно-коммунального хозяйства, модернизация в сфере ЖКХ (участие в краевых программах), о мероприятиях по энергосбережению и энергоэффективности в городе, о работе муниципальных учреждений, предприятий города, осуществляющих свою деятельность в сфере ЖКХ- МУП «Очистные сооружения», МУ «Хозяйственная группа».

Одними из ключевых вопросов в работе комиссии были: тарифы на услуги городской бани.

В рамках рассмотрения данного вопроса депутаты вышли с предложением на тарифную комиссию администрации города по расширению льготных категорий граждан (были внесены такие категории как : инвалиды, многодетные семьи, ветераны, участники и инвалиды ВОВ.

Подготовка котельных к отопительному сезону с выездными рабочими заседаниями

Ремонты тепло-и водосетей

В результате работы над бюджетом города на 2013 год. Комиссией было инициировано увеличение расходной части на содержание мест захоронения до 400 тыс.руб. Заложены деньги в размере 100 тыс.руб. на спиливание аварийных тополей.

Были предусмотрены средства на софинансирование в субсидии на проектирование нового полигона ТБО, закрытие хранилища ТБО (действующего) в результате из краевого бюджета будут получены средства на данные мероприятия 4500 тыс.руб. Также утверждены средства на софинансирование в субсидиях на содержание, ремонт и модернизацию улично-дорожной сети города, в мероприятиях по повышению эксплуатационной надежности объектов ЖКХ, по энергосбережению и повышению энергоэффективности в результате будут выделены средства из краевого бюджета 74537 тыс.руб.

На заседаниях комиссии рассмотрены и подготовлены проекты нормативных актов по вопросам ЖКХ и благоустройства для рассмотрения на сессиях городского Совета, осуществлялся контроль исполнения принятых на сессиях Решений. Также были рассмотрены обращения физических и юридических лиц по вопросам жизнеобеспечения, коллективных обращения жителей города (микрорайона ул. Куйбышева, Авиапорт, Вологдинка), принято участие в их разрешении.

Члены комиссии активно принимали участие в выездных заседаниях на объектах ЖКХ, предприятиях города, проводили встречи с представителями трудовых коллективов, жителями города.

Благодарю за активное сотрудничество руководителей муниципальных учреждений города Енисейска в решении вопросов Жилищно-коммунальной сферы и тарифной политики города Енисейска.
Председатель комиссии                                                                 С.А. Обрывалов
