ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Енисейского городского Совета депутатов 

«О внесении изменений в Устав муниципального образования городской округ город Енисейск»
1. Общая характеристика состояния нормотворчества в сфере правового регулирования отношений, изложенных в проекте

Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

Действующим правовым актом, определяющим порядок внесения в Енисейский городской Совет депутатов данного проекта, является Решение городского Совета депутатов от 17.02.2016 №5-49 «Об утверждении Положения о порядке внесения в Енисейский городской Совет депутатов проектов муниципальных правовых актов, перечне и форме прилагаемых к ним документов». 

2. Обоснование необходимости принятия проекта


Данный проект решения Енисейского городского Совета депутатов «О внесении изменений в Устав муниципального образования городской округ город Енисейск» направлен на приведение отдельных положений Устава города в соответствие с действующим законодательством.
3. Место проекта в системе муниципальных правовых актов

В случае принятия проекта он будет являться муниципальным нормативным правовым актом высшей юридической силы, обязательным для исполнения на всей территории муниципального образования. 
4. Финансово-экономическое обоснование необходимости принятия проекта (в случае внесения проекта, реализация которого потребует затрат из бюджета города)

Реализация проекта не потребует дополнительных затрат из бюджета города. 
5. Информация об организациях и специалистах, подготовивших проект и пояснительную записку к нему

Проект и пояснительная записка к нему подготовлены Золотоверх Мариной Юрьевной – начальником отдела правовой работы и муниципального контроля администрации города Енисейска.

Приложение: на __ л. в 1 экз.
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