Выписка из протокола
об итогах проведения торгов по продаже в электронной форме посредством аукциона в электронной форме имущества, находящегося в собственности муниципального образования город Енисейск на электронной торговой площадке https://178fz.roseltorg.ru в сети Интернет

27.07.2021 г. 10 час. 40 мин.

	Место проведения – Красноярский край, г. Енисейск, ул. Бабкина, 18, второй этаж, МКУ «Управление муниципальным имуществом города Енисейска».
Представитель продавца – председатель комиссии – заместитель главы города по стратегическому планированию, экономическому развитию и финансам -  О.В. Степанова.
[bookmark: _GoBack]Лот № 1 – Нежилое здание (фильмотека) с земельным участком, расположенный по адресу: Красноярский край, г.Енисейск, ул.Ленина, 94. Характеристика здания: здание, площадью 85,6 кв.м., назначение – нежилое, год ввода в эксплуатацию 1959, материал наружных стен – деревянные, реестровый номер 1-20-000087, кадастровый номер 24:47:0010303:97, обременения: не зарегистрированы. Характеристика земельного участка: площадь 1058 кв.м., категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для размещения нежилого здания, для иного использования, кадастровый номер: 24:47:0010303:6, обременения не зарегистрированы.

