Если встретили медведя

Медведь – один из немногих зверей, которые могут быть опасны для человека. Часто возникает вопрос: «Что делать, если встретишь медведя?» Однозначно и просто ответить на этот вопрос нельзя, но все-таки можно дать несколько советов.


Во-первых, нельзя оставлять пищевые отходы там, где постоянно ходят люди. Остатки пищи, скорее всего, привлекут медведя. Все банки из-под консервов необходимо обжигать в костре, сплющивать и уносить с собой или закапывать в землю. У медведей очень чуткое обоняние и они чувствуют запах пищи сквозь толстый слой земли и даже металла.


Во-вторых, когда вы движетесь по тропе, в особенности по закрытой местности, например, по зарослям, старайтесь издавать побольше звуков: разговаривайте, пойте, стучите. Дело в том, что медведь – очень осторожное животное, лишний раз на рожон не полезет, постарается обойти стороной.

При движении по тропе заранее обнаружить медведя помогает реакция собак. Они либо начинают глухо ворчать, подняв шерсть на загривке, приходят в возбуждение, лают, либо, поджав хвост, пытаются спрятаться за человека, жмутся к ногам.


В-третьих, если вы увидели павшее животное или массу рыбы, выброшенную на берег у реки, постарайтесь обойти их стороной. Медведь частенько ест падаль. Медведь может посчитать эти останки своей добычей, а кроме того это действительно может быть его добыча. Он ревностно и вполне резонно будет охранять её.


Что же делать, если встречи с медведем не удалось избежать? Самое главное – НЕ ПАНИКОВАТЬ не при каких условиях! Медведи не страдают излишней агрессивностью. Медведь привык есть там, где еды много и не требуется слишком большого расхода энергии для ее добычи. Человек в естественный рацион медведя не входит. Поэтому в большинстве случаев достаточно просто спокойно обойти медведя стороной, держась на расстоянии, подчёркивая этим, что вы не претендуете на его жизненное пространство. Не пытайтесь убежать от медведя. Он бегает так быстро, что догонит лошадь, а по склону бегает почти как белка. При близком контакте с медведем старайтесь не смотреть ему в глаза, в животном мире это означает вызов.


Если же медведь начинает нападать, сдавайтесь! падайте на землю и притворитесь мертвым. Лежите на животе или свернитесь клубком, руки за головой. Для медведя характерно прекращение нападения, если почувствует, что угроза устранена. Оставайтесь неподвижным как можно дольше.
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