            Одному из старейших музеев Красноярского края – Енисейскому краеведческому 14 октября 2011 года исполняется 128 лет. В числе лиц, способствовавших созданию, а затем и дальнейшему увеличению фондов музея были видные ученые и путешественники,  кандидат естественных наук А.И.Кытманов, ученый-метеоролог М.О.Маркс, гласный городской Думы Н.В.Скорняков,  профессор А.И Вилькицкий, вице-адмирал С.О. Макаров, Норденшельд, основатель Минусинского музея Н.М.Мартьянов, геолог И.П.Толмачев, И.Августовский и др. а также рядовые жители Енисейска и других городов и деревень. Многие из уникальных экспонатов, собранных А.И.Кытмановым и по сей день экспонируются музеем, на них сохранились этикетки с его подписью.

    До 1905 года музей находился в здании городского общества в Гостином дворе по улице  Береговой (ныне ул. Петровского). Это здание не сохранилось. По мере накопления коллекции, оно становилось тесным и в связи с этим, Дума отводит музею новое помещение- здание  городской Управы, (постройка 1747 года ) куда музей переходит в сентябре 1906 года и находится в нем до 1991 года. С этого года и по сей день  Енисейский краеведческий музей  располагается в здании – особняке купца Захарова (ул.Ленина, 106) (постройка кон. XIX в., памятник культуры федерального значения). В советское время здесь располагался  Енисейский районный комитет  КПСС.

   С 1884 года при музее работает научная библиотека, книжный фонд  которой составляет более 10000 экземпляров.

      В 1932 – 35 г.г. в Енисейский музей приходят талантливые научные кадры из среды политических ссыльных. Мария Михайловна Левис, бывшая сотрудница Петроградского Музея Революции, за годы работы в Енисейском музее ( 1932/ 33 г. г..

 В 1933 году ее сменил в должности научного сотрудника Александр Игнатьевич Андреев, профессор Московского историко-архивного института, который привел в надлежащий порядок все старинные документы и материалы.
музея, составил новый каталог библиотеки, сделал научное описание экспонатов.

    Значительный вклад в развитие музея внесла Нина Александровна Грошева, занимавшая должность директора с 1948-1966 г. г. Она привлекла к работе сосланного из Москвы профессора-историка С. Н. Дубровского. С его помощью была создана новая экспозиция в соответствии  с кратким курсом ВКП б.
К началу 50-х г. г. в музее полноценно работали отделы природы и этнографии, истории дореволюционного прошлого и советского периода,  развитие культуры.

В 60-70 г. г. в музей пришло новое поколение сотрудников и среди них

Наталья Иосифовна Балюта, более 20 лет возглавлявшая музей. За эти годы произошли большие перемены: музей был переведен в хорошее здание, обновились его экспозиции, укрепилась материальная база, сформировался новый коллектив. Музей стал играть большую роль в общественной жизни города. Заметный вклад в развитие музея внесли сотрудники: М. Г. Мощалкова, научные сотрудники Г.П. Потужнова и Г.П. Черепанова, а также художники объединения «Енисей»  Н.Ф. Дорогов, К.С. Голых, А.И. Лебедев, Р.К. Букулит, А.Ф. Архипова. Большим другом музея стал внучатый племянник основателя музея художник Михаил Иванович Кытманов, подаривший в фонды коллекцию своих живописных полотен.

   На 1 января 1981 года посещаемость музея составила 30 тыс. человек при населении города в 25 тыс. Экскурсионное обслуживание составляло 65% от всех посетителей.

   В начале 90-х г. музей получил существенную помощь государства и местных органов власти в создании новых экспозиций к юбилейным датам музея и Енисейска. По разработке Г.П. Потужновой была создана экспозиция, посвященная периоду Великой Отечественной войны, а также экспозиция, связанная с ролью Енисейска в освоении Северного морского пути, выставка картин Н. Ф. Дорогова, в экспозиции по природе края. В этих работах активное участие принимала научный сотрудник Т. В. Титовская.

   С 1997 года с приходом директора В. Н. Бондаревой активизировалась работа музея по всем направлениям. И главное-это новые экспозиции, многочисленные выставки. 
    Последние постоянные экспозиции  фактически были созданы к юбилею музея в 2003г., к  60-летию победы в Великой Отечественной войне при директоре Л. Н. Шимохиной. 

    В последние годы достаточно планомерно и регулярно пополняются фонды музея. Ежегодный прирост предметов составляет несколько сотен  единиц - это материалы по истории ( в том числе по археологии и этнографии). нумизматике, ботанике, зоологии, геологии, живописные полотна, скульптуры и т.д. Фонд пополняется за счет дарения, закупок и экспедиционных поездок.

   В 1999 г. состоялись экспедиционные работы в с. Бахту Туруханского района с целью сбора этнографических материалов среди народов Енисейского Севера,  а экспедиция в селение Подгорное Енисейского района пополнила фонды музея марийскими национальными костюмами конца Х1Х века. В 2000 году состоялись экспедиции в селения Енисейского и Пировского районов. Помимо разнообразных исторических предметов, картин художников фонд музея пополнился книгой и видеозаписью Тувинского шамана  М.К.Лопсана;  книгой памяти погибших в годы Великой Отечественной войны жителей Енисейска и Енисейского района; книгой «Горсть земли» Л. А. Штильмарка с дарственной  надписью, подаренной сыном писателя; воспоминаниями «Полвека в ссылке»  жителя Германии В.К. Шнайдера (находился на спецпоселении в д.Мариловцево, Енисейского района в 40-х г.г.); документами, рукописями и книгами профессора  Лесосибирского государственного педагогического института А.И. Малютиной.
     В 2009 г. к юбилею Центра немецкой культуры г.Енисейска проведены экспедиции в населенные пункты Пировского, Туруханского, Енисейского районов, г.Енисейска. Материалы экспедиций легли в основу выставки «Долгая дорога домой», фонды музея пополнились фотографиями, документами и воспоминаниями немцев-переселенцев.  

     В этом же году был выигран грант Президента Российской Федерации. Наш интерактивный  проект «Свадебник в музее» известен даже за пределами города. В 2010 г. состоялась презентация проекта в Фан-парке «Бобровый лог» г.Красноярск и участниц клуба «Академия счастья» из городов  Москва, С.-Петербург, Иркутск,  Красноярск, Енисейск. Мероприятие «Свадебник в музее» проходит на фоне специально созданной выставке, основой которой являются материалы фондов, предметы из личных архивов и экспедиционные материалы.  

      Молодежь знает о том, что если постоять под сводами и огромным 7-ми метровым рушником, ведущими в этот зал, через некоторое время Вам обязательно сделает предложение Ваш избранник!
     Проводится большая работа по созданию постоянных и временных тематических экспозиций и выставок.

 В 1998 г. открыта экспозиция « Северный морской путь»; в 2001 г. – « Енисейское казачество ХVII-ХХ в.в.»;  8 августа  2003 г. в музее была торжественно открыта  экспозиция, посвященная истории развития Енисейска. Подготовкой  и реализацией данного проекта занимались совместно с сотрудниками музея преподаватели и группа студентов Красноярского художественного института с кафедры « Искусство интерьера». 
    Существует легенда о том, что если в «Историческом зале» постоять у макета золотопромывальной машины и подумать о ценностях в жизни, то результаты не заставят Вас долго ждать! 
       22 июня  2005 года в музее  была торжественно открыта новая экспозиция «Война вошла в дом», посвященная 60-летию Победы. Большой интерес у посетителей музея вызвала экспозиция « И времени неспешный ход…», на которой были представлены часы из музейного собрания. Это старинные настенные, настольные, наручные часы XVII-XIX вв. фирмы « Мозер», « Ле Рой».

      Большая часть стационарных и передвижных выставок создается  на материалах самого музея. 
      Самые яркие и значимые выставки за период с 1998 г. по 2011 г.:
      « Русский  самовар», « Старинное оружие», « Политическая ссылка  в Енисейске», «Баландины. Три поколения» (о Енисейских меценатах)-1998г.; «Енисейские коллекционеры» (коллекции оружий и наград ), «Мир животных – знакомый и удивительный»- 1999г., «Детище городской культуры» (к 120-летию типографии в Енисейске), .),  «Воспоминания о будущем» (к 140-летию со дня рождения Ф. Нансена), «Пусть звучит старая пластинка», «Свидетели времен» (выставка икон – 2000г.); «Енисейск уходящий» и « Первопроходцы земли Енисейской» ( две выставки в Красноярске, посвященные 180- летию Енисейской губернии) – 2002г.

 «Мостик в прошлое» (2009 г.), «Енисейск в графических работах Н.Ф.Дорогова» (2010 г.), «Образ Божьей Матери в иконах» (посвящена Дню Матерей России), «Второе рождение храма» ( к 120-ти летию открытия Енисейского Спасского монастыря), «История хорового искусства в Енисейске» (2010 г), «Война и мир в произведениях енисейских художников – участников Великой отечественной войны»(2010 г.).

     Востребована Выставка «Два служения доктора» (посвящена Валентину Феликсовичу Войно-Ясенецкому (св.Луке)) (2010 г.), посетив эту выставку Вы узнаете рецепт от ангины, благодаря которому  великий хирург спас енисейскую женщину от смерти.     
   Специально подготовлены выставки, посвященные 120-ти и 125-ти летию Енисейского краеведческого музея: « Из личных книг А.И. Кытманова». «Окно в музей», « Ровесницы музея», « История музея в книгах», и др.  Наиболее интересными были передвижные выставки « Колыбель», «Веков связующая нить»,
 « Возвращенные имена» - 2006 г., «Открывая заново» (2008 г.)
     Впечатляет динамика выставочной деятельности: если в 1997 г. работали всего 7 выставок, то в 2006 – 65 выставок, из них 53 передвижных, в 2010 – 77 выставок, из них 68 передвижных.
     В работе с населением музей использует разные формы – краеведческие гостиные на разные темы и для разных социально-профессиональных групп, городские краеведческие викторины, уроки школьников в музее, встречи с ветеранами, тружениками тыла, музейные праздники, презентации, обзорные и тематические экскурсии по музею и городу.  

     С 2002 г. в музее проходят практику студенты Лесосибирского  государственного педагогического университета и Енисейского педагогического колледжа.
     В пропагандисткой работе музея определенное и значительное место занимают публикации статей в газетах «Красноярский рабочий», «Енисейская правда», «Вестник старинного города», «Вовремя», «Енисейск плюс».

      Научная работа сотрудников музея осуществляется в рамках  выполнения плановых тем – «Развитие ремесла в Енисейске», « Великий Северный морской путь и развитие судоходства на Енисее»,  «Инородцы Енисейской губернии», «Из истории политической ссылки», «Енисейцы – участники военных действий в Японии», «Немцы – переселенцы в Енисейске», «Архитектурные памятники в Енисейске»,  «Енисейское  казачество в   XVII – XX в. в»,  «Из истории иконописи Сибири», «Енисейское судостроение», «Енисейцы – участники Сталинградской битвы», «Енисейцы–участники  Курской битвы», «История  Енисейского музея с 1883–год по 1983 г.»,  «Развитие  культуры в г. Енисейске»,   «Проблема отражения истории декабризма в работе Енисейского музея», «Приисковые дороги» и др.  

     Результатами выполнения тем становятся научные справки и статьи в газетах, а также выход в свет в 2009 г. музейного издания «Очерки истории города Енисейска и Енисейского уезда» (XVII-XIX вв.)

    В 2000 г. был составлен  справочник-путеводитель «Историко-архитектурные памятники Енисейска ХVIII-ХХ вв.».

     Еще одним видом научной работы стали научно-практические конференции.

С 1998 г. ежегодно проводятся «Кытмановские чтения». В качестве экспертов привлекаются ученые, учителя краеведы, специалисты. В 1-х «Кытмановских чтениях» принимали участие автор книги «Енисейск православный» Г. Фаст, гости из Лесосибирска и Турана (Тува). Эта конференция была посвящена 115-летию Енисейского  краеведческого музея. 
   «Кытмановские чтения» 2008-го года были посвящены 125-летию музея и 150-летию со дня рождения Александра Игнатьевича Кытманова, которые прошли в два этапа: 

       1 этап – в марте для учащихся школ города и района, студентов педагогического

        колледжа;                

       2 этап  - летом, в котором приняли  участие специалисты.
       Уже давно стало традиционным отмечать Международный День музеев днем открытых дверей, поэтому мы приглашаем всех желающих посетить музей 18 мая. 
