О продаже лекарственных средств для животных в отсутствии лицензии на право осуществления фармацевтической деятельности
В ходе проверки проведенной Енисейской межрайонной прокуратурой в деятельности индивидуального предпринимателя выявлены нарушения требований'Законодательства о лицензировании, о лекарственных средс твах при осуществлении предпринимательской деятельности по продаже ветеринарных препаратов, а именно осуществление предпринимательской деятельности по продаже лекарственных средств для животных в отсутствии лицензии на право осуществления фармацевтической деятельности.
Проверкой установлено, что одним из ИП осуществляется предпринимательская деятельность по розничной торговле (реализации) различных товаров для обеспечения содержания животных, кормов, витаминов для животных, шампуней и иной косметики для животных, одежды, приспособлений и электрооборудования для животных, лекарственных средств для животных, а также реализация аквариумных рыб, птиц, животных, в том числе, кроликов, хомяков, попугаев.
На момент проверки в данной торговой точке на витринах с целью продажи (реализации) располагались различные товары для обеспечения содержания животных, в том числе товар, являющийся лекарственным средством для животных.
Установлено, что у проверяемого предпринимателя отсутствовала лицензия на право осуществления фармацевтической деятельности в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения.
В связи с вышеизложенным, в отношении предпринимателя по данному факту возбуждено дело об административном правонарушении по ч.2 ст. 14.1. КоАПРФ.
По результатам рассмотрения постановления об административном правонарушении индивидуальный предприниматель привлечен арбитражным судом Красноярского края к административной ответственности в виде штрафа в размере 4000 рублей.
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