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по Проекту актуализации Генерального плана и Правил землепользования и застройки муниципального образования город Енисейск

22.03.2018 г.                                                                                                      г. Енисейск

Актуализация Генерального плана города Енисейска и актуализация Правил землепользования и застройки муниципального образования город Енисейск  выполнялась проектным институтом АО ТГИ «Красноярскгражданпроект» (АО «Гражданпроект») на основании муниципального контракта от 29.07.2016 № 15 в рамках государственной программы «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан Красноярского края» на 2014-2018 годы», утвержденной постановлением Правительства Красноярского края от 30.09.2013 № 514-п.
 	На основании постановления администрации города Енисейска от 22.01.2018 г.  № 11-п о назначении публичных слушаний, 14.03.2018 г. в Доме культуры города Енисейска проведено заседание по публичным слушаниям по проекту актуализации Генерального плана и Правил землепользования и застройки муниципального образования город Енисейск. 
Актуализация выполнена в целях приведения документов территориального планирования и градостроительного зонирования города Енисейска в соответствие с требованиями действующего градостроительного законодательства, нормативно-методической и правовой базой, документами территориального планирования федерального и регионального значения. Графические материалы градостроительной документации муниципального образования город Енисейск актуализированы в части цифрового описания и отображения объектов с использованием современных технологий для создания единого информационного пространства и использования в электронном виде.
В результате актуализации графические материалы документов приведены в соответствие с требованиями приказа Министерства регионального развития РФ № 19 от 30.01.2012, в том числе в векторном формате в системе координат используемой для ведения кадастра недвижимости, подготовлена землеустроительная документация для внесения изменений о границах населенных пунктов и территориальных зон в государственный кадастр недвижимости. Правила землепользования и застройки  приведены в соответствие с классификатором видов разрешенного использования земельных участков, утвержденным приказом Минэкономразвития РФ № 540 от 01.09.2014. 
На основании состоявшихся публичных слушаний принято решение:
- утвердить актуализированные материалы Генерального плана и Правил землепользования и застройки муниципального образования город Енисейск.
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