Переселение собственников из аварийного жилья
Ежегодно в прокуратуру поступает значительное число жалоб граждан на органы местного самоуправления, связанных с бездействием (по мнению заявителей) администраций по предоставлению жилого помещения.

В настоящей статье хочется акцентировать внимание на порядке защиты жилищных прав собственников жилых помещений, признанных непригодными в установленном законом порядке, который имеет свои особенности.

Так, жилищные права собственников признанных аварийными жилых помещений обеспечиваются в порядке, предусмотренном ст.32 Жилищного кодекса РФ.
Согласно ч.10 ст.32 ЖК РФ, признание в установленном порядке многоквартирного дома аварийным и подлежа​щим сносу или реконструкции является основанием для предъявления органом, принявшим такое решение, к собст​венникам жилых помещений в указанном доме требования о его сносе или реконструкции в разум​ный срок за счет их собственных средств.

В случае если собственники жилых помещений в предоставленный им срок не осуще​ствили снос или реконструкцию многоквартирного дома, органом местного самоуправления прини​мается решение об изъятии земельного участка, на котором расположен указанный аварийный дом, для муниципальных нужд (они заключаются в том, чтобы на территории муниципального обра​зования не было жилого дома, не позволяющего обеспечить безопасность жизни и здоровья граж​дан) и, соответственно, об изъятии каждого жилого помещения в доме путём выкупа.

При этом, исходя из требований ч. 6, 7 ст. 32 ЖК РФ при определении размера возмещения за жилое помещение в него включаются рыночная стоимость жилого помещения, рыночная стоимость общего имущества в многоквартирном доме с учетом его доли в праве общей собственности на такое имущество, а также все убытки, причиненные собственнику жилого помещения его изъятием, включая убытки, которые он несет, в связи с изменением места проживания, временным пользованием иным жилым помещением до приобретения в собственность другого жилого помещения (в случае, если указанным в части 6 настоящей статьи соглашением не предусмотрено сохранение права пользования изымаемым жилым помещением до приобретения в собственность другого жилого помещения), переездом, поиском другого жилого помещения для приобретения права собственности на него, оформлением права собственности на другое жилое помещение, досрочным прекращением своих обязательств перед третьими лицами, в том числе упущенную выгоду.

Также по соглашению с собственником ему может быть предоставлено взамен изымаемого другое жилое помещение с зачетом его стоимости в выкупную цену.
Таким образом, в случае если срок сноса Вашего жилого дома, признанного в установленном порядке непригодным для проживания, наступил, а органом местного самоуправления решение вопроса об изъятии земельного участка не принято, Вы вправе обратиться с соответствующим заявлением в  прокуратуру.

