
Пояснительная записка к отчету 
 о  результатах контрольной деятельности за 2022 год-
Органа внутреннего муниципального финансового контроля-
 финансового управления администрации города Енисейска и контроля в сфере закупок для муниципальных нужд города Енисейска

Финансовое управление администрации города Енисейска в рамках своей компетенции наделено полномочиями по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений, контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг в отношении закупок для обеспечения муниципальных нужд. В соответствии с решением  Енисейского городского Совета депутатов от 30.05.2018 года № 31-261 «Об утверждении Положения о Финансовом управлении администрации города Енисейска».
Пояснительная записка составлена в соответствии с требованиями Федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Правила составления отчетности о результатах контрольной деятельности», утвержденного постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 г. N 1478.
Обеспеченность органа контроля трудовыми ресурсами в 2022г., в т.ч.:
- количество должностных лиц финансового управления администрации города Енисейска, принимающих участие в 2022г. в осуществлении контрольных мероприятий в рамках внутреннего муниципального финансового контроля – 1 должностное лицо;
- наличие вакантных должностей муниципальной службы, в должностные обязанности лиц, которые их замещают, входит участие в 2022г. в осуществлении контрольных мероприятий в рамках внутреннего муниципального финансового контроля – отсутствуют.
- должностное лицо принимающее участие в осуществлении контрольных мероприятий в рамках внутреннего муниципального финансового контроля в 2022 году  прошло  повышение квалификации по программе «бюджетный (бухгалтерский) учет и отчетность».
Общая сумма бюджетных средств, затраченных  финансовым управлением администрации города Енисейска на содержание должностного лица осуществляющего  контрольные мероприятия в рамках внутреннего муниципального финансового контроля, в 2021 году составила  735 669,64 рублей.
При проведении контрольных мероприятий Органом контроля, в виду отсутствия необходимости, экспертизы не назначались, независимые эксперты (специализированные экспертные организации) не привлекались.
Количество нарушений, выявленных Органом контроля, при осуществлении своих полномочий составило 20, в том числе 10
 при осуществлении контроля  в сфере закупок, предусмотренного законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных  и муниципальных нужд.
По результатам контрольных мероприятий в адрес объектов контроля направлены 4 представления  с требованием  о принятии мер  по устранению допущенных нарушений, недостатков, причин и условий  их возникновения.
В целях исполнения  представлений, в проверенных учреждениях изданы необходимые распорядительные документы, в финансовое управление  администрации города Енисейска объектами контроля в установленные  сроки направлены копии документов (материалы, информация) подтверждающие  устранение нарушений и (или) принятие мер  по устранению причин и условий возникновения нарушений.
Информация  о результатах контрольных мероприятий, а так же копии актов, представлений  направлялись в течение 2022 года главным распорядителям бюджетных средств, в случае если объектами контроля являлись подведомственные  им получатели  бюджетных средств, а так же органам местного самоуправления, осуществляющим функции и полномочия учредителя, проверяемых бюджетных  учреждений.
По результатам рассмотрения  результатов и материалов проведенных  контрольных мероприятий информации в правоохранительные  органы, органы прокуратуры не направлялись по причине отсутствия оснований для ее направления.
[bookmark: _GoBack]Оснований для подачи исковых заявлений в суды о возмещении  объектами контроля ущерба, причиненного муниципальному образованию город Енисейск, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд недействительными, для принятия решения о возбуждении дел об административном правонарушений, о направлении  уведомления о применении бюджетных мер принуждения в отношении объектов контроля Органом контроля не выявлено. 
Жалобы на решения Органа контроля (его должностных лиц), действия (бездействия) должностных лиц Органа контроля от объектов контроля (его должностных лиц) не поступали.


Руководитель  финансового управления              
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