                                         Hotel&Hostel «ЮГ»
Hotel&Hostel «ЮГ» расположен в Красноярском Крае, пгт. Шушенское. По адресу 3мкр дом 8 «а». В 10 минутах ходьбы от автовокзала, в 10-15 минутах ходьбы до центра посёлка, где находятся столовая “Сибирь” и кафе “Садко”, музей «Шушенское».
Стойка регистрации работает круглосуточно.
К услугам гостей бесплатный Wi-Fi, кухня самообслуживания. На территории гостиницы предоставляется собственная бесплатная парковка, отведено место для курения. 
Все номера оснащены ЖК телевизором, холодильником, средства гигиены и пр. На первом этаже есть гостиная зона. В каждом номере имеется комната гигиены (установлен душ, унитаз, умывальник).
1 этаж 
Один номер двенадцати местный номер категории “эконом”: Проживание смешенное хостел на 12 мест включает в себя пять двухъярусных кроватей, две одноместные кровати. В номере: душевая кабина, санузел, ЖК телевизор, Wi-Fi. Номер обеспечивает проживание людей с ограниченными возможностями. Стоимость одного места 700 рублей с человека сутки.
2 этаж
3 номера двухместных категории “стандарт”.
Два номера с двуспальными кроватями. В одном номере дополнительное место одноместная кровать. В номере: душевая кабина, санузел, холодильник, ЖК телевизор, Wi-Fi. Стоимость номера 2400 рублей, стоимость дополнительного места 1200 рублей с человека.
Один номер - одна двуспальная кровать. В номере: душевая кабина, санузел, холодильник, ЖК телевизор, Wi-Fi. Стоимость номера 2400 рублей.
Один номер трехместный категории “стандарт” (три односпальные кровати). В номере: душевая кабина, санузел, холодильник, ЖК телевизор, Wi-Fi. 
Стоимость номера 3600 рублей.
Стоимость места в номере 1200 рублей с человека.

3 этаж.
Два номера трехместных категории “стандарт”. В каждом номере по три односпальных кровати. В номере: душевая кабина, санузел, холодильник, ЖК телевизор, Wi-Fi.
Стоимость номера 3600 рублей. Стоимость места в номере 1200 рублей с человека.

Два номера двухместных категории «стандарт»  в каждом номере две односпальные кровати + дополнительно место. Дополнительное место кресло кровать или дополнительное место одноместная кровать. В номере: душевая кабина, санузел, холодильник, ЖК телевизор, Wi-Fi. 
Стоимость номера 2400 рублей, стоимость дополнительного места 1200 рублей с человека. 
Один двухместный категории “эконом”. В номере: две односпальные кровати, санузел, холодильник, ЖК телевизор, Wi-Fi. (без душевой кабины душ возможно принимать на первом этаже в хостеле). Стоимость одного места 1000 рублей с человека.
[bookmark: _GoBack]Дополнительные услуги: - экскурсии по району и югу Красноярского края, Сауна (услуга платная), - парковка. - кухня. - Wi Fi. - побудка к определённому времени. - прачечная. - камера хранения.
Форма оплаты: наличный/безналичный расчет с предоставлением полного пакета документов, расчёт по картам.

Общее количество мест 34 места.
В том числе 12 мест эконом вариант.
Администратор гостиницы Hotel&Hostel «ЮГ» 
Лушников Михаил Олегович 89048942713 . 8-9509643194; 89832812776;
сот: 8-950-964-3194,  раб. тел; 8-(39139) 3-37-60.


