
Отчет о результатах проведения контрольного мероприятия 
 «Проверка законности  и эффективности использования недвижимого имущества, находящегося в оперативном управлении
 в МБУК «Культурный центр города Енисейска» в 2021 году»

	Основание для проведения контрольного мероприятия: п. 2.5 Плана работы Контрольно-счетной палаты города Енисейска на 2022 год, положение о Контрольно-счетной палате города Енисейска, утвержденное решением Енисейского городского Совета депутатов от 29.09.2021 № 12-96.
	Предмет контрольного мероприятия: учредительные документы, нормативно-правовые акты и иные распорядительные документы, регламентирующие порядок использования переданного муниципального имущества, бухгалтерские документы, финансовая отчетность, договоры, первичные иные документы, отражающие использование недвижимого имущества и его эффективность.
	Объект контрольного мероприятия: Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Культурный центр» города Енисейска (далее – МБУК «КЦ»).
	Проверяемый период деятельности: 2021 год.
	Цели контрольного мероприятия:
Цель 1. Анализ нормативно-правовых актов, регламентирующих деятельность МБУК «КЦ», а также использование недвижимого имущества;
Цель 2. Анализ формирования и исполнение муниципального задания и плана финансово-хозяйственной деятельности;
Цель 3. Организация внебюджетной деятельности.
	Сроки проведения проверки: с 21 ноября по 19 декабря 2022 года.
	По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки, который подписан Главой города Енисейска, руководителем МКУ«Управление культуры и туризма города Енисейска», руководителем МБУК «Культурный центр города Енисейска». Возражения или замечания по результатам проверки отсутствуют. 

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

Краткая информация об объекте контрольного мероприятия:
Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Культурный центр» города Енисейска (далее – МБУК «КЦ») осуществляет свою деятельность на основании Устава. Устав изложен в редакции, утвержденной постановлением администрации города Енисейска от 24.05.2019 №105-п «О внесении изменений в Устав МБУК «Культурный центр» г. Енисейска» (далее – Устав МБУК «КЦ»), что не соответствует постановлению администрации города Енисейска от 10.04.2017 №62-п «О передаче отдельных функций учредителя МКУ «Управление культуры, туризма, спорта и молодежной политики города Енисейска» в отношении муниципальных бюджетных и автономных учреждений в сфере культуры и туризма», в части полномочий по утверждению Устава учреждения, а также вносимых в него изменений, переданных МКУ «Управление культуры, туризма, спорта и молодежной политики города Енисейска».
Согласно Устава МБУК «КЦ» создано для осуществления культурно-досуговой, культурно-просветительской деятельности, оказания комплекса услуг по информированию физических и юридических лиц о туристических ресурсах и об объектах туристской индустрии, продвижение туристских продуктов муниципального образования, организация выставок. МБУК «КЦ» является некоммерческой организацией, не преследующей извлечения прибыли в качестве основной цели своей деятельности, не распределяющей получающую прибыль между участниками (учредителями), а направляет ее на уставные цели, осуществляющей деятельность в рамках выполнения муниципального задания.
Юридический адрес (место нахождения) МБУК «КЦ»: 66180, Красноярский край, г. Енисейск, ул. Ленина, 130.
Учредителем МБУК «КЦ»  является муниципальное образование город Енисейск, в лице администрации города Енисейска Красноярского края (далее – Учредитель). Уполномоченным органом, с наделением определенных функций и полномочий Учредителя от имени администрации города Енисейска является МКУ «Управление культуры и туризма» города Енисейска (далее – МКУ «УКиТ»).
В соответствии с п. 2.3 Устава МБУК «КЦ» основными целями создания учреждения являются:
- обеспечение конституционного права граждан РФ на свободу творчества, равный доступ к участию в культурной жизни и пользованию услугами, предоставляемыми учреждением;
- гуманистический характер деятельности учреждения, приоритет общечеловеческих ценностей жизни и здоровья человека, свободного развития личности;
- содействие в сохранении единства культурного пространства страны, в поддержке и развитии самобытных национальных культур, региональных и местных культурных традиций и особенностей в условиях многонационального государства.
Согласно п. 2.6-2.7 Устава МБУК «КЦ» может осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность, к которой относится:
- услуги по организации и проведению вечеров отдыха, танцевальных и других вечеров, праздников, встреч, гражданских и семейных обрядов, литературно-музыкальных гостиных, балов, дискотек, концертов, спектаклей и других культурно-досуговых мероприятий, в том числе по заявкам организаций, предприятий и отдельных граждан;
- услуги по предоставлению ансамблей, самодеятельных художественных коллективов и отдельных исполнителей для семейных и гражданских праздников и торжеств;
- услуги по обучению в платных кружках, студиях;
- услуги по оказанию консультативной, методической и организационно-творческой помощи в подготовке  и проведении культурно-досуговых мероприятий;
- услуги по предоставлению на прокат сценических костюмов, культурного и другого инвентаря, звукоусилительной и осветительной аппаратуры и другого профильного оборудования, изготовление сценических костюмов, реквизита;
- услуги по организации и проведению ярмарок, лотерей, аукционов, выставок-продаж;
- услуги по звукозаписи и видеозаписи;
- услуги по изготовлению копий звукозаписей из фонотеки;
- услуги по предоставлению в аренду сценических и концертных площадок другим организациям и учреждениям;
- услуги по распространению билетов;
- услуги по показу экспозиций выставок;
- услуги по организации выставок картин художников, художественных салонов, консультаций;
- услуги по проведению рекламных и PR- акций;
- услуги по предоставлению помещений в аренду;
- организовывать услуги по предоставлению гостиничного обслуживания;
- осуществлять приём и обслуживание туристов;
- оказывать транспортные услуги согласно действующему законодательству РФ;
- услуги по организации питания и отдыха посетителей;
- иные виды услуг предпринимательской деятельности, содействующие достижению целей создания Учреждения.
Учреждение самостоятельно определяет возможность оказания услуг за плату сверх установленного муниципального задания в зависимости от материальной базы, численного состава и квалификации персонала, спроса на услугу.

По результатам контрольного мероприятия выявлено:

1. Недостатки и несоответствия, выявленные в ходе анализа Устава МБУК «Культурный центр»:
· Положения п. 6.2 Порядка создания, реорганизации, изменения типа и ликвидации муниципальных учреждений города Енисейска, утвержденного постановлением администрации города Енисейска от 30.10.2015 №196-п не соответствуют нормам, указанным в п. 2 ст. 52 Устава города Енисейска  в части определения полномочий главы города по утверждению уставов учреждений. 
· Устав изложен в редакции, утвержденной постановлением администрации города Енисейска от 24.05.2019 №105-п «О внесении изменений в Устав МБУК «КЦ», что не соответствует постановлению администрации города Енисейска от 10.04.2017 №62-п «О передаче отдельных функций учредителя МКУ «Управление культуры, туризма, спорта и молодежной политики города Енисейска» в отношении муниципальных бюджетных и автономных учреждений в сфере культуры и туризма», в части полномочий по утверждению Устава, переданных МКУ «Управление культуры, туризма, спорта и молодежной политики города Енисейска».
· В п.1.5 Устава МБУК «КЦ» указано, что лицевой счет получателя бюджетных средств и средств, полученных от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности в Отделе краевого казначейства по городу Енисейску и Енисейскому району. В связи с ликвидацией Отдела краевого казначейства по г. Енисейску и Енисейскому району, необходимо внести изменения в Устав  МБУК «КЦ».
· В п. 4.18 Устава указано, что Учреждение обслуживается МКУ «Централизованная бухгалтерия культуры» г. Енисейска. На основании постановлений администрации города Енисейска от 17.06.2020 №166-П и от 02.11.2020 №270-п  учреждение переименовано.

2. Нарушения и недостатки, выявленные в ходе проверки бухгалтерского (бюджетного) учета недвижимого имущества:
В нарушение норм Приказа N 256н, Приказа N 157н объекты недвижимого имущества (здание, расположенное по адресу: ул. Ленина, 130;  земельный участок, расположенный по адресу: ул. Ленина, 130), переданные в пользование  МБУК «КЦ» не отражены в бухгалтерском учете.


3. Нарушения и недостатки, выявленные при проверке соблюдения требований к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности:
Полномочия по определению и утверждению Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений в сфере культуры МКУ «УКиТ», переданные согласно 
п. 1.8 постановления администрации города Енисейска от 30.12.2020 №316-п «О передаче отдельных функций учредителя МКУ «УКиТ» города Енисейска», не соответствуют нормам постановления администрации города Енисейска от 06.08.2021 №185-п «Об утверждении Порядка составления и утверждения Плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений».

4. Нарушения и недостатки, выявленные при проверке организации оказания платных услуг:
· В нарушение п. 2.12 Устава МБУК «КЦ» Положения о предоставлении платных услуг, а также размер стоимости платных услуг не согласован с Учредителем.
· В нарушение п. 23 Порядка определения платы отсутствует экономическое обоснование (расчет, калькуляция) стоимости платных услуг.
· Договор о материальной ответственности не заключался, что не соответствует ст. 244 «Трудового кодекса Российской Федерации» от 30.12.2001 N 197-ФЗ.
· В нарушении приказа Минкультуры №702 копии квитанций и корешки билетов не содержат наименование мероприятия, дата, время и место проведения. 
· Договора аренды помещений или оказания платных услуг в 2021 году -  не заключались, при этом в ходе проверки первичных кассовых документов предоставлены квитанции, в которых указано «Услуга – предоставление помещения», что не соответствует ст. 779 ГК РФ 
· Типовая форма договора аренды помещений или оказания платных услуг в учреждении не утверждена.
· В нарушение статьи 298 Гражданского кодекса МБУК «КЦ» оказало платные услуги, которые не указаны в учредительных документах. Таким образом, доходы учреждения в размере 14 440 руб. не соответствуют Уставу и Положению о предоставлении платных услуг.
· В предоставленной кассовой отчетности за 2021 год, имеются квитанции за реализацию картин и сувениров.  В квитанциях не указано название картин (сувениров), их количество, поэтому не представляется возможным определить какой из экспонатов, переданных МБУК «КЦ» на реализацию, продан.
Таким образом, учет платных услуг является непрозрачным, отсутствует достоверный учет картин и сувениров, подлежащих реализации, а также уже проданных. 
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