Отчет главы города

 В соответствии с Уставом   муниципального образования «город Енисейск» глава города И.Н. Антипов представил отчёт о проделанной работе за 2010 год. Начиная свое обращение к жителям города и депутатам, собравшимся на очередной сессии 28 июня в Культурном центре, Игорь Антипов сказал: «Это итог труда всех подразделений и служб по основным направлениям деятельности, в которой главной своей задачей  считаю работу, направленную на повышение уровня жизни жителей города. 2010 год отличался насыщенностью и динамикой происходящих событий. Изменения коснулись многих сторон жизни города Енисейска: политической, экономической, духовной и исторической. Предлагаем вашему вниманию  выступление И.Н. Антипова.
В своем докладе глава города обозначил структуру основных отраслей  экономики города Енисейска: сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство (сельское хозяйство города представлено личным подсобным хозяйством населения, их доля в общей структуре отраслей составляет 2,27 %); Обрабатывающее производство представлено предприятием - ОАО «Енисейский хлеб» (доля в структуре отраслей составляет 1,82 %); производство и распределение электроэнергии, пара, воды представлено предприятиями - ООО «КСК – Сервис», МУП «Очистные сооружения» (их доля составляет 12,38 %); оптовая и розничная торговля города представлена 197 объектами (занимает 8,13 % в структуре основных отраслей экономики города); основными представителями транспорта и связи являются - МП «Енисейское АТП», ООО «Енисейское АТП - междугородние перевозки», ООО «Енисейское АТП - грузовые перевозки» -  оказание услуг в сфере транспорта, ОАО «Сибирьтелеком» в сфере связи (доля в структуре экономики составляет 14,37 %); наибольший процент 57,66 % в структуре экономики занимают операции с недвижимым имуществом: предприятия, занимающиеся геолого-разведочными, геофизическими и геохимическими работами в области изучения недр, предприятия по управлению эксплуатацией жилого фонда, деятельность в области права; отрасль здравоохранения составляет 0,41 %, представлена МУЗ «Енисейская ЦРБ».

Игорь Николаевич, отметил в своем аналитическом отчете, что в минувшем году мы стремились максимально эффективно расходовать бюджетные средства. Рассматривая доходы бюджета, он сказал, что по сравнению с 2009 годом сумма собственных доходов бюджета за 2010 год увеличилась на 4,0 % (5 млн. 500 тыс.), в динамике с 2005 годом рост составил более 200%. Здесь важно отметить, что структура доходов бюджета города на 01.01.2011 г. состоит из: субвенций краевого бюджета – 211 млн. 007 тыс.руб. (что составляет 40,7 % от общей суммы доходов);  собственных налоговых и неналоговых доходов – 138 млн. 544 тыс.руб. (26,7 %); дотаций краевого бюджета – 85 млн. 390 тыс.руб. (16,5 %); субсидий, т.е. целевых средств краевого бюджета, предоставляемых на условиях софинансирования -79 млн. 332 тыс.руб. (15,3 %); прочих – 4 млн. 720,2 тыс. руб.(0,9 %) (дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности, иные межбюджетные трансферты, прочие безвозмездные поступления и средства резервного фонда исполнительных органов государственной власти).
Последние годы структура бюджета, как отметил Игорь Антипов, сохраняет достаточно стабильное соотношение ее составляющих. Основным источником налоговых и неналоговых доходов  по-прежнему остается налог на доходы физических лиц – 60,5 % (83 834,1 тыс.руб.) в общем объеме налоговых и неналоговых доходов.

Рассматривая расходы бюджета, глава города обозначил общую сумму расходов бюджета на 01.01.2011 г.- 530 млн. 059 тыс.руб. В структуре расходов бюджета наибольшую часть составляют расходы по разделу «Образование» - 232 млн. 954 тыс.руб. (43,9 % от общей суммы расходов), раздел социальная политика 152 млн. 131,5 тыс.руб. (28,7 % от общей суммы расходов). Эти два раздела составляют 72,6 %. Далее в структуре расходов: «Общегосударственные вопросы» 11,0 % (58 млн. 536,6 тыс.руб.), «ЖКХ» 6,8 % (35 млн. 979,9 тыс.руб.), «Культура» 5,1 % (27 млн. 233,4 тыс.руб.), «Здравоохранение и спорт», «Оборона»,  «Безопасность», «Экономика» более 4 % (23,2 млн.руб).

 Одним из приоритетных направлений развития муниципального образования глава города Игорь Антипов по праву назвал  инвестиционную политику. Основными задачами городской власти в сфере инвестиционной деятельности  является поддержка перспективных и социально значимых направлений развития экономики города, создание благоприятных условий для ведения бизнеса. Так, в 2010 году основные инвестиции были направлены на: строительство школы №9 (в размере 163 млн. 788 тыс. руб.);

реконструкцию д/с «Тополёк» (в размере 37 млн. 327 тыс.руб.);  строительство водозаборных сооружений и водовода (в размере 20 млн. 20 тыс.руб); проектно-сметную документацию (ПСД) на строительство 2-х 16-ти квартирных домов (в размере 1 млн. 244 тыс.руб.);  ПСД на строительство 60-ти квартирного дома (в размере 549 тыс.руб.) по адресу Ленина, 6. Инвестирование в экономику города осуществлялось в соответствии с приоритетами развития нашей территории. Основными направлениями инвестиционной деятельности Игорь Николаевич назвал социальную политику, жилищное строительство и ЖКХ.

Рассматривая жилищно-коммунальное хозяйство, глава города сказал: «Большое значение в жизнедеятельности города имеет отрасль ЖКХ. Данная отрасль в нашем муниципальном образовании представлена следующими основными предприятиями, оказывающими разные жилищно- коммунальные услуги: ООО УК «Наш город», ООО «Партнер», МУП «Очистные сооружения», ООО ПК «Удача» и МАУ «Хозяйственная группа» г.Енисейска. В городе Енисейске функционируют 35 котельных, работающих на буром угле, отходах лесопиления (дрова, щепа)  из них 26 муниципальных. Все городские котельные обеспечивают тепловой энергией жилищный фонд, объекты бюджетной сферы города, учреждения, организации, финансируемые из бюджетов других уровней, производственные предприятия и прочих потребителей. Для сокращения числа котельных необходима модернизация самих котельных и тепловых сетей. Протяженность городских тепловых сетей 72,3 км в двухтрубном исчислении, из которых 27 км (37,3%) нуждаются в замене. Тепловые сети на территории муниципального образования в большинстве районов эксплуатируются достаточно длительное время без капитального ремонта. Некоторые трассы проложены ниже уровня грунтовых вод, что негативно сказывается на сохранности изоляции трасс и приводит к большим потерям тепла и затратам на топливо. Для уменьшения потерь при эксплуатации объектов ЖКХ, снижения тарифов на услуги необходимо провести комплексную модернизацию. Нами, совместно с Министерством ЖКХ,  Правительством Красноярского края разработана Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры на территории МО «город Енисейск». На сегодняшний день в КРЭК разрабатываются ТЭО и проектируется строительство новой котельной по ул. Д.Кваш и строительство новых тепловых сетей. В городе Енисейске исторически сложилось, что население города использовало в качестве источника питьевой воды реку Енисей. В начале семидесятых годов с развитием города каждое предприятие стало строить свои, небольшие водозаборы с тупиковыми водопроводами для своего производства и для своего ведомственного жилищного фонда. Таких водозаборов в городе было построено  23 единицы (водозаборные скважины). Большинство из этих скважин отработали свой срок и выдают воду не соответствующую ГОСТ 2874 – 82 «Вода питьевая» по химическому составу». Протяженность сети городских водопроводов 69,7 км, из них 32 км (45,9% от общей протяженности сети) нуждаются в замене. Для ликвидации дефицита воды был исследован участок в районе д. Горская, на глубине 400 м. была найдена вода надлежащего качества. В 2001 году закончены исследования и утверждены запасы подземных вод. Было принято решение об окончании проектирования и начале строительства городского водозабора. На сегодняшний день пробурены водозаборные скважины, отсыпана подъездная дорога, устроен подвод электропитания, подготовлена трасса и подведен водовод до границ города. В 2011 году на строительство городского квартального водовода (1-я очередь) выделены средства  в размере 33 млн.руб., и планируется дополнительные средства в размере 40 млн.руб. и в 2012 г. 50 млн.руб. на окончание строительства водовода и водозаборного сооружения. В 2010 году было заменено 2,55 км теплосетей на общую сумму 14 млн.руб.; 1 км. водопроводных сетей на общую сумму 1 млн.руб.; были заменены котлы в количестве 10 штук на общую сумму 11 млн.руб.».
Обращаясь в своем отчете к анализу уличной дорожной сети Игорь Николаевич сказал, что. Обслуживанием и выполнением других работ по благоустройству уличной дорожной сети круглогодично занимаются предприятия МАУ «Хозяйственная группа г.Енисейска», Енисейский филиал ГПКК «Лесосибирск-Автодор». Так, в 2010 году был произведен ремонт дорог на сумму 5,7 млн.руб., на 2011 год предусмотрены средства в размере 25 млн.руб. из них 24,2 млн.руб. на ремонт улично-дорожной сети города, 0,8 млн.руб. на проведение ямочного ремонта дорожного полотна.
Благоустройство города является значимым вопросом, которому в нашем муниципальном образовании уделяется серьезное внимание. Глава города  отметил в своем отчете, что в 2010 году на благоустройство города было выделено 11,56 млн.руб. В этом же  году были произведены работы по благоустройству набережной (Грант). Кроме того, для содержания города в надлежащем состоянии привлекаются для уборки улиц граждане, ищущие работу и состоящие на учете в ЦЗН г.Енисейска. В 2010 году были  трудоустроены по данному направлению 266 горожан. 

Касаясь в своей речи темы жилищного фонда, Игорь Антипов отметил, что общая площадь жилищного фонда города составляет – 509,3 тыс. кв. м. из них ветхого жилья 49,0 тыс. кв.м. (9,6% от общей площади), площадь аварийного жилья 7,85 тыс. кв.м. (1,5% от общей площади). В связи с этим строительству уделяется серьезное внимание в нашем городе. В докладе главы города было отмечено, что в г. Енисейске жилищное строительство представлено в двух вариантах: это строительство многоквартирных жилых домов и строительство индивидуальных жилых домов. Наш города с 2007 года принимает участие в программах по переселению из ветхого и аварийного жилищного фонда. Так за 2009-2010 гг. за счет индивидуальных застройщиков  в эксплуатацию введено 3 383 кв. м  жилья. 

В 2010 году была сдана в эксплуатацию школа на 400 учащихся по ул. Вейнбаума, 52 общей площадью 9830,3 кв.м. В том же году начата реконструкция детского сада № 16 «Тополек» со строительством пристройки. Игорь Николаевич подчеркнул, что городская власть прилагает всё возможное для дальнейшего участия города в программах по жилищному строительству. Так с 2010 года начата работа по вхождению города Енисейска в региональную адресную программу «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда Красноярского края» на 2011г.,согласно которой запланировано переселение 154 человек, проживающих в 13-ти аварийных домах. Уже начато строительство в рамках программы 60-ти квартирного жилого дома по адресу Ленина, 6. В 2012г. намечено продолжить участие г. Енисейска в жилищных программах. В этот период планируется начать строительство двух 16-ти квартирных жилых домов по ул. Доброва, 49 «Б» (на строительство которых в настоящее время администрацией города разработан проект), общей площадью 1857,2 кв. м. и строительство 60-кв. жилого дома по ул. Ленина, 4, общей площадью 3299,0 кв. м. По прогнозу 2011 года ввод жилья за счет средств индивидуальных застройщиков составит 1,5 тыс. кв. м. В 2012, 2013 годах планируется не снижать темпа роста строительства индивидуального жилья, тем более что активность горожан в вопросе строительства жилья постоянно растет. 

Но есть проблемы, в городе не хватает градостроительной документации, в связи с этим невозможно развивать комплексное строительство. На большинство площадок жилищного и комплексного строительства необходимо разрабатывать градостроительную документацию: проекты планировок, межевания. На перспективу развития жилищного строительства в городе, как отметил Игорь Николаевич, планируется решение вышеуказанных задач, а также ставятся задачи: улучшение качества жилищного фонда, возможность строительства по индивидуальным проектам; выбор оптимального соотношения многоэтажного и малоэтажного строительства; строительство муниципального жилья для переселения из ветхого и аварийного жилищного фонда города; реконструкция и модернизация существующей застройки; повышение обеспеченности населения жильем. В 2011 -2012 гг. продолжится строительство водозаборных сооружений с водоводом протяженностью 7406 м.п., мощностью 400 куб.м./сутки. В 2011 г. планируется завершить реконструкцию детского сада №16 «Тополек» на 140 мест по  ул. Перенсона, общей площадью 1565 кв.м. 

Обозначая в своем отчете вопросы транспортной инфраструктуры города, глава города отметил, что она включает в себя систему как внешнего транспорта – авиатранспорт, речной транспорт, часть автодорожной сети краевого значения, обслуживаемую автобусным транспортом, так и внутреннюю улично-дорожную сеть и сеть пассажирского транспорта. Енисейск имеет авиапорт, рассчитанный на посадку поршневых и реактивных самолетов. Рынок воздушных перевозок в настоящее время представлен двумя авиакомпаниями – Енисейским филиалом ГПКК «КрасАВИА» и ООО «АэроГео», которые осуществляют пассажирские перевозки по маршруту Красноярск – Енисейск – Ярцево, а также выполняют рейсы по санитарным заданиям, осуществляют охрану лесов от пожаров и коммерческие перевозки. В перспективе использование потенциальных возможностей существующего аэропорта позволят осуществлять местные авиаперевозки в районе Нижнего Приангарья, обеспечить надежную связь населенных пунктов г. Енисейска с соседними районами. В рамках ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2015 гг.)» в 2015 году планируется реконструкция аэропортового комплекса в г.Енисейске на сумму 1 170 300 млн.руб. из средств федерального бюджета.

Важной транспортной артерией для города является река Енисей, по которой с 1 мая по 20 октября осуществляется навигация грузовыми и пассажирскими судами. Большое социальное значение для города имеют пассажирские перевозки автомобильным транспортом. В настоящее время на рынке грузовых и пассажирских перевозок г.Енисейска осуществляет деятельность муниципальное предприятие Енисейское АТП, осуществляющее городские, пригородные и грузовые перевозки. 

С 2006 г. две частные компании  ООО «Енисейское АТП – коммерческие пассажирские перевозки» и ООО «Енисейское АТП – междугородние перевозки» осуществляют пассажирские перевозки по маршруту Енисейск – Лесосибирск, и  Енисейск – Красноярск. Обе компании являются стабильно развивающимися, в 2012 планирует значительно обновить автопарк. 
Затрагивая вопрос зданий –памятников архитектуры Игорь Николаевич сказал следующее: «В настоящее время на территории города Енисейска расположены 119 объектов культурного наследия федерального и регионального значения, находящихся в собственности Красноярского края. Большинство объектов нуждается в проведении работ по реставрации и реконструкции зданий. В 2008 – 2009 гг. выполнялись работы на объектах культурного наследия за счет средств краевого и федерального бюджета: «Спасский монастырь»,  «Захарьевская надвратная церковь», «Троицкая церковь», «Ансамбль Успенской церкви», «Богоявленский собор». В 2010-2011 гг. продолжаются работы на объектах:

- Комплекс ремонтно-реставрационных работ на объекте «Спасский монастырь, 1641-1750 гг: Спасская церковь,; 

 - Захарьевская надвратная церковь, здания келий, ограда» , ул. Рабоче-Крестьянская, 101,

- Выполнение ремонтно- реставрационных работ на объекте «Ансамбль Успенской церкви, 1793-1819 гг», ул. Рабоче-Крестьянская,116. 


Существует проблема недостаточности финансирования, не предусмотрены денежные средства в 2011г. на выполнение  ремонтно-реставрационных работ на  объект «Богоявленский собор» и другие объекты культурного наследия нуждающиеся в реставрации. В перспективе, на 2011г. и ближайшие годы, планируется:

- завершить работы на объекте «Ансамбль Успенской церкви», в том числе выполнить устройство ограды;

- завершить комплекс ремонтно-реставрационных работ на Спасском монастыре;

- возобновить работы на «Богоявленском соборе» и «Троицкой церкви».

В настоящее время проводится работа с Министерством культуры Красноярского края  о выделении финансирования из краевого бюджета  в размере 6,2 млн. руб. на ремонтно-реставрационные работы фасадов 24 объектов культурного наследия, расположенных по предполагаемому маршруту следования Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. 

Продолжая свой доклад глава города справедливо подчеркнул, социальная поддержка человека – одно из важнейших направлений в государственной политике. На территории города полномочия в области социальной поддержки возложены на управление социальной защиты города Енисейска и на муниципальное бюджетное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения города Енисейска». Таким образом, сказал глава города, муниципальный орган социальной защиты, являясь исполнительным органом местного самоуправления, за счет средств субвенций  осуществляет исчерпывающий перечень полномочий по выполнению основной цели своей деятельности. Социальный паспорт города содержит практически все категории льготополучателей, в нем   достаточно большой процент от общей численности населения составляют пенсионеры, инвалиды, ветераны труда, реабилитированные.Одно из основных направлений льгот  - это оплата ЖКУ гражданам с учётом их доходов. Населением за 2010 г. получено субсидий для оплаты ЖКУ с учётом доходов на сумму 30 511,0 тыс. руб. Начиная с 2009 года, отметил Игорь Антипов, наблюдается тенденция к снижению количества получателей субсидий, что связано с изменением законодательства и с увеличением доходов граждан. С повышением доходов на душу населения уменьшается количество семей нуждающихся в субсидировании. Количество граждан получивших субсидии на ЖКУ с учётом их доходов, на 01.01.2011 г. уменьшилось на 195 семей в сравнении с 2009 годом. Как и раньше, сказал Игорь Николаевич,  продолжаем оказывать меры социальной поддержки следующим категориям граждан: почетные граждане города (льготы по ЖКУ) – 4 человека;  ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, ветеранам Красноярского края, пенсионерам, реабилитированным, – 3640 чел.; семьям, имеющим детей (многодетные, семьи где родители- инвалиды) – 113 семей; ежемесячные денежные выплаты членам семей погибших военнослужащих – 9 чел.;  ежегодные выплаты лицам, награжденным знаком «Почетный донор» – 42 чел.; региональные и федеральные льготники (льготы по ЖКУ)  (Ветераны труда, ветераны труда Красноярского края, реабилитированные, многодетные семьи, вдовы, участники и инв. ВОВ, члены семей погибших военнослужащих, труженики тыла, инвалиды, граждане, подвергшиеся воздействию радиации) – 5601 чел.

Общая сумма выплаченных субсидий по мерам социальной поддержки  за 2010 год составляет 106.6 млн.рублей . (всего чел. – 9296)

В отчете глав города серьезное внимание было уделено и вопросам  системы образования. На сегодняшний день сеть образовательных учреждений нашего  города состоит из 6 общеобразовательных школ, в т.ч. 5 – средних и 1- основная (Енисейская православная гимназия); 8-и д/с, 7- из которых действуют и 1 в стадии реконструкции, 2-х учреждений дополнительного образования и межшкольного учебного комбината. На 2010 год затраты бюджета в «Образование» были запланированы в  размере 232,6 млн.руб. , что на 54,7 млн.руб. больше по сравнению с 2009 годом (177,9 млн.руб.).Для школ и дошкольных учреждений в 2010 году была приобретена мебель на сумму 607,8 тыс.руб., спортивный инвентарь на сумму 87,7 тыс.руб., компьютерная техника на сумму 833,9 тыс.руб., технологическое оборудование на общую сумму 936,7 тыс.руб. По большинству предметов, отметил Игорь Антипов,  за 2010 год выпускники школ города показали неплохие результаты и улучшили прошлогодние показатели.

	Наименование
	Россия
	Край
	Енисейск

2009
	Енисейск

2010

	Математика
	44,0
	40,6
	44,2
	49,2

	Русский язык
	58,2
	57,9
	57,8
	64,0

	Обществознание
	56,2
	57,7
	57,5
	57,9

	Физика
	50,5
	52,1
	56,3
	58,0

	Химия
	56,0
	55,3
	55,2
	55,4

	Биология
	53,4
	55,5
	53,5
	49,5

	История
	49,3
	50,5
	54,7
	54,0

	Информатика и ИКТ
	62,7
	62,6
	
	55,1

	Литература
	54,5
	51,9
	36
	53,7

	География
	52,6
	52,2
	
	40,3

	Английский язык
	55,9
	57,2
	
	35,3


За прошедший год проводилась большая работа, направленная на реализацию задач в разных сферах деятельности, однако особое внимание постарались уделить решению проблемы нехватки мест для детей в дошкольных образовательных учреждениях. В настоящее время продолжается реконструкция детского сада №16 «Тополек» расположенного по адресу г. Енисейск ул. Перенсона’ 85 ввод, которого планируется в 2011 году. Данное учреждение предусматривает группы общей численностью 140 мест. Кроме того в 2011 году планируется открыть дополнительную группу в д/с №11 на 25 мест. Однако данные меры не решат (разрешат) той проблемы с очередностью в детских учреждениях, которая сложилась на данный момент.  Очередь в дошкольные учреждения составляет более 700 детей.

Сегодня активно продолжается работа по снижению очередности в ДДУ. В перспективе планируется строительство д/с №17 на 190 мест (10 групп) из средств краевого бюджета на сумму более 190 млн. руб. и реконструкция зданий под детские учреждения.

Одним из направлений поддерживаемых и развиваемых городской властью, как подчеркнул глава города, является физическая культура и спорт: «На сегодняшний день мы рады, что наши дети увлечены спортом, и здоровым образом жизни». На 01.01.2011 г. число лиц занимающихся спортом в городе Енисейске составляет 2866 человек, что на 21 % (603 человек) больше по сравнению с 2009 годом (2263 человека). За 2010 год было проведено немало спортивных мероприятий. Основными значимыми культурно-спортивными мероприятиями являются: спартакиада трудовых коллективов по 11 видам спорта, которая проходит в течение года; массовый старт по лыжным гонкам «Лыжня России»; краевой турнир по Греко римской борьбе, памяти Е.С. Белинского; соревнования среди дворовых команд по мини-футболу на приз «Кожаный мяч»;спортивный праздник в честь всероссийского Дня физкультурника (массовое мероприятие по различным видам спорта); краевой турнир по вольной борьбе; ежегодная легкоатлетическая эстафета по улицам города; городской кросс, посвященный Всероссийскому Дню бега (кросс наций) по 9 возрастным группам; краевой турнир по Греко-римской борьбе, памяти Г.П. Федотова и пр.  Большими шагами идет вперед наша молодежь. Мы активно участвуем как в краевых, так и в местных проектах.Так в 2010 году мы приняли активное участие в проектах Краевого уровня Молодежный проект «Новый фарватер», и «ТИМ - Бирюса», где наша молодежь могла не только отдохнуть, но проявить себя и свои таланты. Игорь Николаевич отметил в своей речи, что молодежная политика так же поддерживает и развивает проекты местного уровня. «Экспедиционный проект «Дорога длиною более полувека», в 2010 году это была экспедиция  в д. Окунево, на основании собранных материалов в музее была открыта выставка в рамках традиционной краеведческой гостиной «Иные берега, иные волны …». Проект «Я в ответе за своего отца» - это небольшой рассказ художников в годы политических репрессий, а так же борьбы с самим собой. В рамках данного проекта была организована выставка, о возможных границах и рамках человеческой свободы, и пр. В 2011 году г.Енисейск продолжает традицию активного участия в грантовых проектах, и на сегодняшний день успешно выиграл несколько грантов:

1. Проект «Мастерская КАРДАН» - на сумму 500,0 тыс. руб., полномасштабная работа по которому начнется в июле текущего года. На базе МБУ «Молодежный центр»  планируется конструирование БАГГИ-автомобилей, что позволит молодежи активно включаться в техническое творчество. Отмечено, что даже предварительная работа по проекту вызвала значительный интерес среди молодых людей.

2. Также выигран социальный проект «Светлая тень прошлого», на сумму 50,0 тыс. руб., который предполагает  благоустройство памятных мест города силами волонтеров – Братской могилы на Севастьяновском кладбище: покраска, ограждение памятника, посадка многолетних растений.

3. Кроме того, успешно завершен конкурс по важному грантовому проекту, в результате которого выиграна субсидия на получение доступа молодежи к информационным ресурсам общей базы Красноярского края по вопросам трудоустройства молодежи (сумма – 50,0 тыс. руб.). На базе МБУ «Молодежный центр» будет установлен новый компьютер, с современным программным обеспечением, проектором, что обеспечит молодежь возможностью доступа к поиску интересующей вакансии и последующего возможного трудоустройства.

В целом удельный вес населения участвующего в культурно-досуговых мероприятиях города увеличился (по сравнению с  2009 годом). Деятельность отдела культуры, спорта и молодежных проектов в 2010 году позволила сохранить сеть учреждений культуры и дополнительного образования детей в области  культуры. Художественная хореографическая и музыкальная школы обеспечивают в целом 30 %  охват детей в возврасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием художественно-эстетического направления, что превышает показатель по России более чем в 2 раза.

Подтверждением плодотворной работы творческих коллективов являются призовые места в конкурсах и фестивалях на различных уровнях».


Главой города обозначены такие популярные и востребованные   мероприятия учреждений культуры, как открытый конкурс современной музыки «Звуки времени»; открытый конкурс детского танцевального конкурса «Енисейские звездочки»; межрегиональный фестиваль детского художественного творчества в «усадьбе Кузнецова»;  научно-практические конференция «Кытмановские чтения»;  конкурс театрального искусства «Театр+».Также ярким событием в жизни города было обозначено празднование пятилетия Августовской ярмарки.

В 2010 году прошла перепись населения, отметил в своем выступлении глава города. По данным гос. статистики численность населения Енисейска по состоянию на 01.01.2011 года составляет 18 727 человек. В 2010 году показатель смертности населения был несколько ниже показателя 2009 года. Радует нас и факт увеличения числа браков, это говорит о том, что молодежь стала более уверенной и благополучной. «О денежном благополучии населения свидетельствуют данные гос. статистики которые показывают нам, что среднемесячная заработная плата населения занятого в экономики города  составляет 20 064,4 рубля, прирост к уровню 2009 года составляет 7,7 % (1431,1 руб.)». Игорь Николаевич подчеркнул в своем обращении к собравшимся: «Наша общая задача — сделать Енисейск городом, в котором хочется жить, а жизнь каждого горожанина должна быть  комфортной, обеспеченной и безопасной! Важно наладить тесное взаимодействие с инициативными группами граждан, общественными организациями для совместного решения насущных проблем горожан. Создавать условия для самореализации жителей города в самых различных сферах, это   содержание и благоустройство территории, ремонт и эксплуатация жилищного фонда, контроль за торговлей и службой быта на территории, согласование использования земельных участков, работа с детьми и подростками, участие в охране общественного порядка, организация досуга жителей, организация акций милосердия, защита прав. Для этого  необходимо   создавать условия для участия населения  в местном самоуправлении через территориальное общественное самоуправления (ТОС.), в которых будут отрабатываться самые первичные навыки участия гражданина в общественных делах».
В завершении своего выступления Игорь Николаевич сказал: «Уважаемые енисейцы! Уверен, что наша искренняя любовь к нашему городу, упорный труд, талант и творческое начало будут способствовать дальнейшему процветанию города, края, России. Убежден, что совместные усилия городской власти и всех жителей послужат сохранению и приумножению достигнутых результатов в этом году и дальнейшему более плодотворному и активному развитию в последующие годы».
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