Содействие в профессиональной реализации гражданам, имеющим инвалидность
Ежегодно численность инвалидов, ищущих работу с помощью центра занятости, увеличивается. Для расширения возможностей трудоустройства соискателям предлагают различные формы поддержки.
Содействие в поиске подходящей работы – подбор вариантов трудоустройства из городского банка вакансий, трудоустройство на квотируемые рабочие места.
Временная занятость – трудоустройство на временные рабочие места с выплатой материальной поддержки центра занятости, возможность перейти в штат предприятия/организации.
Трудоустройство на оснащенные (оборудованные) рабочие места – постоянное трудоустройство на рабочие места, специально созданные с учетом профессии и потребностей соискателя при финансовом участии центра занятости.
Организация стажировок с целью постоянного трудоустройства – трудоустройство с предоставлением работодателю субсидии на частичную выплату сотруднику заработной платы на период до 3-х месяцев.
Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование – приобретение новой или дополнительной профессии по направлению центра занятости в целях повышения конкурентоспособности на рынке труда.
[bookmark: _GoBack]Организация самозанятости – единовременная финансовая помощь на открытие собственного дела , содействие в подготовке бизнес-плана, компенсация затрат на регистрацию в налоговом органе.
Решить вопрос с занятостью удается свыше 90% граждан, обратившихся за содействием в центр занятости. Получить подробную информацию об услугах, реализуемых мероприятиях можно по телефону 2-36-89.

